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Stane mesečno Din 15 —; za ino-

zemstvo Din 40*— neobvezno. 

Oglasi po tarifa. 

Uredn iš tvo 1 
Ljubljana, Knafiova ulica štev. 5L 

Telefon štev. 72, ponoči tudi 
štev 34. Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

(Jpravništvo: LJubljana, Prešernova 
ulica št. 54. — Telefon št. 36. 

inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer-
nova ulica št. 4. — Telefon št 49» 

Podružnici: Maribor, Barvarska ulica 
št. 1. — Celje, Aleksandrova cesta. 

Račun pri poštnem ček. zavodu: Ljub-
jana š t 11.842 - Praha čislo 78.1S0. 

Wien. Nr 105.241 

Ljubljana, 11. oktobra. 
Naši češkoslovaški gostje so odšli in 

s seboj ponesli neposredne utise iz Ju-
goslavije. Videli so dobro in slabo, a v 
celini se nadejamo, da je bila slika za-
dovoljiva in posebno, da so se uverili, 
da naša zveza s Češkoslovaško ni sa-
mo diplomatska pogodba, temveč da je 
prešla globoko v meso in kri našemu 
narodu. 

Tudi Jugosloveni smo zadovoljni s 
posetom, ki je močno dvignil nacijo-
nalno zavest , da imamo jakega in zve-
stega zaveznika. Hvaležni smo češko-
slovaškim parlamentarcem, da so si na-
ložili ogromni fizični trud turneje po 
naši prostrani domovini. 

Bilanca poseta je torej nedvomno vi-
soko aktivna, kar je važno tembolj, ker 
o tvar ja možnost francosko-nemškega 
sporazuma potrebo po novih orijenta-
ciiah Male antante. ki se bo v teh novih 
problemih takorekoč na novo kristali-
zirala. 

Ce pa smo s tem konstatirali zado-
voljstvo, ne moremo s plaščem usmilje-
nja in pogrešne obzirnosti iti preko za-
grebškega incidenta. Bilo bi napačno 
skrivati ga, ker je pač eden izmed mno-
gih pojavov ene in iste bolezni, ki tla-
či naš narod. Afero Stiepana Radiča na 
zagrebškem kolodvoru mora naša dr -
žava in javnost razčistiti eksempla-
rično. 

Pravijo, da Stjepan Radič na zagreb-
škem kolodvoru ni bil povsem trezen 
in da se pijanega človeka ne more niti 
po kazenskih zakonih obsoditi kakor 
t reznega. Ti hranilnic ne pomislijo, da 
je opravičevanje St. Radiča s pijanost-
jo v jutranjih urah na kolodvoru, ka-
mor je v spremstvu svojih pristašev 
prišel ravno radi sprejema gostov,« že 
samo zase s t rašna obtožba za šefa ve-
like s t ranke in bivšega ministra. To naj 
bo vodja naroda? 

A dejansko je ta zagovor le izgovor, 
ki v ostalem ni nič manj kompromitaii-
ten za one, ki ga uporabljajo, nego dej-
s tvo samo, ako bi bilo resnično. Jav -
nost mu verjame, ker si sploh pred-
stavljati ne more. da bi mogel trezen 
človek storiti, kar je storil Radič. In 
vedar, vodja HSS ie bil tu le dosleden. 
Kar je govoril, govori in misli vedno, 
samo da ie bil bolj iskren. Vrh tega pa 
cel nastop radičevcev proti Cehom, 
agitacija P_o Zagrebu, naj narod ne po-
zdravlja Čehov, abstinenca vseh po-
slancev HSS na pozdravnih priredbah 
Čehov, dokazuje, da ne gre za sluča-
jen akt. Gre le za en člen v verigi Ra-
dičeve demonstracije proti gostom naše 
d ržave . 

Goste žaliti, to je že po stari s lovan-
ski šegi bila ena najgrših pregreh. Ne 
govorimo o posebnem taktu, ki je v ob-
čevanju z drugimi narodi potreben, mi 
govorimo o primitivnih ozirih. ki jih 
čuti tudi najbolj zaostali napram gostu. 

G. Radie pa se je ogrešil tudi napram 
naši državi . Način, kako je napadel ve-
likega župana (notabene svojega so-
mišljenika), ker je bil korekten kot 
uradnik, bi vsakega drugega stal par 
mesecev zapora. Vrhu tega ie sebe pro-
glasil kot nekakega suverena v Hrvatski 
ka r ie pač v čudnem nasprotju s pri-
znanjem ustave v takozvanem sporazu-
mu. Če Radič javno pred vsem svetom 
tako govori, kako naj se potem zahteva 
od drugih, da so korektni? Rad : č ie s 
svojimi čisto programskimi opazkami o 
nekaki hrvatski državi v državi prav 
krepko raztrgal sporazum. 

Mi smo sicer vajeni, da se Radiču 
končno vse odpušča, ker je radikalom 
bilo doslej vedno več za vzdržanje via-
de. kakor za obvarovanje avtori tete 
države. Morda bo tudi sedai tako. da se 
bo vlada zadovoljila s puhlim izbega-
vanjein. Alj g. Uzunovič in njegovi mo-
rajo to pot premisliti, da vsako med'o 
tretiranje nečuvenega Radičevega a ten-
tata na goste v naioficiielneišem tre-
nutku in na državo ter njene tunkcijo-
narje pade i na niega i na celo vlado. 

Velika povodenj na 
Goriškem 

Razbit tovorni vlak. 
Gorica. 11. oklobra, o. Sinoči se je na i 

gornjo soško dolino zopet utrgal oblak, 
vsled česar so znatno narastle vse reke in 
potoki. Povodenj je povzročila znatno školo 
v pokrajini med Avčami, Tolminom in Sv. 
Lucijo. V Tolminu ,*e voda razdrla vodovod 
ter poplavila pritlična stanovanja. V bližini 
Sv. Lucije je skočil 6 tira ter se prevrnil 
tovorni vlak. ker so plazovi zemlje zasuii 
progo. Človeških žrtev ni bilo. Tovorni vlak 
ee je popolnoma razbil. 

Gorica, 11. oktobra, o. V višini Avč stalno 
naraščata reki Idrijca in Soča, ki sta pre-
stopili bregove. V Idriji je voda poplavila 
vse ulice ter je porušila mnogo mostov-, ki 
so jih popravili po poslednji poplavi. Člo-
veških žrtev ni bilo. 

Nov poljski zastopnik v Ženevi 
Varšava, 11. oktobra, (be.) Sedanji polj« 

ski zas'opnik v Društvu narodov Sokal, bo 
odpoklican. Sa. njegovo mesto pride bivši 
poljedelski minister Raczvnski. 

Zagrebška afera je spravila vlado v kritičen 
položaj 

Včeraj je ministrski svet ves dan razpravljal o Radičevem naj-
novejšem škandalu. — Išče se izhod iz težavne situacije. - Mno-

gi napovedujejo de misijo kabineta, 
Beograd, 11. oktobra p. Kritična situaci-

ja povodom afere St. Radiča na zagreb-
škem kolodvoru še vedno traja O tem se 
je na današnji seji min. sveta obširno raz-
pravljalo. Odločilni dogodki se pričakujejo 
v nekaterih dneh, posebno v zvezi z jutriš-
njo sejo Narodne skupščine in radikalnega 
posla-niškega kluba. Položaj vlade se sma-
tra kol izredno težak ter prevladuje vtis, 
da je edini izhod iz take situacije predlo-
žitev demisije vsega kabineta. Situacija je 
tem težja, ker bi se demisija zgodila v no-
polnoma nejasnih razmerah, ko ni niti ene 
resnejše in stvamejše kombinacije. Narav-
no. da dela Uzunovič z vso silo na to. aa 
reši svoj.) vlado. 

Današnja seja min. sveta se je začela ib 
11.30 in sicer radi tega tako kasno, ker je 
vlada čakala na poiasnila St. Radiča. M;n. 
svet se je s to Radičevo izjavo bavil ra 
seji skoro do 14. ure Radičev<=ki ministri so 
sj prizadevali, da opravičijo Radičevo po-
stopanje ter navajajo razne izgovore Raz-
pravljalo se je tudi o vel:kem županu v Za-
grebu, Kramariču, ki bi moral biti kazn ivan 
zato, ker ni uporabil zakona proti St Ra-
diču, ki je s svojimi izpadi kršil avtoriteto 
oblasti Predložen je predlog, da se Krama-
riča odstavi 

Med seio min. sveta ie prišel k Uzunovi-
ču minister dvora lankovič Čuje se, da 
je pri tej orirki 'ftiVnvič nrineeel U*'iri'>-
vičii naročilo '•» Tn«o1e. (kier se nah.iia 
kralO da se mora Čehoslovakom dati satis-
fakcija. 

Po seji min. sveta ie odšel minister Sr-
škič k ministru dvora Jankoviču, da mu 
poda poročilo za kralja. 

Na vprašanje novinarjev je Uzunovič iz-
javil: s Radičevci so nam pripovedovali, ka-
ko se ie zgodila stvar v Zagrebu in kak-
šen je bil smisel tega dogodka. Zaenkrat 
vam ne morem ničesar povedati.« 

Seja se je popol-ln? nadaljevala ob 17. in 
je trajala preko 21. rr3. Ministri so izjavili, 
da je razprava v teku in da je vsak podal 
svoje mnenje, da pa do odločitve ni prišlo, 
ker se seja nadaljuje jutri zjutraj ob 8. No-
vinarji so hoteli izvedeti kaj več, ministri 
pa so se držali izredno rezervirano. Neki 
aktivni član vlade je v razgovoru z vašim 
dopisnikom dal informacijo, da Uzunovič 
smatra situacijo za zelo delikatno in da ne 
bi bilo reliko izneriadenje. ako bi že jutri 
sledila demisija. Uzunovič je izprašal vse 
faktorje ter zaslišal tudi velikega župana v 
Zrgrebu Seji ministrskega sveta je nekaj 
časa prisostvoval tudi pomočnik ministra za 
zunanje stvari Markovič,' ki je obvestil mi-
nistre, kako so Čeh oslovski pojmili ta inci-
dent. Vlada smatra, da je treba nekaj ukre-
niti, a boji se, da bi takoj izbruhnila kriza. 
Radikali so besni. V petek so Radiču na-
pravili kolosalno koncesijo in vrgli dr. Ni-
kiča iz vlade, v soboto pa se jim Radič za-
hvaljuje s tako blamažo. Ministri so v raz-
govori z novinarji danes govorili o Radiču 
v prav nič izbranih besedah. Cela afera je 
za vlado še posebej mučna, ker se jutri za-
čne parlamentarno delo. 

Kako se Radič zagovarja 
Celo afero so napravili drugi, ne pa on. — Očitki na adreso ra-

dikalov. — Posvetovanja v vodstvu HSS. 
Zagreb, II. oktobra r. Radičevski poslan-

c; so radi incidenta z Radičem zelo nervoz-
ni, vendar pa odklanjamo o njem vsako iz-
javo. Iz njihovih krogov se deznaje. da so 
na radikale zelo nejevoljni, češ, da hočejo 
oni vso stvar izkoristiti za svojo strankar-
sko svrhe ter da težko situacijo natovorijo 
na HSS. Radičevci dolžijo pašičevce, da ho-
čejo zagrebško aiero izrabiti za razčiščeva-
nje politične situacije. Dopoldne je bila v 
predsedništvu HSS seja, katere so se udele-
ležiii poleg radičevskih ministrov in Pavia 
Radiča tudi nekateri poslanci. Iz razgorova 
z udeleženci te konference se je moglo spo-
znati, da se je na njej obsojalo radikale in 
povdarjalo, da bi se moralo poiskati vzroke 
za Radičevo nezadovoljstvo, a ne samo pre 
iskavati posledice. Nadalje so udeleženci 
konference naglašali, da kažejo radikali ja-
ko malo volje za odpravo mnogih vzrokov 
nezadovoljstva Hrvatov počenši od odprave 
posledic obznane. samovolje državnih or-
ganov pa vse do razobešania državnih za-
stav na zagrebškem kolodvoru. 

Zagreb, 11 oktobra, r. <Večeo poroča, da 
je imel Stepan Radič danes radi incidenta 
na zagrebškem kolodvoru daljši razgovor z 
Beogradom, v katerem je naglašal, da ni 
nobenega incidenta. Če je kdo bil razžaljen, 
so bili to Hrvati, ki iz tega niso delali no-
benega vprašanja, marveč so prešli na po-

sel, ker je sedaj čas resnega dela. Nadalje 
je Radič izjavil, da vstvarjajo incident oni, 
ki preveč napihujejo prizor na zagrebškem 
kolodvoru. 

Bergrad, 11. ofo-Jat r. <Politika» piše, 
da je spravil incident z Radičem na zagreb-
škem kolodvoru vlado g. Uzunoviča v iz-
vanredno mučen poležaj, tako, da je na-
enkrat postala vprašljiva sama radikalsko-
radičevska koalicija. Po mišljenju vseh po-
litičnih krogov se Radičevi izpadi nikako ne 
morejo opravičiti. Radikali so sporočili Ra-
diču, da ali to vprašanje likvidira, ali pa 
da izvaja konsekvence. Videti je, da se bo 
hotel Radič tudi iz današnje situacije rešiti 
z raznimi triki. Tako zatrjuje, da ni dejal: 
cTu sem jaz domačin (gospodar),5 marveč, 
rta je le dejal: <Tu sem jaz domači (domač).. 
Radič bi torej hotel, da so mu cns ua koncu 
besede <domači> dodali drugi, ki so ga čuli. 
«Politikas pravi, da bi tak izgovor bil ja-
lov. ker bi tak izrek ne imel nobenega smi-
sla in bi bil samo na škodo zdrave pameti 
g. Radiča. V političnih krogih se je trdilo, 
da pride Radič v Beograd, da izravna spor 
z g. Uzunovičem. Nadalje poroča <Politika», 
da so radikali izredno ljuti na Radiča in 
največji del smatrajo, da se mora ž njim 
prelomiti. Radič da je osebno diskvalifici-
ran za vse čase in da se ž njim niti ne more 
niti ne sme delati nobena kombinacija več. 

Nikicevci izzražajo g. Uzu-
noviču svojo grajo 

Beograd, 11. oktobra p. Nikičev klub ie 
izdal nastopni komunike: Danes dopoldne in 
popoldne je bila seja kluba, katere so se 
udeležili poslanci dr. Nikola Nikič, Ivan Čal 
darevič, Toma Kovačevič, Stjepan Klaič. 
Ivan Bačmaga, Ljudevit Ctmer in dT. Ivan 
Lončarevič, dočim je poslnec Gjuro Žnida-
rič svoj pristanek na vse zaključke brzo-
javno odobril. Nato se je klub konstituiral. 
Za predsednika ie bil izvoljen dr. Nikič, za 
podpredsednika St. Klajič, za tajnika dr. 
Lončarevič. Dr. Nikič je potem prisotne 
poslance obvestil izčrpno o politični situa-
ciji ter pojasnil vzroke in povod njegove 
demisije. Klub je poročilo sprejel soglasno 
na znanje ter izrazil popolno zauDanTe dr 
Nikiču kot svojemu dosedanjemu predstav-
niku v vladi. Klub ie konstatiral, da ie koa-
licija sestavljena po radikalih, po HSK in po 
klubu HSS, stojefa na bazi narodnega spo-
razuma mogla biti razrešena samo po so-
glasju kluba, ne pa s protiparlrmentarnim 
enostranskim aktom predsednika vlade. 
Klub HSS, dasi stoji na bazi politike narod-
nega sporazuma, ki ga .ie najiskreneje in 
najlojalneje izvajal, je potisnjen v opozicijo, 
in s tem ie predsednik vlade popolnoma 
razrešil klub vseh obvez napram svojemu 
kabinetu 

Občinske volitve v Belgiji 
Bruse!}, 11. oktobra, o. Po vsej Belgiji se 

vrše občinske volitve ,ki se iih udeležujejo 
tudi ženske. Po dosedanjih vesteh so se vo-
litve končale v 71 volilnih sekcijah. V teh 
71 sekcijah so po dosedanjih izidih dobili 
katoličani 14.059 glasov, liberalci 11.7S7, so-
cijalisti 9665, komunisti 2747 in krščanski 
sc-cijalci 374 glasov. Vse knže da so socija-
Iisti doživeli občuten poraz v prilog komu-
nistom. 

Eazsodilčna pogodba 
z Madžarsko 

Budimpešta, 11. oktobra, s. Kakor izve 
<ReggeII» iz političnih krogov, bo razsodi-
ščna pogodba med Jugoslavijo in Madžar-
sko, ki bo nrejevala predvsem trgovsko-po-
litična vprašanja, naibrže v nekaj tednih za-
ključena. Jugoslavija je, kakor za'r:u;eji>. 
pripravljena dati Madžarski na razpolago 
svobodno luko. Ki še gotovo, a" bo ta Iu 
ka Split ali Sušak. 

Aretacija prekupčevalcev 
z dekleti 

Budimpešta, II. oktobra, s. Pester Llovd 
pOTOča iz Bukarešte, da je pristaniška poli« 
cija pri preiskavi v Galac dospelega parni« 
ka alsmaila® odkrila v spodnji palubi skriv« 
na vrat , ki so po ozkih stopnjicah vodila 
v majhno kabino. V tej kabini je bilo 15 
zvezanih in slabo oblečenih mladih deklet 
Večina izmed njih so slovaška in madžar« 
ska kmetska dekleta, ki so jih agenti in 
prekupčevalci z dekleti odvedli s seboj, češ 
da bodo dobile v mestu lahke in dobre 
službe. Kapitan in cclokupno moštvo so bi« 
li aretirani. Kapitan je izjavil, da je vozil 
transport po nalogu proslulega trgovca z 
dekleti Jurka Simiča in da bi morala biti 
dekleta prodana v Malo Azijo. 

Nesreče 
Pardubice, 10. oktobra. Pri poskusnem 

poletu je zadelo letalo ob brzojavni drog. 
Pilotu sta bili odtrgani obe nogi. Letalo ie 
padlo med gledalce, od katerih ie bila ena 
oseba ubita in 12 ranjenih. 

Berlin, 11 oktobra (be.) Na postaji Konti-
macki v Finlandiji sta se zaletela drug v 
drugega dva delavska vlaka. Štiri osebe so 
mrtve in pet težko ranjenih. 

Berlin, II oktobra (be.) V Zillenburgu na 
Saksonskem ie izbruhni! v nekem kinu ogenj 
Trideset otrok je bilo težko ranjenih. 

Italija zopet urgira nettunske konvencije 
Radičevci so za Nikičevo glavo obljubili izglasovati konvenci-

je do 20. oktobra. 
ve pri glasovanju o uettunskih konven-
cijah in še posebej proti pristanku HSS, 
da pridejo nettunske konvencije šc 
pred 20. oktobrom na dnevni red. T a 
posel z Radičem je napravil g. Ninčič v 
Ženevi. 

Jutri bo Narodna skupščina odločala! 
o tem, da postavi na dnevni red pr i -
hodnjih sej s tanovanjski zakon in net -
tunske konvencije ali ne. Zato je za S. 
uro z ju t r a j sklican min. svet. G. Uzu-
novič bi rad vprašanje Radičeve afere 
vsa j tako dolgo zadrževal , da radičev-
ci glasujejo za nettunske konvencije, 
kakor so bili obljubili. 

Beograd, 11. oktobra n. Italijanski 
poslanik Bodrero je posetil pomočnika 
ministra za zunanje stvari Markoviča 
ter je ostal ž njim dolgo v razgovoru. 
Opazilo se je, da je imel Bodrero s 
seboj obsežen akt. Kakor se za nuje. 
n g. Bodrero po nalogu italijanske vla-

de urgiral takojšen sprejem nettunskih 
konvencij. O tem je pomočnik ministra 
g. Markovič takoj informiral g. Uzuno-
viča z ozirom na seje Narodne skup-
ščine, ki se jutri zopet pričnejo. Z naj-
večjo napetost jo sledijo informirani po-
litični krogi razvo u dogodkov. Seda j 
se potr juje , da je bil minister Nikič pro-
dan Radiču kot cena za njegove glaso-

Hiter razvoj dogodkov v Moskvi 
Odločilen nastop ritima proti opozicijonoinim voditeljem v ko-
munistični stranki. — Izključitev Trockega in Zinovjeva? — 

Vojaška akc\n. 
Helsingfors, 10. oktobTa (pa.) Kakor poro-

ča dopisnik lista »Daily News*, so se po-
litične razmere v Rusiji znatno poslabšale. 
Prebivalstvo je vznemirjeno in se boji dr-
žavljanske vojne. Opozicija proti sedanji 
vladi narašča in to posebno v Kronstaatu, 
in Ukrajini. Pristaši sedanjega režima zahte 
vajo, da se aretirajo Trockii, Zinovjev in 
Radek.. Vlada upa, da bo premagala opozi-
cijo v 48 uraii. Vojaštvo ie zasedlo važne 
strategične točke. 

Berlin. 11. oktobra d. Politični urad osred 
niega odbora ruske komunistične stranke 
motivira svoj korak proti Trockemu, Zinov 
jevu in Pjatakovu, ki pridejo pred sodišče, 
s tem. da ie ugotovljeno, da so glavni vo-
ditelji opozicije kršili strankino disciplino s 

Strahovito neurje v severni Nemčiji 
Velike nesreče na morju. — Številne Ladje potopljene, nasipi 

in mostovi porušeni. — Ogromna škooa. 
radi dovoza materijala za gradbo nasipov. 
Holandski trijamboiaik cNeptunuss, ki je 
bil zasidran pred Cuxliavnoni, je vihar od-
trgal in ga odnesel na odprto uiorje. O nje-
govi usodi dosedaj še ni pozitivnih poročil. 
Posadka se je baje rešila. Pri Otterndorfa 
(spodnja Laba) je vihar odtrgal grški par-
nik *;Odysseus>. Tudi na Helgolandu je vi-
har povzročil ogromno Škodo. Nasipi na se-
vernem obrežju so deloma porušeni. Naj-
bolj so trpele vsled viharja sipine ob morju. 
Čuvarji obrežja, ki stanujejo ua sipinah, so 
morali zopustiti stanovanja. Velika škoda jo 
nt stala tudi na zapadni obali otoka, kjer 
ra\no gradijo nove zaščitne zidove. 

Berlin, 11. oktobra, (be.) Strahoviti vi-
harji so napravili v zadnjih dneh ogromno 
šk'>do, posebno v Severnem morju, kjer ;"e 
razburkano valovje popolnoma omogočilo 
vsako plovbo. 

Berlin, 11. oktobra, (be.) Včeraj je divjal 
nad Berlinom strahovit vilizr, ki je napla-
vil ogromno škodo. Bili to veliki nalivi, 
Mncgo c.-eb ie bilo ranjenih. 

tem, da so poskušali proti sklepom siranke 
pokrcaiti debato. Politični urad je sklenil, 
da se imajo ti kršitelji strankine discipline 
občutno kaznovati. Sprejel je tudi resolucijo 
v kateri s posebnim zadovoljstvom ugotav-
lja soglasni upor, ki na kažejo komunistični 
delavci v Ljeniugradn proti Zinovjevu. 

Z druge strani se izve, da je del Stalino-
ve skupine zahteval, naj se Trocki.i in Zi-
uovjev izključita iz stranke, Stalin sam pa 
se je izjavil proti tako odločnemu koraku. 
V Lieningradu, Omsku in Odesi je bilo pri-
jetih okrog 400 opozicijonainih komunistov. 
Zinovjev pravi, da politična policija v Rusir 
ji izziva delavce proti njemu in njegovim 
tovarišem iz opozicije. (Glej poročilo na 2, 
strani.) 

Berlin, 11. oktobra, (be.) V vsej severni 
Nemčiji so divjali včeraj silni viharji. Laba 
je> naras! kakor ne pomnijo že desetletja. 
Veliki parnik cDeutschlands je izgubil kr-
milo in se je moral zateči v haroburško luko. 
Neurje je razbilo žrjave za dviganje premo-
ga in porušilo železniško progo na več sto 
metrov. Radi strahovitega viharja na morju 
60 bili v luki Stettin prisiljeni vsi parniki 
odgoditi svoj odhod. Mnogo manjših ladij 
se je potopilo. Tekom strahovitega neurja 
v Berlinu je morala intervenirati požarna 
bramba več kot štiridesetkrat. 

Hamburg, 11. oktobra s. Včerajšnji vi-
harji so napravili v Altoni in okolici ogrom-
no škodo. Izmed športnih čolnov, ki so bili 
zasidrani pri Oevvelgonne, se jih je 30 raz-
bilo ali potopilo. Tudi v Cuxhavnu je škoda, 
ki so jo povzročili viharji, zelo velika. V 
kopališču St. Peter je neurje podrlo neki 
most. Voda je odnesla mnogo živine. V 
Brunnsbiittelkoogu je zasulo rov premogo-
kopne družbe. Pri Keitunu (otok Sylt) je 
odplavilo aekaj mostov, ki so bili zgrajeni 

Mussolini o uspehih žitne 
bitke 

Rim, 11. oktobra, o. Včeraj se je vršilo 
v gledališču Constanzi veliko zborovanje 
italijanskih poljedelcev. Po poročilu mini« 
stra za narodno gospodarstvo Belluzza o 
prizadevanju fašistovske vlade za povzdigo 
poljedelstva, je -ovonl Mussolini o uspehih 
žitne bitke. 

Mussolini je v svojem govoru med dru« 
gim dejal, da je Italija imela lar.; eno naj« 
boljših žitnih ietin in ie pridelala 66 mili« 
jonov stotov žita. Ker pa je bilo predvide« 
vati, da bo letošnja letina slaba, oziroma 
srednja, je vlada pričela lanskega oktobra 
žitno bitko. Letos je pridelala Italija, če« 
ravno so bile vremenske razmere izredno 
slabe, 60 milijonov žita na površini 4,915.000 
hektarjev Brez "ltne bitke, je naglašal Mus 
solini, ki znašala letošnja letina komaj 42 
do 48 milijonov stotov, torej za 12 milijo« 
nov manj, I.ikor je Italija letos v resnici 
pridelala. Površina zemlje za • -'delovanje 
žita, ki znaša 4,915.000 hektarjev, se nika« 
kor ne sme povečati, pač pa mora fašistov« 
ska Italija doseči, da vsak izmed teh pc» 
tih milijonov hektarjev obrodi 15 stotov ži« 
ta, kar bi znašalo 75 milijonov stotov. Ko 
bo Italija dosegla to številko, takrat bo 
dosežena popolna zmaga. 

Nadalje je Mussolini rekel, da je zelo 
ponosen, da načeli'ie mobilizaciji itaiijan« 
skih poljedelskih sil, ker se sam čuti polje« 
delca in meni, da more Italija preživljati 
svoje prebivalstvo z lastnim žitom, čerav« 
no to prebivalstvo stalno narašča. 

Posledice event. povratka 
ekskajzerja 

Pariz, 11 oktobra, s. Kakor poroča Pla-
tin 5 iz dobro poučenih nemških krogov, se 
smatra vest o povratku bivšega nemškega 
cesarja Viljema v domovino za neopraviče-
no. ker Nemčija dobro ve, da bi imel za po-
sledico resne proteste in bi utegnil celo 
škodovati pogajanjem, ki so sedaj v teku. 
<Petit Journab meni, da bi mogli zavezni-
ki, ako bi bilo potreba, opomniti Holand-
sko na že storjeno konstatacijo, da bi imela 
sprememba bivališča bivšega cesarja slabe 
posledice. 

Dumini obsojen radi žalitve 
Mussolinija 

Rim, II. oktobra, o. Pred tukajšnjim so-
diščem se je vršila te dni razprava proti 
znanemu morilcu Matteottija, fašistu Dumi-
niju, ki ie razžalil v nekem govoru Musso-
linija. Dumini je bil radi razžalitve Musso-
linija obsojen na 14 mesecev in 20 dni za-, 
pora ter 100 lir globe. 

Pogreb ponesrečenih češko-
slovaških letalcev 

Rim. 11. oktobra s. Ministrski predsednik 
Mussolini je odredil, da se izkažejo pone-
srečenima češkoslovaškima letalcema vo-, 
jaške časti. Danes popoldne se je vršil veli-
časten vojaški pogreb nakar so bila trupla, 
preko Trbiža prepeljana v Prago. 

Boj za premoženje Hohen-
zollerncev 

Berlin, 11. oktobra, k. V glavnem odbo-
ru pruskega deželnega zbora je bil nocoj 3 
glasovi meščanskih strank proti glasovom 
komunistov sprejet zakon o ureditvi premo-
ženjskega vprašanja HohenzoIIernoev. Soci-
jclni demokrati so se vzdržali glasovanja. 

Nova iašistovska prisega 
Rim, 11. oktobra, k. Kakor poročajo listi, 

bodo morali fašisti v bodoče polagati sle« 
dečo prisego: »Prisegam, da bom poslušal 
povelja duceja, ne da bi o njih razpravljal 
in da bom z vsemi svojimi močmi, in če bo 
treba, tudi s svojo krvjo služil stvari faši* 
stovske revolucije!« 

Samostanska avtonomija 
A/ene, 11. oktobra, (be.) Nova ustava 

vsebuje določbo, po kateri se vzpostavlja 
avtonomija samostanov na gori Atos. 

Obnovitev nemško-poljskih 
pogajanj 

Berlin, 11. oktobra, (be.) Danes so se ob« 
novila nemško«poljska trgovinska pogaja« 
nja. 
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Pred odločitvijo v Rusiji 
Skrajna poostritev v komunistični 
stranki. — Aretacija voditeljev opozi-
cije. — Številne aretacije med de-

lavstvom. 
Notranji spor v ruski komunistični 

s tranki se je poostril izredno naglo in 
tudi v zelo ekstremniii oblikah. Situ-
acija je danes taka, da je pričakovati 
odločitve neposredno. Napetost med 
obema taboroma stranke je zavzela to-
like dimenzije, da se sedanje s tanje ni-
kakor ne more vzdržati dalje časa. 
Zadnje vesti poročajo o aretaciji vodi-
teljev opozicije, Trockega, Zinovjeva in 
P j a t akova in o njihovi deportacUi v Si-
birijo^ ves t j še niso potr jene in je prav 
mogoče, da so samo izraz nervoznosti , 
s ka te ro se premotr iva položaj v so-
vje tskem taboru; gotovo pa je, da sicer 
točno označujejo resnost spora in da 
nam je takega ali sličnega izhoda pri-
čakovat i vsak hip. Ako hoče s t ranka, 
to se pravi njena večina, vzdržat i v 
svoji taktiki brez kompromisa, ji pač 
ne kaže drugega nego udariti po vodjih 
opozicije. Zakaj s samim preglasova-
njem jn z odstranitvijo, od odločujočih 
mest zmaga še ni niti dobljena, niti si-
gurna, kakor je pokazal dosedanji potek 
spora z Zinovjevom in tovariši. Opozi-
cija gre sistematično na to, da prisili 
s t ranko, priznati ji eksistenco v obliki 
f rakci je ; v ta namen je šla na delo, v , 
tvornice, v organizacijske celice in brž- ' 
kone še kam, česar pa v javnosti ne 
vedo. Ako hoče Stalinova večina za 
vsako ceno vztrajat i v svojem abso- ; 
lutno odklonilnem stališču glede pripu- j 
st i tve frakcij, tedaj mora udariti po 
vodjih. Morda bo čakala do strankine 
konference, ki se vrši po dosedanjih 
dispozicijah dne 25. oktobra in ki bo 
odločilnega pomena za prvo bitko med 
obema taboroma. Toda to bi moglo biti 
opasno, ker bi se opozicija preveč oja-
čila, ako ji dovoli nadaljno agitacijo, j 
zato je zelo verjetno, da Stalin in nje-
govi ne bodo čakali prekrižanih rok, 
m a r v e č da bodo dejansko onemogočili 
kadru opozicije propagandno delo. 

Vsa poročila iz uradnih virov sogla-
šajo v tem, da se delavstvo po ogromni 
večini izraža za večino in da ima opo-
zicija le neznatno množino pristašev. 
Morda ne kaže dvomiti o vladnih trdi-
tvah, toda s pr imerno rezervo. Zakaj 
borba se vrš i med razmeroma neznat-
nim odstotkom strankinih članov, vse 
ostalo vodi pač seboj organizacija in 
disciplina. Ako bi se opozicija polasti-
la s trankinega vodstva, bi jej velika ve-
čina delavstva prav tako izražala svoje 
soglasje, kakor ga danes izraža Stali-
novi večini. Važen je tedaj le boj med 
voditelji in očividno je pod to perspek-
t ivo opozicija pričela svojo energično 
borbo. Za presojo situacije je še važno, 
da pripadajo opoziciji mnogi zelo znani 
dosedanji strankini funkcijonarji in da 
ima vlada v tem pogledu manj popu-
larnih imen v svojih vrs tah . 

S stališča vnanjega opazovalca, ki 
ima interes na tem, da preide Rusija 
čim pre j v normalno demokratsko do-
bo, je sedanji boj zelo važen. Stalinova 
večina predstavl ja ono smer, ki gre v 
svojem razvoju vedno bolj na desno, 
ki ne računa več s sve tovno revolucijo 
in je radi tega vedno bolj pripravljena 
na kompromise, tako v gospodarskem 
kot v socijalnem oziru. Nasprotno pa 
zastopa Zinovjeva opozicija radikalnej-
šo, levo smer — da se ji je pridružil 
Trccki . bo menda bolj osebna in nega-
t ivna zadeva nego principijalna. Zato 
bi bila očividno popolna zmaga opozi-
cije manj koristna s perspektive evolu-
cije boljševiške stranke. Pač pa bi bilo 
izrednega pomena, ako bi se izpolnila 
njena zahteva po ustanovitvi frakcije 
v stranki, zaka j s tem bi sovjetska Ru-
sija dobila pričetek svobodne kritike in 
s tem poglavitni pogon za u r n e ® raz-
voj. 

Iz vsega tega sledi, da so sedanji 
spori v sovjetski Rusiji izredno važni, j • • 

Berlin, 11. oktobra, d. P o vesteh iz 
Moskve je osrednji odbor komunistične 
s t ranke izročil Zinovjeva, Trockega in 
P ja takova strankinemu sodišču. Kot 
vzrok sc nava ja dejstvo, da so ii vodi-
telji opozicije kljub prepovedi govorov 
še nadalje nastopali na zborovanjih de-
lavcev in s t ranke. Ni izključeno, da bo-
do vsi trije izgnani v Sibirijo. 

Posledice tega koraka so se že poka-
zale. Ko so dobili delavci obvestilo, da 
bo nastopil osrednji odbor proti njim. 
ako bi še nadalje podpirali opozicijo, so 
napadli delavci predstavnika stranke 
Molodkova in ga hoteli pretepati . Nato 
je bila cela vrs ta delavcev aret i rana. 

Vlada je dala v Kronstadtu razpustiti 
d v a mornariška polka, ker sta izjavila, 
da simpatizirata z opozicijo in sta za-
htevala imenovanje Sossa za vrhovne-
ga poveljnika baltskih čet. 

Angleški delavci proti 
komunistom 

Stavkojočj rudarji v stiski. 
London, 11. oktobra, k. Na današnji seji 

konference delavske stranke v Margateu je 
bil i ogromno Tečino odklonjen poskus, da 
bi se ponovno sprožilo vprašanje priključit-
Te delavske stranke h komunistični. 

London, 11. oktobra, s. Po zaključku 
konference rudarskega sveta v grofiji Lei-
oester naj se stavka konča, je danes tudi ru-
darski svet v grofiji Nottingham pričel raz-
pravljati, naj bi se ua posebni konferenci z 
Ia6tniki rudnikov sporazumeli za pogodbo, 
ki naj bi jo sklenili lastniki za dobo 5 let 
na temelju mezd, ki jih prejemajo sedaj oni 
delavci, ki so zopet pričeli delati. 

H krizi „Slavenske banke" 
d. d. 

Ali se naj notranje zadeve denarnih za« 
vodov razpravljajo v časopisja in na 

shodih? 
Popolnoma nepričakovana kriza 

«Slav. banke* je izzvala v privatnih 
razgovorih pa tudi v novinah ploho ko-
mentar jev. Ogroženi vlagatelji reagira-
jo z ogorčenjem. Ne vedo pa točno, 
proti komu naj ga obrnejo, vsa j je posta-
lo znano, da je «Slavenska banka* že 
dve leti čisto v upravi eksponentov du-
najske «Landerbanke», filijale pariške 
Banque des Pays . Predsednika ni bilo, 
prvi podpredsednik je bil ravnatel j 
«Landerbanke», drugi podpredsednik 
Slovenec, pa je že 1. 1925. poleti odsto-
pil. Leta 1925. se je izvršila popolna r e -
vizija zavoda po ekspertih »Landerban-
ke». Ta revizija je označila neka akt iva 
kot manj vredna in v krit je predlagala 
odpis 40 milijonov od 100 milijonske 
delniške glavnice. Teda j je »Slavenska* 
oficijelno ob sodelovanju,,svojih glavnih 
delničarjev («Landerbanke» in Trbo-
veljske premogokopne družbe) to raz-
glasila vse j javnosti v letnem poročila 
za leto 1924. tako-le: 

(--Zavedajoč se težke situacije v za-
vodu in narodno gospodarskih intere-
sov ter ugleda našega novčars tva sploh 
in držeč pred očmi interese svofih kli-
jentov, stavili smo si predvsem nalogo, 
da s kar najizdatneišimi merami ure-
dimo prilike v zavodu in da mu vrnemo 
staro solidno osnovo za delo in nadalj-
ni napredek. 

Kakor je gospodom delničarjem zna-
no, izvršili smo povišanje delniške 
glavnice s sodelovanjem Banque des 
Pays de l'Europe Centrale v Pariza, 
koja transakcija je imela posledico v 
premembi večinskega sindikata in je 
Trboveljska premogokopna dražba po-
stala naš prvi akcijonar. 

Ta nova grupa je z nami sodelovala 
na najvestnejši proceni naše aktive 
(francoski izvirnik: ce nouveau groupe 
a collabore avec nous "a 1' evaluation la 
plus minutieuse de notre aetiv). 

Stalni porast dinarja in poleg drugih 
dejstev sorazmerno zmanjšanje (depre-
ciation) realnih vrednosti, ki so nam 
služili kot podlaga pri oceni bonitete 
naših dolžnikov in podjetij, k jer smo 
udeleženi, sta nas vodili, da izvršimo 
velike odpise.® 

Nato navaja poročilo za 50 milijonov 
odpisanih aktiv, ki so se krili z odpi-
som rezervnih fondov in 40 milijonov 
delniške glavnice. 

'Nous sommes entierement persu-
ades d ' avo i r pousse dans ces amor-
tissements Ia prudence jusqu'a Ia plus 
extreme limite et que le retour des 
conditions normales nous fera recon-
vrer une partie des creances. consi-
derdes actuellement comme douteuses* 
kar se je slovenski prevedlo tako-le: 

«Globoko smo prepričani, da smo pri 
odpisu šli do skrajnih mej poslovne 
opreznosti in se bo morda s povratkom 
urejenih prilik še ka j utirjalo.® 

Poročilo našteva razne ukrepe v te j 
smeri in povdar ja : <HoteIi smo posta-
viti temelje zavoda na čisto realne 
številke, da s tem dokažemo širši jav-
nosti, da z vso iskrenostjo iznosimo iz-
gube, ki so uastale v nepovoljnih pri-
likah. 

To poročilo od 7. decembra 1925. je 
šlo nele po vsem poslovnem svetu, 
ampak tudi po vsem časopisju. 

Potemtakem bi naj s tem dnem o dr 
govornost prejšnje uprave bila bistve-
no spremenjena tembolj, ker je odslej 
Landerbanka potegnila celo dovoljeva-
nje manjših kreditov nase, novi upravni 
odbor pa ni več imel seje. 

Namen našega članka pa ni razprav-
ljati o obsegu odgovornosti uprave do 
1. 1923. ali 1925., mi smo hoteli s tem 
samo opozoriti, da se o vsaki stvari da 
debatirati pro in contra in da so eno-
st ranske informacije zelo opasne. 

Bivši predsednik Zbornice za TOI 
g. Jelačin brani svoje osebne izpade s 
tem, da pravi, da javnost ne bi smela 
iz občegospodarskih razlogov zamol-
čati grehov raznih bančnih uprav in di-
rektorjev. Priznava, da tako razprav-
ljanje lahko škodi vsem zavodom, a ta 
škoda da je manjša, nego je škoda, če 
krivci niso od javnosti obsojeni. 

To stališče se ne da držati. Hujskajo-
či članki zadenejo najbolj one, ki so ne-
sporno nedolžni. Ako se obče zaupanje 
v denarne zavode potrese, se vloge 
dvigajo in krediti odpovedujejo, kar za-
dene predvsem trgovino. Obrestna me-
ra zraste, trgovec, obrtnik zasnan išče-
ta kredita. 

Vsak napad vzbudi odgovor. Napa-
denci imajo pravico in dolžnost hra-
niti se. Kdo naj sodi? Nastane jalovo 
prerekanje kdo ima prav. N'a napade 
pridejo protinapadi. Kdo si bo enostran-
sko dal tolči po glavi, ne da bi odgo-
va r j a l ? Kaj bi rekel u. pr. g. Jelačin. 
ako bi kdo v javnosti začel kritikovati 
poedine kredite bančnega zavoda, v 
katerega upravnem svetu je on sam in 
n. pr. razne kredite, ki so njemu same-
mu dovoljeni, trgati jih v javnosti in 
preiskovati njihovo boniteto, upraviče-
nost in moralno stran. Mi smo proti te-
mu, ker se s tem le škoduje, a niko-
mur ne koristi. Res pa je. kdor druge 
uči morale, mora sam pred svojim pra-
gom imeti pomedeno. 

Mora se priznati, da je SLS o tej 
s tvari zavzela korektno stališče. Mi ga 
podpišemo, medtem pa vsi delamo na 
zaščiti vlagateljev, ki je mogoča le, ako 
se zavod mirno likvidira. Ce bi vsi sle-
dili primeru g Jelačina, bi pogorela 
cela zgradba našega denarstva in bi 
kmalu propadlo vse. Mi pa gremo še 
delj. Ko bo likvidacija osigurana. naj 
g. jelačin piše, kar ve in zna in mi smo 

pripravljeni pričeti z njim stvarno de-
bato o naših denarnih zavodih tudi s 
Stališča bonitete kreditov, aktivnosti 
industrijskih podjetij, sestave bilanc, 
vrednosti nepremičnin, sama vprašanja, 
ki so gotovo razmišljanja vredna, ka-
dar je mirnejša doba. 

Danes pa moramo reči, da je to, kar 
počenja g. Jelačin v svojem listu bero-
stratsko početje in mi opozarjamo nanj 
vse one. ki so v stanu takoj ga ustaviti. 
Tu ne gre prati si roke, sicer preide 
odgovornost na one, ki bi lahko zabra-
nSi požar. 

Po volitvah v Zbornico za trgovino, obrt 
in industrijo 

SLS hoče potom radičevcev volitve izpodbijati in razveljaviti 
Boj SLS proti stanovski avtonomiji. 

rela, hoče v s e podreti. 
Ta nakana vzbuja v vseli krogih veli-

ko ogorčenje. Stanovska avtonomija je 

Gg. Ogrin in Jelačin pripravljata pri-
tožbo zoper volitev v Zbornico TOI. 
Razlogov sicer ni lahko najti, ker sta 
gg. sama krparila na volilnem redu, se-
stavila imenik volilcev. sodelovala na 
reševanju popravkov in sploh ves čas 
kot zbornična funkcijonarja in kot čla-
na volilni komisije bila z vsem soglasna 
s tem, kar se je naredilo. 

Gre jima izključno za zavlačevanje 
konstitucije Zbornice, ki bo brez dvoma 
predvsem vzela v roko vprašanje revi-
zije računov za zbornično zgradbo. Do-
seda j je že nad 2 milijona dinarjev šlo 
v ta namen in ugotovljeno je, da je že 
pretekli mesec vsota prekoračenih iz-
plačil dosegla 250.000 dinarjev. Kdo bo 
to plačal? Treba bo natezniti vijak do-
klad, da se pokrije dosedanji trošek, 
ka j pa za napre j? 

Gg. Jelačin in Ogrin, ki toliko kriti-

v nevarnosti od tiste SLS, ki toliko kri-
či o avtonomiji. Z nevrednimi triki se 
hoče zatemniti jasno voljo prizadetih 
s tanov. 

Slovensko obrtništvo hoče preko 
Zbornice glasno izpregovorit i o svojih 
težavah. Davčni zakon je pred odlo-
čitvijo, davčna praksa je vedno težje 
občutna. Slovensko trgovstvo ie sreč-
no, da bo moglo na nepolitični areni 
Zbornice debatirati o svojih zahtevah. 
Istotako industrija. Seda j pa pride po-
litikujoča klika, ki je pri volitvah pro-
padla in hoče vse to zaprečiti. 

Svar imo gospodo od SLS naj ne gre 
predaleč. V naši Zbornici se noče politi-
zirati, ampak s tvarno delati. Tega dela 
ni t reba, da se boji katerakoli s t ranka, 

kujeta druge, bosta morala braniti svo- / ako je poštena. Zato naj se ne igra nih-
je d e l a To ni baš prijetno, a neizogibno 
je. Treba to s tvar zavleči in zato pride 
pritožba. Opozarjamo gg. Jelačina in 
Ogrina na njuno privatno materijalno 
odgovornost za vse. kar ta čas brez 
dovoljenja že izvoljene komore ukre-
neta. 

Zavlačevanje otvori tve nove, Zborni-
ce je po vsej deželi predmet živahnih 
razgovorov. Od leta 1911. ni bilo vo-
litev v Zbornico. Končno je prišlo na 
zakonit način do njene obnovitve. Vse 
je v tem oziru šlo, kakor je želela na-
sprotna stranka. Zdaj pa, ko je pogo-

če s s tanovsko avtonomijo. Kdo jo bo 
uvaževal, če jo dosedanji predsednik in 
podpredsednik sama ubijata. Obrtniki 
brez razlike strank obsojajo ta mane-
ver in mi dobivamo poročila, da bo na-
stop vseh teh prizadetih s tanov proti 
odlaganju Zbornice enodušen. Tako je 
p rav ! 

Kdor pošteno misli z našim gospo-
dars tvom, bo podpiral protestno giba-
nje med trgovci, obrtniki in industrijci 
proti zavlačevanju otvori tve zakonito 
izvoljene njihove Zbornice. 

Afera Mohorjeve družbe 
Mohorjeva družba je od 1. 1860. cer-

kvena bratovščina, v kateri po njenih 
pravilih odločajo njeni celovški člani in 
je v nekih sklepih podvržena odobritvi 
celovškega škofa. 

Bratovščine so po starih avstrijskih 
odločbah podvržene društvenemu za-
konu. Strogo pravno vzeto imamo to-
rej opraviti z inozemskim društvom, ki 
naj bi svoj obrat v inozemstvu likvidi-
ralo in ga preneslo v našo državo. 

Senžermenski mir za društva sploh 
ne predvideva nobenih razdelilnih od-
redb in je tudi glede državl janstva 
pravnih oseb nespovjo. da se ravna po 
sedežu. 

Kdor bo imel torej posla s pravno 
stranjo te afere, bo moral vzeti v obzir 
vse te okolnosti. 

Proda ja nepremičnin v Celovcu, ki v 
s tvari pomeni likvidacijo s tare družbe, 
je tako važen predmet, da bi jo moral 
obravnavat i plenum celovških članov. 
Odborniki, ki bi svoje pooblastilo zlo-
rabili, so gotovo tudi civilno odgovorni. 

Moralna odgovornost pa zadene vse 
one, ki stoje zadaj in se poslužujejo od-
bornikov za svoje umazane namene. 

Ker je »Slovenec* omenil, da je v 
odboru več Korošcev, bi bilo umestno 
videti, kdo so ti Korošci. Ali so to naši 
državljani ali so Avstrijci? Kako se 
pišejo? Eden je, kakor nam poročajo, 
univ. prof. dr. Erlich. Mož do danes ni 
čutil moralne potrebe, da se javi in jav-
nosti pojasni, ka j se dela z Mohorjevo 
družbo in njenim imetjem. A to ne gre. 
G. dr . Erlich je dolžan govoriti in se 
zelo moti, ako misli, da še živimo v do-
bi tajne diplomacije. Mi ga s tem izrec-
no v to poživljamo, opozarjajoč ga na 
veliko in vsestransko odgovornos t ki 
bo zadela ravno vse gospode Korošce, 
na ka tere jo je zvrnil <Slovenec». ki se 
je skril njim za hrbet. Predvsem pa bo 
zadela njega, na katerega se SLS skli-
cuje, da vodi celo akcijo. 

So pa tudi drugi gospodje v odboru, 
ki se zaman skrivajo. Javnost jih bo 
izgnala iz mišjih lukenj, to jim jamčimo. 

Sklepi vodstva SLS 
Klerikalci so pripravljeni se odreči av-
tonomiji, ako se jih sprejme v vlado. 

Včerai dopoldne se je vršila seja vodstva 
SLS. Dr. Korošec je podal poročilo o po-
litični situaciji, ki je trajala več kot eno 
tiro. Rii r en njegovega poročila je bil, da ie 
SLS prišla v neznosno situacijo, iz katere 
mora za vsako ceno iskati izhoda. Siedila 
je živahna debata o tem ali nai klerikalna 
stranka ponudi svojo pomoč radikalom pro-
ti temu, da jo sprejmejo v vlado. Večina 
govornikov je bila za to in iznešen: so bili 
razni pogoji. Glavno .ie, da ie SLS priprav-
ljena suspendirati po Radičevem vzorca 
svoj avtonomistični pogram. V tem smi-
slu so bile izdelane instrukcije ter Te bilo 
sklenjeno, da ima klerikalni klub glede tak-
tike proste roke. Končno je bila sprejeta 
resolucija, ki pravi m. dr.: »Vodstvo SLS 
je z odobravanjem vzelo na znanje izčrpni 
referat šefa stranke dr. Korošca. Nato to-
ži, kako so se vsled nesrečne partizanske 
politike gospodarske, socijalne ia politične 
prilike v vsej državi, posebno pa v Slo-
veniji, poslabšale tako, da se danes naha-
jamo sredi težke gospodarske krize. Reso-
lucija našteva težka bremena, ki pritiska-
jo kmeta in delavca ter tako utemeljuje po-
trebo odstavitve avtonomističnega progra-
ma z dnevnega reda, povdarjajoč, da se 
morajo aktualna finančna, gospodarska in 
socijalna vprašanja vzeti resno in odloč-
no v pretres ter se staviti kot prva in te-
meljna točka v program vlade. V taktičnem 

pogledu prepušča vodstvo SLS svojemu 
klubu proste roke.c Nato je bilo sklenjeno, 
da se zbor zaupnikov SLS vrši 14. novem-
bra v Celju, na katerem bo sprejeta izpre-
memba statuta in organizacijskega načrta 
stranke. Seja vodstva je nato prešla na 3. 
točko, volitev načelstva straake. 

Radie v Vitanju 
Vitanje, 10. oktobra 

Že v soboto zvečer so se pripeljali v 
trg Vitanje nad Celjem S t Radič, minister 
Pucelj, Albin Prepeluh, dr. Pernar in še ne-
kaj drugih radlčevskih korifej iz Zagreba, 
Maribora in Ljubljane. Tajnika SKS sta bi-
la že par dni prej v Vitanju, da sta skupno 
s famošnjim okrajnim tajnikom Švikarši-
čem, katerega so radičevci nastavili kot 
uradnika na nekem tamošejem velepose-
srvu, ki ie pod agrarno reformo, pripra-
vila shod. Pod trgom so postavili slavo-
loke, kakor delajo to za Radičeve shode po 
Hrvatskem. Tudi sprejeli so Radiča z god-
bo in bakljado, z belimi dekleri, ki so de-
klamrrale pesmice in podajale šopke Radi-
ča in Puclju. Med prihodom se ie viil dež. 
Zvečer so imeli v hotelu Petej banket, kjer 
je bilo zelo veselo. Radič je prepeval hr-
vatske narodne pesmi in je tudi govoril. 

Shod se je vršil danes zjutraj na glav-
nem trgu. Za 9. uro je bila napovedana ma-
ša, katero so naročili radičevci, da bi spra-
vili skupaj čim več ljudi. V to svrho ie 
pripeljal g. Prepeluh iz Ljubljane saiezi-
janskega duhovnika Luskarja, ki se je zve-
čer še udeležil banketa fa veselja radičev-
cev, nato pa šel prenočevat v iaiovž. Kal 
se je godilo ponoči in zjutraj v farovžu, 
nam ai znano. Toda, ko se je ob 9. dvignila 
suita z Radičem ia Pucljem na čelu, ter 
odšla v cerkev k maši, so Um kake pol 
ure zastonj čakali, da pride njihov duhov-
nik opravljat mašo. Končno so ga šli iskat 
ia so izvedeli, da je že maševal ob pol i . 
zjutraj in ga ai bilo več na spregled. 

Tako se je gospoda vrnila iz cerkve brez 
maše in okoli 10. je pričel shod na glavnem 
trgu. Občinstva se je zbralo okoli 400 do 
500. Tržanov iz Vitanja ni bilo mnogo. Mno-
go je bilo opaziti žensk in otrok. Shod te 
otvoril tajnik Švikaršič, nakar je govoril 
g. Radič, ki je med drugim izvajal: 

Vf ste ljudje pametni Ln pošteni, ker dru-
gače ne bi mogli živeti. Zato vas ima® Ui 
rad. Nato Je govoril o pametnem in nespa-
metnem zidanju hiše. HSS je imela včasih 
težke čase. Popi in madžarrai so bili moč-
ni in tako se ie včasih res pripetilo, da nt 
imel niti 10 ljudi na shodu. Govoril je o 
kmetu in inteligenci in razlagal stanove na 
prstih roke. Mezinec, ki le najmanjši ln 
najbolj prefrigan, to je inteligenca. Toda 
brez mezinca ni roke, brez seljaka ni dr-
žave. Predvsem treba prebuditi ženo ia or-
ganizirati. 

Prehaja na mednarodni položaj. Dela se 
previdna in pametna zunanja politika. D > 
mačo politiko pa delamo mi seljaška stran-
ka. Ncvi parlament bo skrbel, da ne bjste 
imeli uradnikov, ki so gosenice. Naše urad-
nike bo treba presejatf, kakor čisti sel;?k 
na jesen svoje žito, da odpadejo pleve. Če 
pa gre Slovenec v radikale, ni več Slrve-
nec, ampak Je gosposki in za nas izjab-
ljen. Govori o zgodovin: boia za občire. 
Kjer Se občina, tam ne sme pop po biro v 
hišo, ampak mora počakati na cesti z žaa-
darjem, da ma io kmet iz hiše prinese Do-
bili boste nov davčni zakon, kakršnega ri-
ma ne Anglija se Francija. Narod bo v /b-
čio^kih davčnih odborih sam odločeval, ka-
ko bo obremenjen. Finančni minister Perič 
i« zlat človek, če reče on Srb, misij ved-
no na Hrvata, in to je pravo bratstvo. 

Repnblike nismo zatajili. Pustiij smo to 
samo formalno, kaitl rep l ika pomerti sa-
moupravo naroda. Republika pomeni, da bo-
do ministri poSfeni v vlad'. Tudi sedaj 
imamo pošteno vlado, sposobna sicer še ni, 

tod« ko pride rekonstrukcija, bo še bolj spo-
sobna. 

Nate j« govoril minister Počeli, ta je pri-
čel s svojimi običajnim razlaganjem o »go-
sposkih strankah«. Medtem so začeli ra 
hribu streljati možsiarfi, v cerkvenem zvo-
niku pa so pridno potrkavali. Puceu jc na-
daljeval, da stranka ne sme biti koritar-
stvo. Pravi, da je politični položaj zt\o te-
žak. Samega sebe zagovarja s primerom o 
mesu m kosti, češ da se nikdar ne di>bi prt 
mesarju mesa brez kosti. Bog je ustvaril 
it vin o s kostmi vred. Pravi, da je naš po-
ložaj naravnost mučen, a tudi to je treba 
razumeti, kajti če kupiš še tako maiaoko-
stno stvar, kakor je n. pr. jajce, moraš ku-
pita tudi lupino zraven. Slovenci staj prišli 
v novo državo kakor z muziko na oacket, 
medtem ko so si Srbi priborili svobodo s 
krvjo ia je torej naravno, da nas prcčaae 
gledajo postrani. Mi pa o politiki prej nis-
mo dosti vedeli. O SLS pravi, da zlorabila 
vero, zato da krije slabo politiko svojih po-
slancev. Srbi bolje razumejo politiko, kakor 
mi in zato niti ne zamerim, če jo izrab-
ljajo za sebe. Toda klerikalci so sami po 
prevratu predali vso avtonomijo. Puceli 
daje nato sledečo tolažbo Pohorcem, ki do-
bro poznajo žage: Boljše je, da žaga vsaj 
gre, četudi prazna kot pa da voda teče mi-
mo, čez jez in žaga stoji. SLS ima nekaj 
častihlepnih voditeljev, ki jih je sram pri-
znati napake ia zato radičevcem ne poma-
gajo pri vladi. 

Sledil je govor g. Prepeluh a, kj je do-
kazoval, kako je Korošec zapravil avtono-
mijo v Beogradu. Sedaj Slovenci nimamo 
voditeljev in smo se zato zatekli k Radi-
ča, ki ga je zgodovina dala kot voditelja 
naroda. 

Govoriti je hotel tudi dr. Kukovec, ki ga 
je z. Mroviie že aajavil, toda Švikaršič je 
nenadoma zaključil shod, rekoč, da je 
predsednik izjavil, da je govorov i t dovolj. 
Dr. Kukovec pa, ki se je pripeljal iz Mari-
bora z avtomobilom, je ostal blamiraa brez 
besede, kakor se mu je to zgodSlo zadnjič 
v Krškem. 

Davidovicevci dolže Radiča 
propagande proti naši voj-

ski 
Beograd. 11. oktobra, n. Davidovičevski 

poslanec Grga Angjeliaovid je predložil mi-
nistrskemu predsednika, ministra sa notra-
nje Stvari in rojnema ministra interpelaci-
jo o propagandi med narodom proti naši 
vojski. Angjelinovič pravi, da se sdi, kakor 
da se je vodstvo HSS vrnilo na staro linijo 
propagande proti vojski kot instituciji ia 
kot legalnemu faktorja v naši državi. Ste-
pen Radič je namreč po atenografskem po-
ročila na shoda v Vitaaju rekel: <Sedaj 
ima seljak politično puško, ono drago pu-
ško pa bomo zavreli, ker je ni treha.> An-
gjelinovič vpraša vlado in pristojne faktor-
je, ali ae strinjajo a tem ia kakšne konse-
kvence mislijo izvajati iz teh činjeaic. Angje-
linovid vlaga interpelacijo, ker hoče od hr-
vatskega dela odvrniti defetizem, uverjen. 
da se velika večina poslancev ki volilcev 
HSS strinja v tem vprašanju * njegovim mne-
njem. Dalje je Radifievska institucija tako-
zvana <Se!iaška sloga, v Zagrebu izdala 
knjigo, ki služi propagandistično proti voj-
ski in obstoječemu reda. Ta knjiga je ure-
jena po vzorcu boljševiške literature. Inter-
pelant citira nekatere točke iz te knjige in 
vpraša, ali vojni minister, notranji mini-
ster ia ministrski predsednik vedo za to. 
Prosi, da interpelacija pride takoj na dnev-
ni red. 

Seja celjskega mestnega 
šolskega sveta 

Celje, 10. oktobra 
Pod predsedstvom g. župana dr. Juro 

Hrašovca se je vršila v soboto, dne 9. t. 
m. ob pol 18. uri seja mestnega šolskega 
sveta, katere se je prvič udeležil tudi novi 
celjski pravoslavni svečenik g. Mihajlo Ču-
sič. Po odobritvi zapisnika so se obravna-
vali posamezni proračuna: mestnih šol za 
1. 1927. Na deški osnovni šoli izkazuje pro-
račun okoli 50.000 Dia, na dekiški ok-.U 
42.000 Dia potrebščin. Zneski za učila. so 
se zvišali na obeh osnovnih šolah od 3 :'a 
5.000 Dia. Pri garderobi se napravi za obe 
osnovni šoli nova ograja, kadno ia prsno 
kopališče, omarice za učila ter sc nabavi pi-
salni stroj. Na deški osnovni šoli se nakupi 
nov harmonij ia za II. razred 25 novih šol-
skih klopi. Mestni šolski svet je odobrii na-
dalje 3.000 Din kot študijsko štipendijo, da 
se omogoči eaemu ali drugemu učitelju po-
tovanje v inozemstvo, kjer naj proučuje 
razne reforme na osnovnih šojah, ki bi s« 
dale tudi pri nas praktično uveljaviti. Pro-
račun za deško ia dekliško meščansko šo-
lo znaša okroglo po 13.000 Din Od teh je 
namenjenih za učila na deški meščanski šo-
li 4.000 Din ia za dekliški meščanski šoli 
7.000 Din. Ooe poslopji, meščanske in osn. 
šole, dobita nova napisa; za fasado meščan-
sko-šolskega poslopja se nabavita dva no-
va kipa. Odobrili so se obračuni vseh mest-
nih šol za šolsko jeto 1925. Učenke dekli-
ške meščanske šole izvenmesraega okoliša 
plačujejo kot prispevek za učila malenkost-
ni znesek po 100 Din. Revne učenke mest-
ni šolski svet oprošča tudi tega prispevka. 
Ugodno rešenih je bilo 110 tozadevnih pro-
šenj Predsednik je poročal, da je mestna 
občina pristala na to, da se otvori k P/, 
razredu dekliške meščanske šole nova 
vzporednica, prosvetni oddelek pa kljub vi-
sokemu številu učenk ni dovolil nadaljnje 
otvoritve kake nove vzporednice.. Pri slu-
čajnosti se sklene, da smejo telovadna dru-
štva vporabljati telovadnico meščanske šo-
le le, ako se ne vrši redni šolski pouk, aH 
pa pouk na obrtno nadaljevalni šoli in v 
dragih učnih tečajih. 

Mestni šolski svet ie z odobritvijo ro-
vih proračunov, ki predvidevajo nabavo raz 
nih novih učil in učnih sredstev, zopet po-
kazal. kako visoko zna ceniti razvoj fa na-
predek mestnega šolstva. 



!C P t: • *« S ?» 

I I l j l k S i « * 

*r- * r > 

. V 
Z grandioznimi ovacijami je Ljubljana včeraj sprejela češkoslovaške parlamentarce. - Divni prizori odkritega navdušenja ob spre-

jemu na kolodvoru, v povorld skozi mesto, pred magistratom in ob slovesu. 
Ljubljana, 11. oktobra. 

Pot češkoslovaških par lamentarcev 
Jugoslavij i je bila zakl jučena z na-

ravnost t r iumfalnimi manifestaci jami 
v naši beli Ljubl jani . V vsakem mestu, 
ki so s a reprezentanti češkoslovaskeg;: 
naroda počastili s svojim posetom — 
v državni metropol i Beogradu, v staro* 
slavni Dušanovi prestolici Skoplju, v 
j ad ranskem s t ražar ju Splitu, v ponos« 
nem Zagrebu — povsod so čustva 
bra ts tva in zvestobe našla izraz v div« 
nih ovaci jah. N e bo pa menda pretira= 
na samohvala, ako trdimo, da je naša 
Ljubl jana na ie lementarne je izkazala 
svojo preizkušeno l jubezen do brat« 
skega češkoslovaškega naroda s tem, 
da je n jegovim najodl ičnejš im zastop« 
nikom poklonila za popotnico v domo* 
vino vse svoje odkri to navdušenje . Po« 
set češkoslovaških par lamentarcev je 
pričaral i gostom i nam Ljubl jančanom 
spomine na čase skupnih borb, skup« 
nega t rp l j en ja , skupne zmage, in po« 
trdil je vero v novo bodočnost . Za to 
je L jubl jana pozdravljala češkoslova« 
ške parlamentarce s takim zanosom, da 
so srca mož, ki u s tva r j a jo usodo svo« 
bnrlne države Češkoslovaške in druga« 

ČsL poslanec dr. M. Sla vik polaga venec na Prešernov spo-
menik. 

če pri žilavi borbi za napredek svojega » 
tv>du ne pozna jo sent imentalnost i , 
vzdrhtela v mehki razneženosti in se 
razplakaia od radosti . 

L jub l jana je letos že parkra t imela 
priliko manifest i ra t i svoje navdušen je ; 
a bol j kakor k d a j p re j se je tokra t v 
izredni meri izkazala organizirana di« 
scipl ini ranost ki nikakor ni omejevala 
svobodnega izražanja navdušenosti , 
marveč je le povečala celotni efekt ma» 
nifestaci je , izražene od tako ogromne« 
ga števila publike, kakor ga Ljubl jana 
že dolgo ni videla na svojih ulicah. Or» 
ganizacija spre jema, izvršena po skup« 
nem nastopu vseh l jubl janskih druš tev 
in us tanov pod vods tvom Češkosiova« 
ško»jugoslovenske Lige, se je obnesla 
s i j a jno . In ko se je tako družil red s 
pravcat im entuziazmom dvajsettisoč« 
glave množice, ni moglo prazničnega 
razpoloženja moti t i niti kislo jesensko 
vreme, ki je t ekom dopoldne nagajalo 
z d robnim dež jem. Bilo je res pravo 
na rodno slavje, oza r j eno z zaves t jo 
svobode in ogreto z l jubezni jo bra ts tva . 

Vožnja skozi Dolenjsko 
Pod vtisom vesti o prihodu češkosiova. 

ških parlamentarcev v Slovenijo se je Do« 
lenjska ie v soboto začela pripravljati na 
sprejem. V nedeljo so bili vsi faktorji na 
delu, da bo sprejem češkoslovaških bratov 
čimbolj prisrčen. Dolenjske postaje so ie 
tekom nedelje razobesile zastave, ter se 
okrasile z zelenjem. 

V nedeljo zvečer sta odsopihai! v Karfo-
vac dve lokomotivi, namenjeni za vprego 
brzoviaka, ki pripelje Cekosiovake v Ljub. 
Ijano. Lokomotivi sta oetali čez noč v K w j 
lovcu, kamor je zjutraj dospel brzoviak is i 
Splita, odnosno iz Šibenika. Vlak se je za. 
kasni! ter je imel dobrih 20 mnrot za* 
mode. 

Z zelenjem okrašene vagone so v Kar« 
lovcu odpeli Bik) jih je 11 in poleg njih še 
dva jedilnt voza. Vagoni so bili toliko 
udobni, da so gosti v njih lahko prespali 
noč. V Karlovcu so nekateri spremljevalci 
izstopili ter se odpeljali nazaj proti Za-
grebu, med tem, ko sta brzovkk prevzeli 
dve lokomotivi ljubljanske železniške di« 
rekcije. 

Bilo je še mračno, hladno, vlažno jesen« 
sko jutro. Zgodnja ura ni zadržala doma« 
činov v Metliki, da ne bi pohiteli na kolo. 
dvor. raz katerega so vihrale državne za« 
stave. Bila je navzoča tudi godba s Sokoli. 
Češkoslovaški parlamentarci so se pojav« 
ljali ob oknih ter množici prijazno odzdrav« 
ljali. Enako prisrčen sprejem je bil tudi v 
Gradacu, kjer se vlak zopet ni ustavil, 
temveč Ie zmanjšal svojo hitrost 

Krasen je bil prvi 

sprejem v Črnomlju. 
Tu je bila na postaji mestna godba z ob« 

činskim za stopo m in mestnim županom, ! 
Sokoli in Orli ter številno občinstvo. Godba 
je zaigrala koračnioo, ko se je vlak začel 
ustavljati Zadoceli so mogočni pozdravni 
klici, ko so se pojavih poslanci ta senatorji, 
katere je nagovoril čmomeljski župan Stru« . 
gar. Za Čehoslovake je govoril podpred« j 
sodnik psriameota, Stfm. Razgovor je hA J 

| imenu Sokotic pa je izročila gdč. Vera Ruso-
va krasen šopek svežih cvetlic predsedniku 

j J. Malypetr. Ko sta upravnik šole in pred-
! sednik gasilske župe izrekla svojo dobro-

došlico, je v imenu občine nagovoril češko-
slov. parlamentarce obč. odbornik tovarnar 
Šinkovic, zagotavljajoč jih najiskreoejše 
bratske ljubezni, ki jo goji vse slovensko 

! ljudstvo napram br. Čehoslovakom. Za prl-
| srčne pozdrave se je, vidno ginjen, zahvalil 
i predsednik Jan Malypetr, povdarjajoč, da 
j so večno nerazdružljive bratske vezi, ki od 
• nekdaj spajajo Čehoslovake s Slovenci. Med 

navdušenimi ovacijami vsega občinstva je 
na to vlak odhitel proti Ljubljani. Na vsi 
poti je ljudstvo prisrčno pozdravljalo čeho-
slovaške goste in jim klicalo »Živeli U 

Prihod v Ljubljano 

in ta trenutek je prišel danes! Bodite 
uvedeni mili brade, da ste nas osrečili s 
svojim obiskom in da smo Vam hvaležni 
zanj. Ne moremo Vam nuditi Bog ve kaj, 
alj eno Vam nudimo: vsa lepa čustva, ki 
jih premore bratsko srce; nudimo Vam vso 
liubezen, ki io premore slovenska duša. 
Spre'mrte to ljubezen, ki je odkritosrčna in 
iskrena. 

Želimo da bi se počutili za časa Va-
šega bivanja med nami kot bratje med 
brati, da bi se počutili pri nas kot na lasmi 
domači rodni grudi. 

Kličem Vam prav iz srca in z vso iskre-
nostjo: Drbro došli nam mili bratje Čeho-
slovaki! 

Sprejem češkoslovaških parlamentarcev pred magistratom v Ljubljani. 

Pozdravni govor velikega župana 
<-0 na peronu navzoči zastopniki obla-
sti in korporacij z občinstvom zaklju-
čili s toplimi in viharnimi vzkliki: »Ži-
veli Čehoslovaki!« 

Divizijska godba je nato odsvirala 
čsL himno »Kde domov mu j i , ki so jo 

; vsi poslušali odkritih glav, nakar se | e 
I v svečani tišini zahvalil za pozdrav 

Sprejem čsL parlamentarcev na kolodvoru s pozdravnim nagovorom vel. župana dr. Baltiča. 

zelo iskren. Godba je neprenehoma udar. 
jala, ljudje pa so nazdravljali češkoslovaški 
repubiiki in klicali Masaryku. Po živahnih 
odzdravih Cehoslovakov, ki so posebno kli« 
calu kralju Aleksandru L in po pozdravnih 
klicih domačinov, se je vlak jel premikati 
proti Novemu mestu. 

Poslanci so s pc ebnim zanimanjem ogle. 
dovali vinograde okoli Semiča. Občudovali 
so bele zidanice in po rebrih zasajene vin« 
»ke sade, med katerimi se je tu in tam 
zabliščala prijazna dolenjska hišica, ki je 
razvila gostom v pozdrav našo zastavo. 

Iz marsikaterega okna je mahal robec in 
so odmevali klici. 

Tako je privozil vlak na 

novomeško postajo. 
Kolodvor je bil natlačen. Iz neštetih g; 

so zaorili gromoviti klici, ki niso hoteli pr. 
nehati. Občinstvo je bilo v zlatem razpo 
loženju. Za mesto je bil navzoč župan d. 
Rožek, za upravno oblast sreski glavar Sve: 
tek, novomeški Čehoslovaki pa so posla; 
svojim bratom naproti ravnatelja kmeti 
ske šole na Grmu, Skalickega. Na p o z d ^ 
domačinov je odgovoril poslanec štivin, 1 

se ni mogel zahvaliti za iskrena čustva, k. 
tera so pokazali Slovenci ob tej priliki. 

Mestna občina novomeška je pripravil: 
gostom malo zakusko. Narodne dame, Ko« 
lašice, so stregle poslancem ter jim nosile 
okrepčila s perona k oknom in v vagone. 
Češke gospe in gospodične iz Novega me« 
sta pa so obdarovale poslance s šopki cvet« 
Hc. V najprijetnejšem razpoloženju je na« 

počila ura odhoda in preden je zatrobil 
sprevodnik, je še zapela novomeška Glas« 
bena Matica pod vodstvom dirigenta Puša 
troje ljudskih pesmi. Zadonel je naš bridki 
«Korotan», nadalje češki, pri nas tako do. j 
bro znani «Kde domuv muj» in «Jerica». ! 
Dano je bilo znamenje za odhod. Sto in ! 
sto rok se je dvignilo in mahalo v pozdrav, | 
deloma z zastavicami, deloma z robci, in i 
ko se je vlak začel premikati, je še šolska 
mladina obsipala goste s cvetjem. Poslanci 
so odzdravljali s klici «Nazdar» in «2i« 
vijo», dokler jim ni postaja izginila v da« 
Ijavi. S Čehoslovaki sta se odp ljala proti 
Ljubljani tudi novomeški sreski glavar Sve« 
tek in ravnatelj kmetijske šole na Grmu, 
Skalicky. 

Na 

t r e b e n s k i p o s t a l i 
je pričakovala Čehoslovake nova množica. 
Bil je navzoč župan 2efran z občinskim 
svetom. Sokoli, gasilno društvo, šolska rrJa« 
dina in vsi uradi. V imenu občinskega za« 
stopa je govoril župan Žefran, ki je povdar« 
jal prisrčne vezi, ki spajajo češkoslovaški 
in jugoslovenski narod že davna leta. Sve« 
čano razpoloženje je še bolj povečalo gr« 
menje topičev. Domačemu županu je od« 
zdravil poslanec Dvbick-., ki se je v ognje« 
vitem nagovoru zahvalil za prisrčni spre« 
Jem. Poslanci so se rokovali z ljudmi ln ko 
se je vlak odpeljal, so še dolgo odmevali 
živijo»klici na kralja Aleksandre in na pre« 
zidenta \las.rrvka. 

Ljubljana se je vsa okrasila z za-
s tavami obeh držav in k sprejemu je 
pohitel vsakdo, ki je količkaj mogel 
ugrabiti čas in priliko. 2e davno pred 
napovedanim prihodom posebnega vla-
ka so se od kolodvora do magis t ra ta 
razvrstili špalirji celokupne l jubljanske 
šolske mladine s cvet jem in zastavi-

Podpredsednik čsl. senata 
dr. Soukup 

r zanosnem odgovoru na pozdrav zastopni« 
ka ljubljanske občine pred magistratom. 

Ženske zastopnice čsl. parlamenta 
(od leve na desno): senatorki Františka Pluniinkova in Ružena ReichstUdterova ter 

poslankinja Beri Karpiškovv. 

Prav tako presrčen sprejem, kakor v 
Trebnjem, je bil tudi na 

Grosupljem. 
Na peronu je bik) zbrano številno občin« 

stvo, občinski odbor, učiteljstvo, Sokoli, 
gasilska župa in druga društva. S kolodvor« 
skega poslopja je vihrala gostom v pozdrav 
velika državna zastava, restavracija je bila 
vsa v zelenju in v narodnih in državnih 
zastavicah. Ko se je vlak ustavil, je občin« 
stvo hitelo k vagonom in navdušeno po. 
zdravljalo goste. Večina parlamentarcev, 
na čelu jim predsednik poslanske zbornice, 
Jan Malvpetr in podpredsednik senata dr. 
Pr. Soukup je izstopila lz vozov hi vidno 
vzradoščena zrla na presrčne ovacije. 

Na Grusuplje so prihiteli iz Ljubljane 
goste pozdravit odposlanca Jugoslov.«češko, 
slovaške Lige Ras to Pustoslemšek in Ru« 
dolf Juvan in odposlanca češkoslov. Obce 
Avg. Ludvik ta L Vrtčl. Prvi je pozdravil 
drage goste v Imenu Lige ravn. R. Pusto« 
.ilemšek rekoč: «Jugoslovensko»češkoslova« 
ka Liga smatra za svojo prijetno dolžnost, 
ia Vas tu pred vrati Ljubljane, prestolice 
slovenskega dela našega naroda, čim naj-

kreneje pozdravlja. Na potu po naši jugo-
ovenski domovini ste se uverili, da bijo tu 
rca za iste ideale, za katere se borite i 
i na severu. Velik del teh naših in vaših 
!jalov je ustvarjen: Svobodni smo. Obstoja 
• koridor naših src, treba pa je zgraditi še 

!: janski koridor naših zemlja: obnoviti je 
•m treba staroslavno slovansko carstvo — 

• ržavo O tak ar j a II., segajočo od Krkonošev 
j sinjega našega morja Jadranskega. Vaš 

r.oset bodi prva etapa na cesti k temu veli-
kemu cilju. Proto srdečne budte vitanda 
citite se mezi nami jak doma. Na zdar!« 

V Imenu Češkoslov. Cbce Je izrekel pri-
srčno dobrodošlico njen podpredsednik g. 
Avg. Ludvik. Za grosupeljskega Sokola Je 
pozdravil češkoslov. odbornik Prann=eis, v 

cami, dočim je l judstvo navzlic rahle-
mu deževju napolnilo vse t ro toar je in 
prostore. Priiična zakesnitev vlaka (38 
minut) pa je le pripomogla k formira-
nju oddelkov in deputacij. ki so napol-
nile okrašeni peron skupno s korpora -
tivno zbranimi predstavniki civilnih ln 
vojaških oblasti in številnimi odličnimi 
osebnostmi našega javnega življenja. 

V lahnem tempu je vlak privozil na 
posta jo ob sviranju sokolske godbe in 
navdušenem vzkiikanju, ki se je začelo 
razvijat i v ovacije, ko je iz vlaka prvi 
izstopil predsednik čsi. poslanske zbor-
nice gosp. Jan Malypetr v družbi pod-
predsednika senata g. dr. Fr . Soukupa 
in podpredsednika zbornice g. S ti vin a. 
Sledili so prisrčna prizori, ko so naši 
javni delavci in predstavniki posegali 
v roko posameznim čsl. pa r lamenta r -
cem kot dobrim s tar im znancem iz pol-
minulih dob. In vobče se je na vedrem 
razpoloženju čsl. poslancev očitovalo 
prepričanje, da s topajo kakor na svoja 
domača tla. Ko se je v velikem polkro-
gu zbrala čsl. reprezentaciia, pomno-
žena z našimi poslanci, ki spremlja jo 
goste, se je jedva poleglo navdušenje, 
da je veliki župan dr. B a 11 i č mogel 
izpregovoriti prvi pozdravni nagovor. 

Pozdrav velikega župana 
dr. Baltiča 

Visokospoštovanj gospodje poslanci in se-
natorji bratskega nam češkoslovaškega 

naroda. 
Čast mi je, da Vas, mili bratje, ko sto-

pate na rla naše ožje domovine, v imenu 
oblasti, ki Jo tu zastopam kakor tudi v ime-
nu njenega prebivalstva najiskreneje in naj-
prisrčneje pozdravim. 

Z neizmerno radostjo smo Slovenci 
sprejeli vest, da hočejo zastopniki bratske-
ga nam češkoslovaškega naroda prilikom 
svojega poseta naši kraljevini pohiteti tudi 
>. našu sredo. Z nestrpnostjo smo čakali tre-
nutka, ko nam bo dana prilika, da stisnemo 

v bratski pozdrav roko zastopnikom vi-
teškega čehoslov. naroda, onega naroda .ki 
je vedno tudi v najtežjih trenutkih našega 
narodnega življenja zvesto, nesebično in s 
pravo bratsko ljubezenijo stal ob naši 
strani. 



predsednik čsl. zbornice poslan-
cev g. Jan Malypetr 

z naslednjimi besedami: 
Velecenjena gospoda! Dragi brat-

je! V Imenu delegacije Narodne skup-
sčme Cehoslovaške republike se vam 
prisrčno zahval jujem. Ko vstopamo v 
Vašo krasno, s tarodavno belo Ljublja-
no, zremo mesto in deželo, ki nam ni 
nepoznana. V davni dobi je bila Ljub-
l jana kra j , k j e r so si podajali zastopni-
ki češko - slovaškega in jugoslovenske-
ga na roda roke k skupni obrambi proti 
skupnemu neprijatelju. Kot b ra t je smo 
se borili proti prodiranju neprijatelja, v 
borbi smo ostali zmagoviti in zajezili 
nepri jatel ju cesto na jug. ki je upal, da 
doseže svoje imper ia l is t ične in despo-
tične cilje. Prišla je ura usodne odločit-
v e ! Za vse nas Slovane velika ura. ki je 
odločila našo usodo in bodočnost. Bo-
reč se za velike cilje osvoboditve od 
vsega nasilja in despotizma, smo do-
segli zmago, ki nam je prinesla svobo-
do, enakost, skupnost in varnost. Oba 
slovanska naroda, na severu in na ju-
gu sta pokazala, da znata to enotnost 
ceniti v skupni ljubavi, bratstvu in ob-
rambi enotnih interesov. 

Pr i s rčno in bratsko smo bili povsod 
sprejeti . Naš cilj je, da v bodočnosti 
zas ledujemo konkretne cilje na gospo-
darskem in kulturnem polju, zavedajoč 
se, da zavisi blagostanje naroda, d rža-
ve in Slovanstva v gospodarski, kultur-
ni in socijalni povzdigi in napredku. 
Skupno delo na j rodi velik naš napre-
dek. Prepričani smo, da ni potrebno ni-
kakih pisanih dokumentov o našem 
bratstvu, to brats tvo tli v naših srcih. 
Nič ni na svetu, kar bi nas moglo raz-
dvojiti! (Klici odobravanja!) Naš ideal 
je velika zveza Slovanstva na princi-
pu federalizma, ki bo stremela za go-
spodarskim in kulturnim napredkom 
slovanskih narodov. Pozdravl jam Vas 
v imenu čehoslovaškega naroda, želeč 
Vam, Vašemu narodu in celi državi ve-
lik napredek v bodočnosti. Živeli Slo-
venci!« 

Zda j je godba intonirala našo držav-
no himno. Ovacije so se ponovile, a 
navzlic vse j emtuzijastični razigranosti 
se je dobro opazila simpatična gesta 
dvorne dame ge. Fran je dr. T a v č a r -
j e v e , ki je skupno k tremi narodni-
mi damami v imenu našega narodnega 
ženstva pozdravila čsl. parlamentarke 
in jim poklonila šopke krasnega sveže-
ga cvetja. 

Triumfalna povorka v mesto 
Čim so se začeli gost je pojavljati pri 

izhodu kolodvora, kier jih je pričako-
vala ogromna množica, nagnetena v 
velikanskem polkrogu in iztekajoča se 
v špalir po vsej Miklošičevi cesti do 
magistrata, se je vnelo silno navduše-
n je in se neslo dalje kakor orkan, ko 
je povorka krenila z mesta. Pogled na 
celotni sprevod je bil posebno vzdolž 
Miklošičeve ceste osvajajoč. Na čelu 
godba Dravske divizije, zastavonoše, 
Orli, predstavniki raznih društev, na-
rodne noše, Sokolstvo z godbo, častni-
ški zbor, akademska omladina, Soča — 
za njimi pa cela avtomobilska kolona, 
broječa 41 elegantnih avtomobilov, ki 
Jih je ljubljanski Avtomobilski klub 
stavil na razpolago gostom. Deževje 
cvetja se je iz špalirjev, iz množice in 
z oken vsipalo med gromovitim po-
zdravl janjem na avtomobile, da so bili 
hipoma obsuti kakor za svatbo. In vsi 
ginjeni so dragi gostje vso pot odzdrav-
Ijatfi: »Na zdar!« Ta stari in nekoč tudi 
naš sokolski pozdrav si je zopet osvo-
jil veljavo in j'e vžigal bolj kakor kda j -
koli prej ob skupnih manifestacijah na-
šega bra ts tva s sinovi Libuše. 

Pred magistratom 
Tu je menda mesto, da predvsem 

pohvalimo rediteljsko službo pod vod-
stvom g. ravnatelja Šapije. kateremu 
je stala ob strani četa rediteljev, dele-
giranih od posameznih ljubljanskih 
društev. Kajti naval publike, kakršnega 
Mestni t rg ne pomni izza vsesokolskih 
zletnih dni, se je pod spretnim in abso-
lutno umerjenim delovanjem rediteljske 
službe dal izborno disciplinirati, da je 
gostom pri vsem entuzijazmu naokrog 
zbrane množice bilo omogočeno kre ta-
nje in da so u stoječ pred staroslav-
no ljubljansko mestno palačo zares la-
hko čutili, da iih ie Ljubljana sprejela 
v svojo sredo. — Evo v naslednjem 

pozdrav vladnega komisarja 
g. Mencingerja: 

Velecenjeni zastopniki Senata in Po-
slanske zbornice bratske nam Cehoslovaške 
Republike! 

Posetili ste našo iz vojnih razdejan; in 
grozot ponosno vstajajočo kraljevsko pre-
stolico. kulturno prestolico naših bratov 
Srbov, posetili ste veličastno zgodovinsko 
prestolico carja Dušana, stopili ste na sve-
ta tla onih poljan, ki pričajo o junaštvih 
brez primere, o junaštvih, ki jih doprina-
šati zamore le brezmejna ljubezen do rod-
ne zemlje, posetili ste mogočno prestolico 
naših bratov Hrvatov in divno Primorje. 
Vse povsod ste videli težke napc-re vseh 
ustvarjajočih narodnin sil na materijelnam 
in duhovnem obnavljanju naše mile domo-
vine. Prihiteli ste danes, do najšibkejšega 
od nas treh ujedinjenih bratov, do nas Slo-
vencev, ki so Vam bili od nekdaj najbližji, 
a ki krvave n odprtih ran na severu, lugu 
in zapadu. 

Ob tem trenotku se Slovenija h vagino 
zaveda, kaj da je Imel« in kaj da ima v 
bratskem češkoslovaškem narodu, kaj da )e 
imela nekdaj v veliki dobi narodnega pro-
bujanja, v dolgi dobi političnega k gospo-
darskega preganjanja, kultirrisga zatiranja, 
prezlranja h ponižanja, kaj da je imela V 
velfld dcW pi&aiaJo5e xsxH oevobojecja. 

Imeia je v bratskem češkoslovaškem naro-
du svoje najveraejše buditelje, svoje vzor-
učltelje na političnem, gospodarskem in 
kulturnem poiiu in najzvestejše, v radosti 
in bolesti enako vztrajajoče mogočne za-
veznike. V času najhujše preizkušnje v 
bližnjem zaledju bojne vihre v avgustu le-
ta 1918, se je ustanavljala zveza slovanskih 
bratov na življenje in smrt in ustanovil se 
je Narodni Svet s popolnim soglašanjem 
bratov Cehoslovakov in bratov Poljakov 
na historičnih tleh bele Ljubljane. 

Z iskrenimi čuti nemtaljive hvaležnosti 
Vas tedaj sprejema bela Ljubljana, kulturna 
prestolica Slovenije, sprejema Vas narod 
od blizu ta daleč s polnim srcem ljubezni, 
zavedajoč se zgodovinskega pomena Vaše-
ga milega poseta, sprejema Vas s polnim 
srcem upanja, da obrode dnevi Vašega dra-
gocenega bivanja med Ujedinjenitni brat! 
obilo sadu v prospeh obeh brat za-
vezniških držav in narodov. 

Iskreno želeč, da veleč, zastopniki brat-
skega nam naroda prejmete verne in naj-
boljše utiše 1 v beli Ljubljani, da bivate pri-
jetno med nami ter s prošnjo, da ponesete 
v svoio milo domovino naša iratska ču-
stva in bratske želje za procv ogočnega 
češkoslovaškega naroda, Vam imenom bele 
Ljubljane kličen iskreni: I1 -šli in 
Nazdarl 

Zahvalil se je za pozdra 

podpredsednik čsL ' a 
dr. Soukup. 

čigar možati nastop in čvi. akcent 
posameznih izrazov je učinkoval tako 
prepričevalno, da so neprestani vzkliki 
pr i t r jevanja prekinjali njegov govor, ki 
se glasi: 

»Dragi b ra t j e Slovenci! Smo na 
tleh Vaše krasne, bele in viteške Ljub-
l jane! Nimam pravih besedi, da se Vam 
zahvalim za tolikanj prisrčni sprejem. 
Za pozdrav Vašega starega mesta ni-
mamo besed, pač pa plač in solze ra-
dosti. 

Bili smo skupno v avstri jskem par-
lamentu. Borili smo se v tem parlamen-
tu s tare Avstrije roko v roki. (Klici: 
»Res je! Tako je!«) Ko stojimo tu na tej 
zemlji, po zmagi Slovanov nad starim 
nasitoikom, se spominjamo Vašega ve-
likega in ženijalnega Janeza Kreka. 
(Klici: »Živeli!«) Prišla je svetovna 
vojna! Podali smo si roke Slovenci, Če-
hi in Slovaki. Vodili smo boj, revoluci-
jonarni boj proti s taremu tiranu Habs-
burgu, proti robskemu režimu Avstro- • 
Ogrske. Cel svet je gledal in videl ta 
naš skupni revolucionarni boj. Naši 
l judje so se borili v Rusiji, Franciji in 
Italiji. In zmagali. (Klici: »Slava jim!«) 
Ko prvikrat prihaja k Vam oficijelna 
delegacija države Cehoslovaške repu-
blike, Vas pozdravl jamo na tei svo-
bodni zemlji, pozdravl jamo Vas Sloven-
ce in kraljevino SHS. (Ovacije in klici: 
»Živeli Čehoslovaki!«) 

V tem trenotku si podajamo roke k 
velikemu skupnemu delu. gospodarske-
mu, kulturnemu in socijalnemu. Kar 
imamo, to je mir, pokoj, hleb. novo živ-
ljenje. ljubezen in napredek. 

Skušali so nas pokopati, iz nas na-
praviti visoko pokopališče. P reko naših 
trupel so hoteli marširat i od Hambur-
ga, Berlina in Dunaja preko Balkana 
t ja do Bagdada ! A tu sedaj stojimo mi 
— svobodni! Velikega miru niso podpi-
sovali imperijaHsti Prus i je in Avstrije, 
podpisali so ga naši l judje. Vaš Nin-
čič je bil, ki mu je bila dana v Ženevi 
v Društvu narodov naloga, da dopolni 
veliko zgodovinsko delo. V Societe des 
nations je bil Vaš zunanji minister, ki 
je bil izvoljen, da njegovo ime, ime Va-
še države blešči pri izvedbi zadnjega ve 
likega zgodovinskega dejanja. 

Z razpetimi in dvignjenimi rokami 
je g. dr. František Soukup vzkliknil: 
»Tu stojimo in se Vam zahval jujemo! 
S poslopja vihrata Vaša in naša zasta-
va. ki imata iste barve, belo, modro in 
rdečo. Bela je barva Vaših čistih src 
našega juga. Modra barva je barva 
morja , Vaše in naše Adrije! (Frenetič-
ni klici: »Živel Jadran!«) Rdeča barva 
je barva našega srca. naše krvi (Klici: 
»Živeli!«), našega bratstva, ki je bilo, je 
in ostane večno! Živela bela Ljubljana! 
Živel slovenski narod! Živela zmago-
vita kraljevina Srbov. Hrvatov in Slo-
vencev!« 

Svečanost v magistralni 
zbornici 

Večina gostov se je po izvršenem 
pozdravu podala v okusno dekorirano 
magistratno zbornico, k jer se je izvrši-
la svečana izročitev pokala. Stoje in 
obsuti s cvet jem z galerije so navzoči 
v svečani tišini poslušali nagovor čsl. 
nar. soc. poslanca P r a š k a, ki je ime-
nom čsl. parlamenta poklonil stekleni 
pokal ljubljanski mestni občini v viden 
znak bratstva in slovanske vzajemno-
sti. Za dragoceno darilo, ki so ga iz 
čistega češkega kristala izdelali dijaki 
praške Steklarske akademije po načr-
tih prof. Drahanovskega, se je zahvalil 
vladni komisar dr. Mencinger z na-
slednjimi besedami: 

Velecenjeni zastopniki ln člani senata in 
Poslanske Zbornice Cehoslovaške Republike i 

Dragooeno poklonitev sprejemam iz Va-
ših rok kot svltel simbol neminljivega po-
bratimstva, simbol nezlomljive Zvestobe in 
zavezništva bratskega čehoelovažkega naro-
da do bele Ljubljane kot kulturne matice 
slovenskega rodu od nekdaj. Sprejemam dra-
goceni simbol, ki naj nas in naSe vnuke 
bodri tn vzpodbuja, da ohranimo tn s gospo-
darskim in kulturnim poglabljanetn bogatimo 
dragoceno dedščino pobratimstva, ki smo ga 
prevzeli od našita Slavnih očetov in dedov 
Blagovolit« »prejeti in našim bratom odnesli 
iskreno zahvalo mestne občlae ljubljanske sa 
dragoceni dar ter sprejeti in ponesti našim 
bratom iskrene želje aa dobrobit mogočnega 
bratskega naroda. 

Venec na Prešernov spomenik. 
Zunaj se je medtem orila mogočna 

pesem o morju adri janskem, ki jo je 
pel zbor združenih pevskih društev. 
Godba, pet je in vzklikanje sc je preli-
valo v ozračju, ko so gostje po vpi-
sanju v krasno spominsko knjigo (delo 
je prof. Helene Vurnikove) zapuščali 
magistrat in se z avtomobili razpeljali 
po mestu na ogled, deloma pa se po-
klonili spominu genija našega rouu, 
Prešernu, kjer je posebna de-putacija 
položila ob spomenik ogromen šopek 
belih rož, modrega encijana in rdečih 
nageljčkov, prepasan s tremi trakovi in 
s posvetilom: »Slavne pamatce Preše r -
nove — Narodni shrotnaždemi republi-
ky československe«. 

Banket v Uniouu in ogled mesta 
Po poldanski uri so se čsL parlamentarci 

In naj odličnejši zastopniki ljubljanskega jav-
nega življenja začeli zbirati v bogato, z 
zelenjem ki zastavicami okrašeni veliki dvo-
rani hotela Unlona k banketu, ki ga je go-
stom aa čast priredil veliki župan dr. Bal-
tič. Naglo se je razvijalo dobro razpolože-
nje. Vrsto napitnic Je otvoril veliki župan 
dr. Baltič, ki je imenom vlade pozdravil 
goste in med burnim odobravanjem nazdra-
vil prezideotu Masaryku, Odzdravil je z 
daljšimi besedami poslanec Hvozdvlk, na-
pljajoč kralju Aleksandru. Končno je pov-
zel besedo še poslaaec dr. Korošec, ki je 
proslavljal bolno zavezništvo Cehoslova-
kov in Slovencev v svetovni vojni, a serijo 
napitnic Je zaključil posl. Sedlaček, pove-
ličujoč preizkušeno vernost obeh rodov. 
Med banketcm je neumorno svtrala god-
ba Dravske divizije, ki je z nekaterimi 
ognjevitimi melodijami združila vso odlično 
družbo k plesanju kola. 

Po končanem banketu so si gostje v po-
sameznih skupinah ogledali ljubljansko me-
sto v vseh predelih ter posamezne zname-
nitosti, Zal seveda, da je danes deževno 
vreme znatno zabrisalo lepoto in čistost 
Ljubljane ter oviralo, da bi si gostje s 
kratkimi izprehodi ogledali prirodo v ne-
posredni ljubljanski okolici. No, zato pa gre 
tem večja zasluga Avto-klubu, ki je z za-
dostnim števiiorn avtomobilov postregel go-
stom. Razvil se je torej po Ljubljani tako 
živahen avtomobilski promet kakor v ka-
kem velemestu. Vsi člani Avto-kluba, od 
predsednika g. Praprotnika in tajnika dr. 
Pavlina pa do zadnjega klubskega funkcio-
narja so imeli ves dan permanentno službo. 
V splošno zadovoljstvo gostov so šoflrall 
po mestu in okolici, da je hilo veselje. 

Damski sestanek 
Gospa Franja dr. T a v č a r j e v a je po-

poldne ob 3. povabila vse tri češkoslova-
ške parlamentarke k sebi na črno kavo. 
Prišle so tudj zastopnice vseh slovenskih 
ženskih organizacij. Vsega skupaj je bilo 
zbranih kakih 50 dam. Na prošnjo zastopnic 
Splošnega ženskega društva so izpregovori-
le vse tri parlamentarke, senatorki Plamir,-
kova in ReichstSdteijeva ter poslanka Kar-
piškova. Vse tri so navduševale Slovenke, 
naj se poleg socijalrrih, kulturnih, vzgojnih 
in drugih vprašanj brigajo tudi za politiko. 
Delajo naj na tem, da dobe čimprej pravi-
co do soodločevanja v javnem življenju. 
Saj politika ni prepir za prvenstvo, za večji 
ugled tega ali onega. Politika Je skrb za 
interese naroda. Oospe Tavčarjeva in Go-
vekarjeva sta prosili Cehoslovakinje. naj s 
svoje strani delajo na to, da se ustanov! 
Vseslovaski ženski savez, kot je že bilo 
sklenjeno na kongresu Narodnega ženske-
ga saveza ?HS v Ljubljani leta 1923 

Poslanka Karpiškova je šla nato v dru-
štvo delavskih žen in deklet, kier le Imela 
kratko predavanje. 

Prekrasen slovanski večer 
Čajanka v Kazini 

Po ogle<hi Ljubljane in njenih zanimivo« 
si so se zbrali češkoslovaški parlamentarci 
v maii dvorani Kazine, kjer jim je prire« 
dila mestna občina ljubljanska skromno, 
zato pa tem intimnejšo čajanko. Dvorana 
ie bila zelo okusno opremljena in okrašen 
na, za kar gre vse priznanje ge. dr. Zarni« 
kovi, ki je pr:praviia s sodelovanjem naših 
požrtvovalnih narodnih dam milim gostom 
pred odhodom v domovino res udoben ko* 
tiček, kjer so si v "eseli družbi po naporni 
vožnji vsaj nekoliko odpočili. Ljubljana je 
poslala na čajanko svoje najodličnejfte pred 
stavnike političnega, kulturnega m go>po» 
darskega sveta, ki so se na najprisrčjiejšl 
način poslavljali od dragih gostov. Čajanke 
so se udeležili vsi odlični ;ii.tel;i našega 
invnega življenja 

Mile češkoslovaške goste v krogu njiho* 
vib najiskrenejših prijateljev Slovencev je 
pozdravil s kratkim nagovorom kot doma« 
čin vladni komisar dr. Mencinger. Njegov 
govor so sprejeli navzoči z viharnim odo« 
bravanjem. 

Manifestacija pred Kazino 
Nato se je razvila animirana zabava, k 

se je pa morala radi odhoda gostov Is! 
prekmalu zaključiti. Med prepevanjem slo« 
venskih narodnih pesmi in plesanjem kola 
so se zasukale po dvorani gojenke gospo« 
dinjske šole na »Mladiki«, ki so tako po« 
žrtvovalno in ljubeznivo stregle gostom, da 
so nekateri mlajši izrazili željo, da bi od* 
hod iz Ljubljane najraje odgodili. Ta ča# 
se je zbrala pred Kazino tisočera množica 
občinstva, ki je prišla na čelu z vojaško 
godbo v povorki pozdravit čsjkoskrvaške 
goste. Češkoslovaški parlamentarci so sto« 
pili na balkon, kjer se je zahvalil množicam 
za spontane izraze bratske ljubavi predsed« 
nlk čsl. Narodne skupščine g. Malvpetr. 
Njegovim besedam, da sta Jugoslavija in 
Češkoslovaška dve bratski državi, čijih piv 
jateljstva ne more uničiti nobena sila, je 
sledilo viharno odobravanje. Bakljatk je 
krenila potem po mestu, gostje so se za« 
seli poslavljati in prehitro se je približal 
čas odhoda. 

Siovo in odhod 
Okrog pol 7. ure, ko je tia Ljubljano 

legel sanjav jesenski večer in se je v 
Kazini ravno najlepše razvijalo družab-
no razpoloženje, je krenila po mestu 
povorka ljubljanske mladine z godbo 
Dravske divizije na čelu in z gasilci, ki 
so nosili mogočne baklie. Zvok; ko-
račnic so pritegnili v povorko vedno 
nOve množice, ki so valovile po glavnih 
ljubljanskih ulicah in dajale duška svo-
jim simpatijam do odličnih gostov. 

Po končanem obhodu skozi vse glav-
ne ulice se ie povorka izpred kolo-
dvora povrnila nazaj n o s to pred Ka-
zino, ki. ; no se medk; . 1 plasirali gost-
je v a mobi l ih . In ponovili so se pri-
zori izpred dopoldnem Po ulicah jc 
grmelo kakor orkan, tisoči robcev in 
klobukov so se zibal' v zraku in gost-
je so z avtomobilov pol ginieni pol 
vzradoščeni vračali pozdrave. Narav-
nost nepopisni pa so bili trenotki pred 
odhodom vlaka, ko se je ves peron na-
polnil do zadnjega kotička. Posamezni 
čsl. poslanci so z oken delili vizitke. 
Vihteli cvetje in jugoslovenske zastavi-
ce ter z vzkliki v pozdrav Jugoslaviji, 
kralju, armadi. Sokolstvu, beli Ljublja-
ni ln slovenskemu žeristvu vžigali f re-
netično odobravanje. In ko se je konč-
no začel vlak ob pol 9. pomikati s po-
s ta je v smeri proti Jesenicam je go-
ste in množico prevzel entuziiazem ka-
kakor vročična omotičnost. Tisoči rob-
cev, rok in klooukov so zopet krilili v 
zraku, elektriziranem od poslovilnih 
vzklikov: Zdravo, Zdravo, Zdravo! 

Častno se ie izkazala bela Ljubljana 
s sprejemom in >ogostitvijo češkoslo-
vaških parlamentarcev, ki rim urice v 
njeni sredi gotovo ostanejo v neirbris-
nem spominu. Zvestoba za zvestobo! 
Včerajšnje prisrčne manifestacije so 
dokazale, da nam je to geslo prežlo v 
kri, srce in dušo. 

Na poti iz LJubljane 
do Jesenic 

Kranj, 11. oktobra, d. Posebni vlak s čsl. 
parlamentarci je prispel nekaj po 9. uri v 
Kranj. Vse mesl je bile na kolodvoru ter 
je prirejalo dragim gostom prisrčne, navdu. 
šene ovacije. Narodno ženstvo je obsipa* 
valo goste s cvetjem, izmenjani so bili pri« 
srčni pozdravi in med navdušenimi klici 
Češkoslovaški in J goslaviji ie vlak krenil 
proti Jesenicam 

Jesenice, 11. oktobra d. Csl. brzovlak je 
prispel sem ob četrt na 11. Goste množice 
so oblegale kolodvor, dve godbi sta igrali, 
Sokolstvo, prosvetn društva, gasilci, na« 
rodno ženstvo so burno pozdravljali goste. 
Z mogočnim akordom navdušenja je čsl. 
delegacija zaključila svoje potovanje po Ju« 
goslaviji. Med viharnimi klici je vlak izgi« 
nil v nočno tmino tja proti Karavankam. 

Zahvala čsl. parlamentar-
cev Ljubljani 

Ljubljanskemu prebivalstvu! 
Sprejeli ste nas v svojem krasnem 

mestu tako po bratovsko, da Vam niti 
ne moremo izraziti svoje globoke gi-
njenosti, ki nas je navdajala cel Čas 
našega bivanja med Vami. 

V svojo domovino se vračamo z glo-
bokim prepričanjem o Vaši srčni lju-
bezni, ki bo za nas spodbuda in ute-
ha za celo našo skupno bodočnost. 

Našega bratstva nihče ne bo mogel 
zrušiti! 

Vam, bra t je Slovenci, Vaši beli Ljub-
ljani in Vaši veliki državi kličemo svoj 
iskreni češkoslovaški: 

»Na zdar!« 
Za delegacijo čsl. Narodne skupščine 

Mallypetr Soukup 

Pozdrav čsl. parlamentar-
cev Nj, VeL kralju ob odho-

di h Jugoslavije 
Jesenice. 11. oktobra d. P red odho-

dom z Jesenic je čsl. parlamentarna 
delegacija odposlala v Beograd slede-
či brzojav: 

»Njegovom Veličanstvu Aleksandru 1. 
kralju Srba Hrvata i Slovenaca 

Beograd 
U trenutku kada delegacija Narodne 

skupštine Čehoslovačke Republike na-
pušta granicu slavne kraljevine Srba, 
Hrvata i Slovenaca puna nezaboravlje-
nih uspomena na s ja jne dočeke na koje 
je nailazila na čelom svom putu pred-
sedništvo delegacije uzima slobodu da 
Vašemu Veličanstvu nosiocu ideje uje-
dinjenja bratskog nam naroda Srba, 
Hrvata i Slovenaca uputi izraze za-
hvalnosti za Vaš srdačan prijem zajed-
no sa naiiskrenijim pozdravima želečl 
svako dobro i sreču Vašemu Veličan-
stvu Njezinom Veličanstvu kraljici Ma-
riji, nasledniku prestola Petru i čelom 
kraljevskom domu. 
Ma!ypetr, predsednik poslanske sikup-
štine; Soukup, podpredsednik senata. 

na }bc!(Š£ ,najtrp ežn ejše, 
fcerto n a j c e n e j š a ' 

IU. veliki ,.Balkan" film 

Strahote 
inkvizicije 
Vššek umetnosti. 

Prideš Pride! Pride! 

Mil onstran granit 
Pismo iz Gorice 

Medtem, ko so Italijani v Gorici in tudi 
po nekaterih drugih Šolah uvedli slovenšči-
no (iiugua straniera) kot obvezni predmet 
in se je morajo uči*i vsi dotično šolo Obi-
skujoči dijaki. skuSajo zbrisati vsak sled šlo-
venšŽine drugod. V Gorici sta nastavljena 
šifer profesorja Pavlin in Komac, v Vidmu 
dr EudaL dasi je še mnogo teh mest za 
veničino izpraznjenih In ravno radi lega, 
ker so še mesta za slovenščino, ki 90 izpraz-
njena. se čudimo, kako je mogoče, da so od-
pustili pred p«r anevi kar dve profesorski 
moči. In sicer sta odpuščena Hvali Marij in 
Beka,- Milan. Odpuščenje se ie zgodilo ne-
nadoma in brej vsake motivacije in tudi 
brez pravice ugovora. Čudimo se, da raje 
puste mesta nerssedena, dati so protsivji 
n.i lazp.iaJ) in jih odpuščnjo zato, .a jih 
nimajo ua razpolago. — Da si ne bo kdo 
domišljal, da so Italijani z obveznim pouče-
vanjem slovenščine na srednjih šolah dali 
Slovencem kako šolo, moramo poudariti, da 
sc te ure v prvi vrsti za Italijane. V štirih 
razredih poučuje en sam profesor s 15 ura-
mi na teden. Torej do tri oziroma Štiri ure 
na razred in na teden. Ker se vrši pouče-
vanje slovenščine prav od abecede dalje, za 
ljudi, ki jezika sploh ne poznajo, je jasno, 
da slovenski dijaki od tega nič ne bodo ime-
li. ker znajo pred vstopom v te razred* ve? 
nego bodo znali njih italijanski tovariši, ko 
bodo zapustili šolo. Čemu se u8e slovenšči-
ne Italijani, je njih zadeva, gotovo M v osad-
ju trgovski interesi, da bodo lahko kttpBevall 
s sosedno Jugoslavijo, Se pomajo to »lingua 
stranierac. Rabili bodo jezik tudi doma, da 
bodo vabili slovenske kmete v svoje proda-
jalne: »Pejte ga noter!« Zakaj pa slovenskim 
dijakom ne privoščijo, da bi se dobro izobra-
zili v svojem jeziku, na to vprašanje bi za-
man čakali odgovora. 

p— Radi javae Tarnosti V soboto dne B. 
oktobra in v nedeljo dne 10 oktobra se je 
imela vršiti v dvorani Trgovskega doma v 
Gorici otvoritvena predstava Dramatičnega 
društva z igro »Hlapec Jernej in njegova 
pravicat. Predstava je bila ie naznanjena, 
igralci naučeni, le dovoljenja ni le bilo. Po-
licijski komisar ln podprefekt sla se zvijala 
na vse mogoče načine in predstave nista do-
volila z odlašanjem do sobote. No, šest ur 
pred predstavo je vodstvo Dramatičnega 
društva vendarle izvedelo, da se predstava 
končno ne more vršiti in sicer iz vzroka, s 
katerim bi vam lahko preDovedall tudi skozi 
okno gledati, namreč radi javne varnosti. 
Bog vari, da bi trdili, da slovenskih pred-
stav ne marajo, tega ne. toda. kdo jim jam-
či. da 6e msd predstavo nič ne bo zgodilo. 
Kakor da so se vršili vedno pretepi med 
slovenskimi predstavami. 

p— V Gorjanskem na Krasu 90 pokopali 
mladega Alojzija K osmina, ki se fe pone-
srečil v nabrežinakem kamnolomu, pokojnik, 
ki je bi! marljiv delaveo na naSem prosvet-
nem polju, naj počiva v miru! 

p— V St. Križu na Vipavskem je bil slo-
vesno umeščen podeštat Valentin SemiŽ, di-
daktični ravnatelj za šole ajdovskega okra-
ja. Govoril je najprej italijansiko in potem 
slovensko. Čibej iz Lokavca se je oglasil k 
besedi in rekel, da je bik) nepotrebno po-
deStatovo naročilo, da naj ostanemo zvesti 
svoji domovini. Naše ljudstvo ljubi svojo 
grudo in jo varuje kot punčieo svojega »če-
sa. čibej omeni nstoličenje koroških vojvod, 
ko je priprost kmetič vprsSal vojvodo, le bo 
pravičen sodnik in bo varcval stare šege in 
običaje... »Toliko in nič več, gospod novi 
župan . . ., dobrodošli!* 

p— Odpnstno postopanje je Uvedeno tudi 
proti gdčnl. Amaliji Jalšek, učiteljici v Poi-
gradu. 

p— V Idriji so razdelili 6. t. m. prve pod-
pore po poplavi najbolj prizdetim. 8000 Ur 
je bil izročil prefekt. banka Ven. Ginlla pa 
je nakazala 11.500 lir. Tako je dobilo 75 po-
škodovancev skupno 15.500 lir. 

p— V Cerknem je umrl g. Pavel Obid, 
veleposestnik, trgovec in gostilničar. Naj po-
čiva v miru! 

p— Črna srajoa za šolske otroke. Načel-
nik furlanskega fašizma je razposlal na ob-
činska in šolska vodstva okrožnico, s katero 
ukazuje, da morajo dečki v vseh lolah no-
siti črno srajco. Kdor bi se protivil, bo stro-
so kaznovan. 

p _ V Doberdobu eo aretirali v Gsrgole-
tovi gostilni Josipa Jarca, ki je baje neva-
ren »sovversivo« in komunist. Govoril je ne-
kaj o starih časih, pa ga je zavrnil fašistov-
ski tajnik Ferfolja. Ker je izpregovoril 
par besed, so ga aretirali. Da se bo zdela ne-
varnost večja, so pahnili z Jarcem v zapftr 
še Alojzija Gergoleta. 

p _ Vojaška vigoja šolske mladine. Se-
žanski fašistovski tajnik ie zaukazal organi-
zacijo milice sBaliHac. V Sežani, Dntorljah 
in Divač[ bodo poveljstva centurij. Častniki 
bodo večinoma učitelji. »eapisquadra< p« 
razvitejši šolski dečkL Tako se šola vedno 
bolj odtujuje svoji pedagoški »vrtal. 

za svilo 
in volno 

Pisemski papir 
na ceneje v Narodni knjigarni, sedaj 
Strtarjeva ulica 2 pred magist ra tom. 

ZA POPLAVLJENCE! 
Kdor takoj da, dvakrat d«) 



Nove povodnji v Poljanski 
dolini 

Ziri ponovno prizadete. — Nova velika 
škoda. 

Kako zelo so ljudje še v strahu radi 
zadnjih velikh povodnji, ki so povzro-
čile tako ogromne škode v Poljanski 
dolini in drugod, se ie videlo v soboto 
ponoči in nedeljo dopoldne, ko se je 
poplavna katastrofa začela zopet po-
navljati. P o par lepili jesenskih dneh je 
namreč pričelo v petek zopet deževati 
in je mirno deževalo tudi v soboto čez 
dan. Proti večeru pa je deževje zopet 
narast lo v hudo nevihto, ki si je za svoj 
divji ples zopet izbrala skrajni severo-
zahodni kotiček Slovenije. 

Naliv v soboto zvečer je prevzel ta-
mošnje prebivalce z velikim strahom in 
nemirjem. Mnogo jih je začelo seliti se 
iz hiš s svojim celokupnim imetjem ter 
spravljati na varno tudi živino iz hle-
vov. Nekateri so se premestili k sorod-
nikom in sosedom, katerih hiše imajo 
višji in ugodnejši položaj, drugi pa so 
zopet celo noč o<i sobote na nedeljo 
prebili v bližini svojih domov na pro-
stem v dežju. 

Posebno vznemirjeni so bili prebi-
valci Poljanske doline radi hitro nara-
ščajoče Poljanščice in njenih deročih 
dotokov. Pravcata panika je nastala, ko 
se je v nedeljo na vse zgodaj raznesla 
vest , da se je v Žireh zopet utrgal 
oblak. In res je voda medtem že nepre-
stano naraščala ter prinašala v svojih 
valovih razne predmete. Hudournik pa 
k sreči ni bil tako hud, kakor pri zadnji 
povodnji. Največ je voda odplavila bu-
kovih drv, precej pa tudi gospodarskih 
predmetov in manjših delov stavb. 

Prebivalce Poljanske doline je nara-
ščanje vode spravljalo v vedno večji 
strah. Tembolj, ko so okrog 10. dopol-
dne brzojavili iz Žirov v spodnji del 
doline, da so potoki in hudourniki simo 
narastli in da je stanje vode podobno 
onemu ob zadnji povodnji. Ta novica 
se je bliskoma razširila po Škofji Loki 
in okolici. Ljudje so ponovno začeli iz-
našati svojo lastnino na prosto, kjer jim j 
je neprestani naliv dežja prizadejal j 
precejšnjo škodo. 

Tudi v Goričanah so prejeli omenje-
no novico. Ko je narastla Sora ter sta 
združeni Poijanščica in Sevščica od-
nesli novo, po zadnji povodnji zgrajeno 
brv, se je v papirnici oglasila sirena, 
kličoč ljudi na pomoč. Stanovalci ob 
vodnih hiš so začeli v naglici vse izna-
šati na varna mesta. Bilo je tužno gle-
dati prestrašene prebivalce pri reše-
vanju svoje imovine. 

K sreči pa voda ni povzročila kake 
večje katastrofe. V posameznih stru-
gah je voda dosegla višek bregov, sil-
no narastla je pri Škofji Loki, kjer se je 
dvignila za kake tri metre nad norma-
lo ter se začela razlivati čez bregove. 

Dočim pa v spodnjem delu doline ni 
bilo prehudo, so bile tembolj prizadete 
one vasi. kjer prihajajo potoki s hribov 
in se združujejo v nesrečno Poljanšči-
co. Središče nezgod so bile tudi tokrat 
2iri z okoliškimi vasmi. Tam povodenj 
ni mnogo zaostajala za veliko predzad-
njo povodnijo. Uničeni so tudi oni deli 
doline, katerim je bilo zadnjič prizane-
šeno. Hinavski potoček Račeva se je 
po nalivu kmalu izpremenil v pravcati 
veletok in je razlil svoje umazane valo-
ve preko plodnih poljan. Ker je za lnja 
povodenj zasula struge, je voda vdrla 
v Novo vas proti hiši Jakoba Mrlaka ter 
je uničila njegovo privatno elektrarno. 
Močno je nadalje poškodovana hiša 
čevljarja Lovra Bogataja. Nadaljne ne-
sreče so bile v Snopkovi grapi, kjer je 
voda odplavila del hiše posestnika Iva-
na Jereba. V dolini Račevi pa so bili 
najbolj prizadeti kmet je Bogataj, Po-
dobnik. Jereb, Novak in pa stari Ur-
banček. 

Potok Plastuhlja je uničil še ono. kar 
je ostalo po zadnji povodnij. V Stari 
vasi je tekla voda skozi poštni urad. 
Več hiš. tako Hafnerjeva. Dolenčeva in 
Demšar jeva. je v vodi. a tudi k raznim 
drugim poslopjem je dostop onemogo-
čen. Posetniku Burniku je zadnjič po-
vodenj odnesla hišo. tokrat pa še ko-
vačnico. V celi tamošnji soseski je od 
14 hiš le še 6 na svojem mestu. 

Močno narasla Žirovnica je udrla v 
vas Soro ter uničila posestvo kmeta 
Seljaka p. d Albrehta. Poleg omenje-
nih posestnikov pa je še cela vrsta dru-
gih Žirovcev, ki so utrpeli tudi po po-
vodnji veliko škodo. Zasilno popravlje-
ne mostove je voda porušila. Prehod v 
Italijo je nemogoč. Vas Žirovski vrh je 
odrezana od doline. Hudourniki, ki so 
drveli v noči od sobote na nedeljo s 
hribovja pod Žirovskim vrhom, so pre-
vrnili visoko drevje, ga deloma polo-
mili in uničili vsa pota ter tako prepre-
čili dostop v omenjeno vas. 

Potoki, ki se nižje s tekajo v Poljan-
ščico. niso posebno narastli. Pač pa je 
tudi Selščica topot znatno narastla^ 

Sava je pri Kranju narastla približno 
za 2 m in Je v nedeljo okrog 3 popol-
dne prinašala razne predmete, ponaj-
več lesa, nekaj gospodarskih predvne-
tov in del mosta. Radi tega so se tudi 
po Savski dolini raznesle razne vzne-
mirljive vesti. Eni so trdili, da se je od-
trgal oblak v Tržiču in da je Tržiška 
Bistrica povzročila veliko škodo, drugi 
so pripovedovali isto o Podnartu. tretji 
zopet, da je bila katastrofalna povodenj 
v Belci; koncem koncev pa se je hvala 
bogu izkazalo vse kot znatno pretirano 
in je le Bohinjka nekaj poplavila, od-
nesla nekaj lesa in povzročila škodo, 
ki se izdaleka ne more primerjati s 
škodo zlobne Poljanščice in njenih ne-
ukrotljivih hčera. 

Andref Jaki! f 
V Trstu, kjer se je mudil po opravkih, je 

po kratki bolezni preminul sirom Slovenije 
in skoraj vse Jugoslavije znani veleindustri« 
jalec g Andrej Jaki! v 65 letu svoje sta« 
rosti. 

Doma iz Mirne pn Gorici se je pokojni 
od priprostega usnjarskega pomočnika z ne 
umorno energijo, izredno sposobnostjo in 
solidnostjo povzdignil do ene najuglednei« 
ših pozicij v naši kožarski industriji 

Že dolgo pred vojno je njegovo podjet« 
je, ki ga je v svojem domačem kraju po* 
lagoma razširil v moderno tovarno, zašlo* 
velo po solidnosti svojih izdelkov Prišla 
jc vojna Jakila so aretirali kot srbofila ter 
ga spravili na Grad, njegove bogate zaloge 
so prišle pod sekvester. Ko je prihrumela 
vojna vihra tudi v goriške kraje, ie posta= 
la Jakilova tovarna žrtev granat. A stari 
g. Andrej je imel pri vsei noreči mnogo 
sreče Ko se je izvlekel iz zaporov so mu 
vrnili njegove zaloge Cene usnja so -e 
medtem visoko dvignile in avstrijsko pro--
kletstvo ie zanj postalo blagoslov Takoj 
po prevratu je zgradi! v Karlovcu veliko 
moderno tovarno za M* nje. poleg me T)* 
varno za čevlje, obnovil ;e svoje podjetie 
v Mirni ter je kupil tudi znani aentianški 
premogovnik na Dolenjskem Udeležen ie 
bil tudi pri mnog-h drug> podjetiih, ne* 
umoren in delaven, kakor e-i'-.o kdo se je 
uveljavil v naši domači industriji kot iz« 
redna sila 

Pokojni gospod Andrej je bil pravi self« 
mad;man. origii 1, kakršn;h i* malo. a pri 
vsem tem simpatičen in mož dobrega srca 
Vedno je bil tudi odločen napredn-ak 

Zapušča ženo. tri sinove, ki so vsi delava 
ni na industrijskem polju ter dve hčerki. 

Užaloščeni rodbini naše iskreno sožalje 

Soommu Andreja Jakila 
Med političnimi robijaši na ljubljanskem 

Gradu smo avgusta 1914. naenkrat zapazili 
našega Andreja Jakila in njegovega sina 
Julija. Kaj je neki ta storil? Kmalu se je 
raznesla ».vest, da ie osumljen jako <gie« 
varnih* stvari. Trdilo se ie. da ie priprav« 
ljal bombni atentat v sporazumu s Srbi Iz« 
kazalo pa se je seveda brž, da erbomba® 
m bila nič drugega, kot majhen tintnik. A 
avstrijske vlasti blamaže niso hotele pri« 
znati. Oficirji so sc seveda smejali, za bla« 
mažo pa treba kaznovati Andreja Jakila 
In tako je ubogi Jakil sedel in sedel. Ni ga 
bilo dne. da ni na kakšen skrit način prišel 
v stik z iiami Izvedeli smo. kako ga tare 
skrb za njegovo podjetje, ki da brez njega 
stoji in moTa propasti. A Bog je hotel dru« 
gače. Morda je izsiljeni zastanek bil lepa 
korist za Jakila Tolažil sem ga. kakoT sem 
vedel inz nai, a najbolj je bil zadovoljen, 
če sera ga prepričaval, kako je jasno in 
sploh ne more biti da gače, kakor da A v« 
strlja propade Ko se je Jakilu posrečilo 
izmotati se iz Grada, je bil ves tabor po« 
koncu. A ko ie vse bilo že pripravljeno, 

je osvoboditev odložila. Tako so uboge« 
ga moža mučili in gnjavili do skrajnosti. 
Njegov humor pa mu je pomagal pozabiti. 
In tako je bil naš Andrej Jakil po vojni 
korajžen, podjeten, na zunaj včasih nagel, 
a pod lupino dobra in zlata duša. Škoda 
zanj. kot gospodarja, še bolj pa nam je 
hudo za njim, kot možu in človeku. Naj 
bo čast njegovemu spominu! X. 

Einspieler jev večer 
v Mariboru 

Maribor, 11. oktobra 
O, Tvojo zlato krono smo videli 

zakopano 
ob Žili in v rožni Solzni t vni, 
v Celovcu in Tin]ah, podjunski 

dolini, 
kakor semena biser: e razmetano. 
O, v Tvojo zlato krono smo sol-

zne jagode stkali; 
cb Žili in v Rožu, ob Ti M ;II pod 

Peco smo jih nabrali 
Tako se glasi motto spominske knjige, ki 

jo je darovala Jugoslovenska Matica v 
Mariboru staremu koroškemu borcu, proštu 
in zlatomašniku Einspielerju, kateremu na 
čast se je vršij v soboto spominski večer 
na koroški plebiscit. 

Velika udeležba je pričala, da" se Mari-
borčani zavedajo, da .ie baš Jugoslovenska 
matica oni faktor, ki potrebuje največ mo-
ralnih in gmotnih podpor, da zmaga vse 
težke naloge, ki si jih je naprtila, da pod-
pre naše najrevnejše brate, ki umirajo pod 
tujim jarmom. 

Po pozdravu in otvoritvi večera po pred-
sedniku Ma'ice. ravnatelju g. Deteli, je 
povzel besedo prof. Susnik Za lep govor 
se mu je zahvalil slavljencc sam, ki je ori-
sal razmere na Koroškem ter milo prosil 
odrešene brate, da pomagajo zasužnjenim, 
da si opomorejo, da bodo mogli delovati in 
živeti pod jarmom, ne pa da morejo le ži-
votariti. Apeliral je tudi, da podpro edino 
oporo koroških Slovencev, njih glasilo 
»Koroški Slovenec«. Nato je pozdravil slav-
Ijenca in navzoče zastopnik velikega župa-
na srezki prosvetni referent g. dr. Poljanec. 

Končno pa je nadučitejj v p. g. Krajnik 
prečital zanimivo ovadbo koroškega Nem-
ca Schmida, ki je ovadil nemškim oblastim 
Einspieleria kot skrajno nevarnega elemen-
ta, prot-' kateremu je potreba nastopiti naj-
strožje. 

S tem je bil zaključen oficijelni del slav-
nosti, nakar se je vršila zabava. Na prire-
ditvi so bili poleg omenjenih še naT. posl. 
dr Pivko, zasfofmik srezkega poglavar-
stva dr. Vrečer, Koroški klub, pevsko dru-
štvo »Jadran«, ki e za krasno izvajanje 
narodnih in drugih pesmi želo rb:jo prizna-
nja Vsa pohvala društvu in njegovemu pe-
vovodji g. Lahu! 

lugoslovenski Matici ravno tako vsa hva-
la, da je v lepem večeru spomnila Mari-
borčane na ra' žalostni trenotek, ki bo 
ostal v naši zgodovini eden najžalostnejših, 
dokler ne bn tudi na Koroškem zasijala ona 
svitla zarja ki in narodna koroška pesem 
tako povzdiguje 

In zopet se bo glasila na Oospi sveti ko-
roška pesem, kakor nekdaj pred leti . . . 

J*ibilej Ju^osV/pp^epa 
š n i * s a r s k e < * a a r f n i ž ^ i a 

V nedeljo dne 10 oktobra se ie začelo v 
Zagrebu zborovapje 5. kongresa jugoslo-
venskega šumarskega udruženja. Skupšči-
na ie spojena s proslavo 501etnice delova-
nja naših šumarskih društev, ki so z ozi-
rom na naše narodno gospodarstvo tako 
važnega pomena, da bi morala pri tej po-
membni slavnosti delovati cela javnost. 

Jugoslovensko širmarsko udruženje je bi-
lo ustanovlieno leta 1920. ter je združilo v 
sebi štiri velika šumarska društva: Hrvat-
sko - slavonsko šumarsko društvo v Za-
grebu (1876—1921). Srbsko šumarsko udru-
ženje v Beogradu (1875—1921) ter šumar-
sko organizacijo za Bosno in Hercegovino 
v Sarajevu (1919—1921). 

Predstavniki našega šumarstva. ki jim 
leži na srcu napredek te važne gospodar-
ske grane, so se z nedeljskim kongresom 
pripravili na še intenzivnejše delo v bo-
dočnosti. Izdali so o priliki letošnjega kon-
gresa posebno spomenico, katero je uredil 
univ. prof. dr. Aleksander Ugrenovič ter 
ima trajno zgodovinsko in praktično vred-
nost. Pri spomenici ie sodelovalo 49 pis-

Lnbliana ima senzacijo!i Veliki ,.Ufa" Mm: 

Brata Schellenberg 
Po znanem roma iu Bernharda Ke Jerman ia v glavni logi Comad Veidt. Lil Dagover-
-iane Hairi, Biuno Kas nei. Včerajšnja premiieia razproda a! Na stotine ljudi n' dob lo 

Vitoim c S . j a j n e t o a l e t o Lil Dagover, so najnovejša novost nainovei^e mode Bri 
ijantne scene, eksp'o^ija kem čne tovarne, bitka na borzi, brutalnost ljubavmka, katastiota 
nesrečne ljubezni Film s.s-etovno slavo Piedprodaja vstopnic od 10.—12. in od 2. dalje. 

D a n e s o b 4., pol G., poi 8. in 9 ur i . 
K'no ..D908" najmoderneiši kino v Ljubljani . — Tt le ton 730. 

cev, šumariev m sorodnih strokovnjakov, 
med katerimi se nahaia ttrdi pet književ-
nikov. Spomenica obsega 685 strani, kate-
rim je pridejanih 70 zelo lepih slik. 

Zgodovinski del prikazuje histerijo jugo-
slovenski šumarskih udruženj od prvih 
početkov do danes. Historičnemu delu je 
dodana šumarska statistika, iz katere ie 
natančno razvidno stanje naših gozdov v 
današnji dobi. Statistični elaborat ie zelo 
eksakter ter navaja gozdove po lastnikih, 
po vrst' tal, gojenju dreves, njihovi staro-
sti ter po odstotkih pogozdovanega ozemlja 
sploh. 

Strokovni del ie zelo obsežen in bo slu-
žil strokovnjakom in nestrokovnjakom v 
pravo orijentacijo. Obdeluje historijo, pra-
vo in administracijo, šumarsko politiko, ag-
rarno politiko in zakonodajo, kultiviranje 
šum, pogozdovanje Krasa in peščenega 
ozemlja, čuvanje šum, njih izkoriščanje, 
šumarsko trgovino, industrijo, tarifno politi-
ko, urejevanje šum, šumsko botaniko, ke-
mijo in geologijo, lovstvo in ribištvo ter 
končno terminologijo za šurnarje. 

Kongres ie bil otvorjen v veliki dvorani 
bivšega hrvatskega sabora v Zagrebu. Ta-
koj po otvoritvi je sledilo predavanje inž. 
Petra Manojloviča, ravnatelja direkcije šum 
v Čačku. Govoril je o sušenju hrastovine. 
Potem ie skupščina prešla na dnevni red, 
obravnavala jc poročilo glavne uprave, 
spremembo društvenih pravil, volitve novih 
članov odbora in nadzorstva ter vpraša-
nje proračuna za leto 1927. V kolikor ni 
skupščina izčrpala dnevnega reda do 12. 
ure opoldne, se ie nadaljevala še v popol-
danskih urah. 

Zvečer so imeli šumar.ii v zagrebškem 
gledališču svečano predstavo. V ponede-
ljek se je skupščina nadaljevala, ob 20. uri 
pa je bila zaključena s svečanim banke-
tom v hotelu Esplanade. Danes se odpeljejo 
udeležniki glavne skupščine z vlakom do 
Novske, obiščejo šumo »Trstika« ter bodo 
obedovali v gozdu. Inž. Manojlovič bo imel 
ob tej priliki predavanje s praktičnimi de-
monstracijami. V sredo 13. t. m. je neobve-
zen izlet šumarjev skozi Ljubljano na Bled 
in na Bohinjsko jezero. 

O priliki šumarske skupščine je priredila 
Zveza lovskih društev za Hrvatsko in Sla-
vonijo v prostorih zagrebškega velesejma 
razstavo psov vseh pasem. Istočasno je bi-
la odprta .razstava domačih in tujih Ptic, 
zagrebška strelska družina pa je imela stre-
ljanje iz vojaških in lovskih pušk na voja-
škem strelišču v Maksimiru, kjer so bile 
tudi razdeljene nagrade. 

Imovina Radomira Pašiča 
Radomir Pašič, ki se je pred kratkim vr-

nil v Beograd, je predloži! beograjskemu 
sodišču dopis, v katerem pojasnjuje bilan-
co svoje celokupne premične in nepremič-
ne lastnine. Rade Pašič ie prisegel, da so 
njegovi podatki točni. 

Imovina Radomira Pašiča je sledeča: hi-
ša s prostorom v ulici Miloša Velikega št. 
38 ter hiša v Hercognovem, ki sta njegovi 
glavni aktivni postavki v nepremičninah; 
dalje: 750 komadov akcij društva »Jerma« 
v nominalni vrednosti po 1000 dinarjev. Te 
akcije so v rokah advokata Pavloviča, prej 
pa so ležale v Eskomptni banki. Depozit v 
znesku 320O dinariev leži v Zagrebški ban-
ki Bratov Turkovičev. Istotam ie deponira-
nih tud1 1000 akcij Okrožne hranilnice v Ti-
meku, katerih nominalna vrednost znaša 
10.000 dinarjev. Končno ima Rade Pašič 54S 
kosov akcij lista »Presse«. Ta denar ie slu-
žil Radii Pašiču za pokritje tekočega ra-
čuna v Slavenski banki. Temu je treba še 
prišteti 300 komadov obveznic Vojne škode 
po 120 do 140 akcij lista »Vreme« 
ter 300 do 350.000 Din v gotovini, ki se 
nahaja v rokah advokata aSde Pavloviča, 
kateremu iih ie Rade Pašič izročil za nakup 
neke hiše. 

Celokupna aktiva Radomira Pašiča bi po 
teh podatkih znašala približno 2,l£ milijona 
dinarjev Ta znesek bi baje zadoščal za 
pokritje dolgov, kajti prvotno javljena vso-
ta 14 milijonov ie po na.inoveiših poročilih 

beograjskega tiska pretirana in ni bila 
točno navedena. 

Zopet napad na poštni voz 
dolenjskega vlaka 

V spominu je še zadeva poštnega pod-
uradnika Kalaua, končana nedavno pred 
ljubljansko poroto, ki ga ie oprostila ob-
tožbe, da je fingiral napad, ko je vršil služ-
bo v poštnem vozu kočevskega vlaka. Sno-
či se je pripetil nov zagoneten primer na-
pada na poštno ambulanto. 

Iz Šmarja je odšel večerni potniški vlak 
cb 20.06 proti Ljubljani, kamor prihaja ob 
20.40. Komaj je vlak zapustil predor Ln vo-
zil proti Škofljici, sta se na deski ob pošt-
nem vozu nenadoma pojavila dva moška in 
oddala iz revolverjev dva strela skozi okno 
na poštnega maniptilanta Leopolda Cuder-
tnana iz Št Vida. Krogli sta razbili šipo, 
nista pa zadeli cilja. Poštni manipulant je 
takoj potegnil zasilno zavoro, nakar se je 
vlak sunkoma ustavil, a roparja sta med-
tem že odskočila in izginila v temi. 

Ko je prispel vlak v Ljubljano, so poštni 
in policijski organi takoj zaslišali inanipu-
lanta Cudermana. Oblastva so nemudoma 
uvedla preiskavo, da izsledijo napadalca. 

Samomor dnevničarja 
V nedeljo penoč; okrog 23. ure se je na 

Dunajski cesti pred hišo št. 15., kier se 
nahaja kavarna Evropa, naenkrat zbraio \ eč 
ljudi, ker ie iz hiše nekdo prinesel na ulico 
novico, da se je zgoraj v stanovanju zgo-
dila velika nesreča. Novica se ie kmalu iz-
premenila v precejšnjo senzacijo, ko se je 
doznalo podrobneje, da se je v drugem 
nadstropju nekdo ustrelil Medtem sn pri-
hiteli v hišo zdravnika dr Rus in dr. Av-
rainovič ter pcKcijski nadzornik Močnik. 
Našli so v drugem nadstropju v stano-
vanjski sobi mrtvega na tleli leže.':cga 37 -
leiiiega dnevničarja pri velikem županstvu 
Nikolaja Smolenskega. O samomoru se 
doznavajo naslednje podrobnosti: 

Ko se je soproga Smolenskega po kon-
čani zadnji predstavi v k'nu »Ideal«, kjer 
je uslužbena kot pijanistka, vrn'la domov, 
je našla vrata v sobo zaklenjena, dasi jc v 
sobi gorela luč. Ko se ji je končno s po-
močjo sosedov posrečilo vrata odj>reri, 
se ji jc nudil strašen prizor. Njen soprog 
Nikolaj jc ležal oo'ečcn ua tleh sred: s.ibe 
s prestreljeno glavo v mlaki krvi. Kroglo 
iz samokresa, ki je ležal poleg njega, si je 
Smolenskij pognal v desno sence. Motivi 
njegovega čina niso znan;, ker pokojnik ni 
zapustil nikakega poslovilnega pisma. Baje 
je bil hud nevrastenik in ga je bržčas hip-
na depresija spravila v cbup. Bil ie Rus, 
rodom iz Moskve. 

Iz krogov ruske kolonije nam poročajo: 
Pokojni Nikolaj Aleksandrovih Smolenskil 
ie študiral v Moskvi pravo ter je istotam 
položil državne izpite. Nato je vstopil v 
državno službo in je opravljal kot politič-
ni uradnik do svojega odhoda iz Rusije 
različne upravne funkcije. Zapustivši do-
movino, se je 1. 1920. naselil v Ljubljani, 
kjer je prebil 6 težkih let svojega prezgodaj 
končanega življenja. Vsa ta leta se je tež-
ko boril z veliko bedo V zadnjem letu se 
mu je na koncu koncev posrečilo dobiti 
skromno službo dnevničarja pri oblastn! 
upravi. Toda težki boj za obstanek in toz-
no hrepenenje po domovini sta mu izčrpa-
la življensko energijo. O. Smolenskij je 
član ruskega odbora v Ljubljani, 1. 1925 pa 
je bil tajnik Ruske Matice. V tej lastnosti 
je požrtvovalno deloval pri mladj ruski na-
rodni instituciji ter je bil obenem prvi knjiž-
ničar novootvorjene knjižnice Ruske Mati-
ce. Nekaj časa je g. Smolenskij tudj po-
učeval ruščino Kot izredno simpatičen in 
priiazen mož ie bi! g. Smolenskij zelo pri-
ljubljen med Rusi in njegova nepričakova-
na smrt je hudo zadela ne samo njegovo 
soprogo, temveč tudi vso ljubljansko ru-
sko kolonijo, ki ga ohrani v najlepšem spo-
minu. 

Kulturni pregled 
Gledališki renertoarji 

Ljubljanska drama 
Torek, 12.: Zaprto 
Sreda 13.: Zapr,o. 
Četrtek, 14.: aDr. Knock ali Trium! medi« 

cine». A. 
Petek, 15.: «Macbeth». Premijera. Izv. 

Ljubljanska opera. 
Začetek ob 20. uri zvečer. 

Začetek ob jjol 20. uri zvečer. 
Torek, 12.: «Othello». B. 
Sreda, 13.: Zaprto. 
Četrtek. 14.: «R!goletto». Gostuje g. Mir« 

ko Jeličan. E. 

Repriza Verdijeve opere «OthelIo» se 
vrli nocoj v torek, ob '{.8. uri v opernem 
gledališču. Izvrstno pripravljena in zasede-
na opera je dosegla pri premijeri minuli 
petek splošno priznan uspeh. Pri reprizi je 
zasedba neiznremeniena. Glavne vloge so v 
rokah edč. Zalndnve ter gg Holodkova, Knit-
tla, Banovca in Rumplja. Predstava se vrši 
za abonente reda B. 

Začetek mariborske gledališke sezone. 
Ker se je morala nravočasna otvoritev ma-
riborskega gledališča radi odhoda vojne 
godbe odgoditi, je storilo vodstvo gledali-

šča vse potrebne korake, da se začne gle-
dališka sezona v Mariboru že koncem tega 
tedna. 

Ljubljanska ooera 
V operi sta bila za nedeljo naznanjena 

kot gosta ga Trma Pol kova in g. Mirko 
Jelačin v eProlani nevesti?. Toda "g. inspi-
cijent je bil tako prijazen, da je zbrani do-
volj mnogoštevilni nubliki smehljaje nazna-
nil, da poje namesto Polakove ga. Ž a 1 u -
d o v a. In publika je rekla cBravo!>, dasi 
je g. insmciient zatrjeval, da "n. Ž a 1 u d o-
v a ni HisDonirana. Tn ie s-mo dokiz. da 
je sa. Žaludova pri naši nub!<ki že zelo pri-
ljubljena in da io rada posluša, četudi za-
trjuje g. inspicijent, da ni čisto na višku 
svoje pevske dobre volje. In publika se ni 
varala. 

Marinka se. Zalndnve je vedno :zvrstca 
v pevskem oziru in ljubezniva v igri, v ne-
deljo zvečer ra ie bil« zopet v vsem solov-
skem ansamblu <Prodnne nevtistes najbolj-
ša. Želeli bi si jo vselej v vseh partijah ta-
ko živahno in simpatično temperamentno, 
kakor je bila koi Marinka. V Španiji je do-
segla v tei pnrtin - bratislavsko ooero prav 
posebno visok vmetniš^-i nsneV 7nto lahko 
rečem, rli ie bi'o ni n"Si rn-̂ n tako 
prislnih Mnfenk, kakor ie »<1? Žaludova 
Aplavz je šel torej z velike večine ua njen 
rovaš. 

Prav dober je bil tudi Vašek g. Kovaču. 
Je to gotovo njegova najbolj neoporečna 
partija. Priznava je vsakdo brez pomisleka, 
in zgodovina naše opere zabeleži g. Kovača 
ko! najbolj posrečenega slovenskega pevca 
Vaška. 

Keca! g. Rumnlja je že priznan kot gla-
sovno jako posrečen. Igralsko bi si ga želel 
nekoliko — moderato. 

Zbor je bil mestoma trnedeliskb, zlasti v 
finalu II. dej. V sr^ošnem bi želel več fine-
se in pozornrsti. Orkester je bil že dosti 
boliši, ker je bil v nedeljo precej obrten. 
Balet je kazal mnogo živahnosti in tempe-
ramenta ter je žel precej priznanja. Le nje-
gova oprema! — 

A gost g. Jelačin? Prišel je po mnoTih le-
tih delovanja v nemški tujini v domovino. 
Razumljivo je. da ni bil miren ter da ga 
je mučila trema. Zato je bilo seveda mučno 
tudi nam vsem, ki smo trpeli ž njim. Glas 
mu ni velik, višine mu niso zmagovite, igra 
mu ni ustaljena. A obsoditi ga vendar še 
ne morem. Počakajmo še. F. G. 

Jubilej gledališkega igralca v Beogra-
du. V ponedeljek je slavil Jovan Antonije-
vič, član Narodnega gledališča v Beogradu, 
25-letnico svojega odrskega delovanja. Ju-
bilant je bil rojen v Cačku 1. 1882. ter se 
je pridruži! najprei gledališki družbi Dimi-
trija Giniča. L. 1900. je bil angažiran kot 
stalen član N." rodnega gledališča v Beogra-
du. pozneje je bil nekaj časa v Novem Sadu 
in potem se je vrnil zopet v Beograd. An-

tonijevič je kari kterni igralec in eden iz-
med najboljših predstavnikov srbske rasne 
plemenitosti. Nastopil je za svoj jubilej v 
vlogi Quasimoda v znanem c Zvonarju cerkve 
Naše preljube Gospe;>. 

Cerkven koncert Ljubljanskega Zvona 
pod vodstvom Zorka Prelovca v ponedeljek, 
dne 18. t. m. ob 8. uri zvečer ima sledeč 
spored: Bossi: Entrco pontifieale in Vitadi-
ni: Elegija. Igra na orglah ravnatelj stolne 
ga kora prof. Stanko Premrl. Nato zapoje 
Efdč. Št>elca Ramšakova, članica opernega 
zbora in Ljublinnskega Zvona Foersterjev 
nferiorij op. 98. Tei točki sledi sedmero-
glasni mešani zbor oAve Maria>. Zboru sle-
dita dve orgelski točki in sicer Bossijev: 
Žalni sprevoo ter Finale iz fuge. Kot sklep-
na točka se izvaja Foersterjeva slavnostna 
tnaša za mešani zbor. orgle in orkester. 
Orkesterski part igra orkester orkestralne-
uega društva ljubljanske Glasbene Matice. 
Koncert bo v Frančiškanski cerkvi, vstopni-
ce se dobe v predprodaji v Matični knji-
garni. 

Pianist Ivan Noč je eden izmed redkih, 
izredno nadarjenih naših glasbenikov, ki se 
je v prvi vrsti posvetil koncertnemu poklicu. 
Po dovršenih študijah na ljubljanskem (Bre-
zovšek) odnosno pozneje dunajskem konser-
vatoriju (Kessisoglu) se je posvetil skoro 
izključno koncertiranju ter priredi! tekom 
zadnjih treh let več izredno uspelih kon-
certov doma in v tujini, kjer je bil eprejftt 
z izrednimi simpatijami in polnim prizna-

' njem. V svojem bogatem koncertnem pro-

gramu ima v prvi vrsti svetovne klavirske 
klasike, a v svoje sporede uvršča dosledno 
tudi najmodernejše komponiste predvsem 
skladatelje romanskih narodov. Njegovo po-
dajanje sldadb je absolutno umetniško," ki 
v vsakem trenutku kaže njegovo globoko 
čutečo dušo. pa tudi izredno klavirsko teh-
niko. Občinstvo opozarjamo na Nočev kon-
cert, ki ie po triletnem presledku njegov 
prvi zopetni javni nastop v rodnem mestu. 
Koncert se vrši v petek, 15. t. m. ob 30. 
zvečer v Filharmonični dvorani. Vstopnice 
v Matični knjigarni. Cene navadna kon-
certne. 

Rabindranalh Tagore biva te dni v 
Pragi, kjer se mudi kot član Pen-Kluba. 

Povratek Pavle Trautner-Križajcve na, 
operni oder. L. 1910. je bila angažirana za 
mladostne vloge rta Narodnem gledališču v 
Zagrebu Pavla Trautnerjeva, ki je pela e 
velikim uspehom zlasti v operah vMignoru, 
<Butterflvi ia -rBohemes-. Pozneje je dose-
gla velikanski uspeh v Straussovem cKava-
lirjetn z rožo-.. L. 191S. pa se je prehladila 
in se je morala podvreči operaciji. L. 1922. 
je morala zapustiti oder, na katerega se jo 
vrnila šele pred nekaj dnevi. Vela je zopet 
vlogo Mirni v Puccinijevi <Boh&mi> in ie 
dosegla izreden uspeh. 

Danski bariton v Z;>grebu. V sobo!o, 
dne 10. oklobra, nastopi v Zagrebu danski 
baritonist .Torgen Benedis. Pel bo italijan-
ske, danske in finske pesmi v originala 
Umetnik nastopa v naši državi prvič. 



Domače vesti 
* Združeno slovensko žeastvo v Ljubljani 

pod predsedstvom Franje Tavčarjeve bo 
priredilo v korist našim nesrečnim poplav-
Ijencem veliko nabiralno akcijo v soboto 
dne 16. oktobra in v nedeljo dne 17. oktobra 
Po vseh ljubljanskih ulicah in trgih bo raz-
pečavalo naše požrtvovalno ženstvo in na-
ša mladina bloke z odkupnimi listki po 1 
Din, 5 Din, 10 Din. Opozarjamo na ta dva 
dneva že danes in prosimo naklonjenost 
tej človekoljubni akciji. 

+ Narodni poslanec dr. Ljudevit Pivko se 
je včeraj popoldne odpeljal v Beograd k 
otvoritvi zasedanja Narodne skupščine. 

* Izpremembe v državni službi. Dr. Josip 
Tomšič, okrajni komisar pri okrajnem gla-
varstvu v Krškem, in Ivan Legat, okrajni 
komisar pri velikem županu ljubljanske obla 
sti, sta pomaknjena v 7. skupino I. katego-
rije, Ernest Fcrjančič, tajnik v ministrstvu 
pošte in brzojava pa v 3. skupino II. kate-
gorije. Premeščeni so cariniki Gjorgje Ma-
ric iz Ljubljane h glavni carinarnici v Za-
grebu, Ivan Bukavec in Dra#;otin Ukmar pa 
iz Zagreba h glavni carinarnici v Ljubljani. 
Veterinar pri okrajnem glavarstvu v Kočev 
iu dr. Josip Kune je pedal ostavko na dr-
žavno službo. 

* Imenovanja v sodni službi. Z odlokom 
ministra pravde so v področju višjega de-
želnega sodišča ljubljanskega imenovani za 
pravne praktikante v 9. skupini I. kategorije 
absolvirani pravniki: Vinko Rautner, Slav-
ko Pele, Alojzij Rant, Franc Logar, Kare! 
Pleiu-eiss in Miroslav Dev. 

* Z višje pedagoške šole v Beogradu. Za 
honorarnega proiesorja zgodovine, umetno-
sti na višji pedagoški šoli v Beogradu le 
imenovan dr. Milan Glavinič, Sei odseka mi-
nistrstva prosvete. S tem je popolnjena ta 
važna katedra, ki jc bila dalj časa va-
kantna. 

* Višja pedagoška šola v Zagrebu. Vpiso-
vanje na višji pedagoški šoli v Zagrebu se 
vrši od 11. do 14. t. tr.., nakar se prično 15. 
oktobra redna predavanja. 

41 Edinstven učni načrt za gimnazije in 
realke. V ministrstvu prosvete bo v kratkem 
dovršen učni načrt za gimnazije in realke 
— edinstven za celo državo. V to svrho je 
bila sestavljena posebna komisija, ki oprav-
lja ia posel v sodelovanju s prosvetnim 
svetom. 

* Prvi vseslovenski kongres mest. Kakor 
poročjo iz Beograda, sc bo vseslovenski 
kongres mest, prvi po svetovni vojni, vršil 
leta 1928. v Pragi. Kongresa se udeleže za-
stopniki vseli večjih mest pod vodstvom 
predsednika beograjske mestne občine. 

* Nov plovitbeni red Jadranske plovitbe. 
Nov plovitbeni red Jadranske plovitbe za 
jesensko in zimsko sezono je predvčeraj-
šnjim stopil v veljavo. 

* Zahteva skavtskih organizacij. Skavt-
sk£ organizacije .katerim je bilo z odlokom 
ministrstva prosvete zabranjeno uadaljne 
delovanje, so zahtevale, da se ta odlok raz-
veljavi, ker smatrajo, da ni bilo zadostnih 
razlogov za tak sklep. Ministrstvo jim ie 
odgovorilo, da se bo to vprašanje rešilo, ko 
se vrne na službovanje pomočnik ministra 
g. Obradovič. * 

Zimske suftnfe 
in raglane 

najlepših je dobiti že za mal denar 
pri tvrdki 

Fran Lnkič, Pred škofijo 19. 

* Nizozcmci kupujejo zelje v Sloveniji. V 
Ljubljano ic dospelo nekoliko nizozemskih 
trgovcev, ki so pokupili veliko množino ze-
lja, tako da gre iz Slovenije skoraj vsak dan 
r.ekoliko vagonov zelja v Nizozemsko. 
Eksport zelja se čuti tki: na ljubljanskem 
živežnem trgu. 

Otvoritev Sokolskega doma v Ljutome-
ru je potekla v nedeljo slavnostno ob mno-
goštevilni udeležbi prijateljev Sokola z Mar 
skega polja. Otvoritveni govor je imel ne-
umorni predsednik stavbenega odseka po-
staienačelnik Lukačič. Otvoritve se jc ude-
ležil tudi zastopnik mariborske sokolske žu-
pe prof. Struna in bivši dolgoletni predsed-
nik mariborske sokolske župe narodni posl. 
dr. Pivko. 

* Društvo »Treznost« ima svoj redni se-
stanek v sredo, 1.'. t. m. ob pol 19. uri v 
klavirski sobi moškega učiteljišča. Dnevni 
red: Predavanje br. dr. Mikiča »O škrlatin-
ki« in slučajnosti 

* Nove poštne zveze. Poštne zveze so se 
od lanskega leta, ko je naša poštna direkcija 
prvič občinstvu objavila, kako in kdaj so 
pošte med seboj zvezane, že tako spreme-
nile, da je bilo nujno potrebno izdati po-
pravek. Izšla ie druga izdaja brošnre» Pošt-
ne zveze v okrožju direkcije pošte in tele-
grafa v Ljubljani«, v kateri so se upošte-
vale že tudi oktoberske spremembe želez-
niškega voznega reda. Kakor je razvidno 
iz knjižice, je bilo v tekočem letu uvedenih 
več poštnih voženj, tri ali štiri tudi z avto-
mobilom, kar je treba pozdravljati zlasti s 
stališča potniškega prometa. Knjigo, ki sta-
ne s poštno karto vred 20 Din, prodajajo v 
Ljubljani Narodna, Jugoslovanska in Kleiu-
mayer & Bambergova knjigarna ter pošta 
Ljubljana 3, po drugih prometneiših krajih 
pa pošte. 

* Proti telesni otrpelosti in hemoroidam, 
želodčnemu in črevesnemu motenju, boleči-
nah v križu, oteklini vrance. je Franc Jožeio 
va grenčica najboljša pomoč. Špecijalisti za 
bolezni spodnjega dela telesa soglašajo, da 
povzroča Franc Jožeiova grenčica najboljo 
in zdravo prebavo. Dobi se v lekarnah, 
drogerijah in špecerijskih trgovinah 

. . » © D O L I N ! " 
Nardealneje sredstvo, za odstran'enjf rje v 
perilu Zajamčeno ne rezje tk v̂a1 Dobi se v 

vseh lekarnah in drogerijah. 

* Velik požar je prošli petek v Znojilih v 
kamniškem okraju uničil hišo in gospodar-
sko poslopje tamkajšnjega mizarskega moj-
stra Jakoba Kadunca. Ker ni bilo gasilnega 
orodja in ie primanjkovalo tudi vode, se ie 
požar naglo razširi! tembolj, ker je streha 
bila s slamo krita. Mizarsko orodje, žitni 
pridelek, krma, pohištvo in oHeka — vse 
je postalo žrtev strašnega ognja. Škoda se 
ceni na 70.000 Din. Požar je baje zakrivila 
neprevidnost otrok. 

° Krvava rodbinska drama. V selc Zaboj-
nici pri Kragujevcu se je prošlo soboto odi-
grala krvava rodbinska drama, katere žr-
tev jc bila Darinka, žena seljaka Zivote 
Stamenkovica. Ko so sosedje bili v soboto 
zjutraj alarmirani s strelom iz revolverja 
ter prihiteli pred hišo omenjenega seljaka, 
se jim je nudil grozen prizor. Darinka, stara 
24 let, je ležala mrtva na tleh; krogla jo je 
zadela v glavo. Njen mož Života pa je moč-
no krvavel, zadet od krogle v desno stran 
prsi. Policiji ie Živko izjavil, da ie žena 
streljala nanj, potem pa izvršila samomor. 
Zdravniški pregled pa ie dognal, da je Ži-
vota iingiral prepir in da se ie obstrelil sam, 
ko je prej ustrelil svojo ženo. 

* Eksplozija parnega stroja v Daruvara. 
V Effenbergerjevi tovarni strojev v Daru-
varu se je prošli petek pripetila grozna ne-
sreča. Ko so delavci bili zaposleni s tem, 
da odstranijo iopilnik s parnega stroja, ie 
topilnik ob močni detonaciji nenadoma eks-
plodiral; komad železa, težak poldrugi ki-
logram, je prebil okno ter zadel v glavo 
petnajstletnega mladeniča Andreja Rufa, ki 
je ostal na mestu mrtev, poslovodji Franu 
Majerjn pa prebil kost na levi nogi pod ko-
lenom. Delavcu Dragotinu Vidakoviču ie pri 
eksploziji bila odtrgana desna roka. Poslop-
je tovarne pa je bilo le neznatno poškodo-
vano. 

* »Ljubei« prepečenec izborna novost, 
prav posebno primeren za kavarne, gostil-
ne delikatesne trgovine. Prav priporočljiv 
za bolnike in želodčnobolne. Dobi se prav 
pcceni v trgovini V. Šober in Bergant, Sv. 
Jakoba trg. 

* Najnovejše bluze, obleke, batistno peri-
lo in otroške obiekce priporoča Krištoilč 
Bučar, Ljubljana, Stari trg 9. 

* Plašče za deklice in dečke v vseh veli-
kostih iam v zalogi po prav nizkih cenah 
tvrdka Fran Lukič, Pred škofijo 19, Ljub-
ljana. 1536 

* Za desinfekcijo, zlasti za časa nalez-
ljivih boleznih je najboljše sredstvo Sani-
tol, ki ga dobite v vseh lekarnah in dro-
gerijah. Zahtevajte originalne steklenice! 

1320 
* Volno in bombaž za strojno pletenje in 

vsakovrstna ročna dela dobite po najnižjih 
cenah v veliki izbiri pri Karlu Prelogu 
Ljubljana, Stari trg 12, in Židovska nlica 4. 

* Tkanina »Eternum« glavna zaloga za 
Jugoslavijo pri I. Medved, manufaktura 
Ljubljana, Tavčarjeva ulica 7. 

* Podpornemu društvu slepih, LJublja-
na, Wolfova ulica 12, so darovali: Ranzinger 
p_, Zagorje ob Savi, Din 200, neimenovani tu 
240 Din, Ušlakar Ivan, Sevnica, 150 Din; 
županstvo mestne občine Metlika 50 Din: 
Dolinar Franc tu 20 Din; dr. Sabec Fran. 
Vrhnika, Din 50; Smole Josipina. Št Janž, 
5 Din; Skaberne Minka tu 20 Din; župni 
urad Cerklje 10 Din; dr Kunej Fran, St 
Peter, 20 Din; Romavh Peter tu 30 Din; žup 
ni urad Ptuj 20 Din; Valenta Božidar v spo-
min Terezije Babšek 50 Din, dr. Ješe Leo 
pc.ld tu Din 50; Korenčan Fran tu 200 Din: 
občinski urad Dol. Logatec 50 Din; župan-
stvo občine Moste Din 100. Vsem plemeni-
tim darovalcem naša najiskrenejša hvala. — 
Odbor. 

PRIDITE SE POGLEDAT! 
LJUBLJANČANKE 

LJUBLJANČANI 
ki so včeraj sodelovali ori slavnostnem 
sprejemu naših bratov Čehov so kinema. 
to-jrafsko posneti, in sicer na kolodvoru, na 
Miklošičevi cesti, na Marijinem trgu, v Stri 

tarjevi ulici in pred magistratom. 
Ta film se danes predvaja kot dodatek ve. 
Icfilinu «Vitez z železno roko» in sicer ob: 

4., pol 6 p o l 8. in 9. 
Elitni Kino Matica 

Iz Ljubljane 
u Slavnostni sprejem Čehoslovakov v 

filmu. Pri včerajšnjem slavnostnem spreje-
mu češkoslovaških parlamentarcev je bil v 
dopoldanskih urah posnet film, ki se ie že 
pri prvi popoldanski predstavi ob 4. nri v 
kino Matici predvajal. Gosp. B2diura, ki ie 
napravil ta film, je dosege! prav gotovo 
rekord glede brzine v izdelovanju filma. 
Film nam predstavil sprejem gostov r.a 
peronu, razvrstitev društev in naroda pred 
kolodvorom, slavnostna povorka po Miklo-
šičevi cesti, slavnosti pred rotovžem ter 
venec, ki so ga položili češkoslovaški par-
lamentarci na Prešernov spomenik. Vkljub 
neugodnemu vremenu ter vkljub naglici, v 
kateri se je moral film napraviti so slike, 
ki smo jih včeraj videli na platnu v kino 
Matici, jasne in dobro kombinirane. Film se 
bo tudi danes predvajal. 

u— Proslava v gledališča. Narodno gle-
dališče proslavi danes v opernem gledali-
šču ob 12- uri dopoldne dva posebna dogod-
ka. Nj. Vel. kralj Aleksander ie-odlikoval 
starejšino slovenskih igralcev, prezaslnžne-
ga g. Antona Danila, z visokim odlikova-
njem, redom Sv. Save III. stopnje. Gospod 
Ant. Jakel, godbenik pa praznuje 30 letnico 
svojega delovanja. 

u— Prošnja do mestnega magistrata. 
Vrtna kolonija »Dom in Stan« tone dobesed 
no v blatu. Skoro 300 ljudi dnevno meša 
brozgo ob deževnem vremenu. Mestni ma-
gistrat. ki skrbno popravlja ceste po mestu, 
bi moral tudi tu napraviti vsaj zasHno pot, 

da si zamoremo pripeljati kurjave za zimo 
do svojih domov. Ker ai ceste, ne moremo 
oddajati niti stanovanj in se s tem stano-
vanjska beda še povečava. Bilo je vedno 
govora o tem, da se bo začela cesta takoj 
graditi, ko bo kanalizacija vsaj v glavnem 
položena. Vse to je gotovo že mesec dni a 
se kljub temu od merodajne strani ničesar 
ne ukrene, da bi se cesta začela graditi. V 
temnih in deževnih nočeh Je ta »blatia ko-
lonija« nedostopna, kajti radi neštetih jarkov 
čicvek ni gotov, da prinese zdrave ude do-
mov. Bolelo nas bo, če bomo kolonisti za-
postavljeni za drugimi lastniki hiš, ker smo 
revni ljudje in tičimo do vratu v dolgovih. 
Izgleda pa vse tako, kajti če kje kateri bo-
gataš zgradi svojo razkošno urejeno vilo, 
pa bodi še tako oddaljena od glavnega kri-
žišča ceste, se mu takoj uredi udobna pot, 
k: ie porabna tudi za avtomobile. Na tej 
blatni koloniji pa že stoji 36 stavb od ka-
terih ie 18 zasedenih že leto dni, a o kaki 
cesti ni sledu. Radi tega se kolonisti obra-
čamo do mestnega magistrata s prošnjo, da 
nam brez odloga uredi vsaj zasilno pot do 
naših domov, da jo bomo lahko porabili za 
dovoz kurjave za rimo in še za 100 drugih 
stvari, ki so potrebne pri novih stavbah. — 
Kolonisti. 

Jtihče ni prisiljen 
da tskoi kupi. psč pa si lahko pti meni 
brtzobve no ogleda bogato zalogo angleš-
kega in češkega blaga za moške obleke 
in površn ke, raglane itd. po najaižjih 

cenah 
Josip Ivanii6 

Ljubljana, M i k l o š i č e v a c e s t a i t . 4 . 

n— Predsedniki in pevovodje ter odbor-
niki ljubljanskih pevskih društev ln zborov! 
Vabljeni ste k važnemu sestanku, ki se vrši 
danes, v torek ob pol 8. zvečer v pevski 
dvorani »Glasbene Matice«. Prosimo zane-
sljive in točne udeležbe! Odbor Ljubljanske 
župe Jugoslov. pevskega saveza. 

a— Pevski zbor Glasbene Matice v Ljub-
ljani Skupna vaja za soprane in alte se vr-
ši v torek 12. t. m. ob četrt na 7. za tenorje 
in base v sredo 13, t. m. ob 8. zvečer. — 
Odbor. 

n— Matična knjigarna v Ljubljani, Kon-
gresni trg. je edina specijalna trgovina z 
muzikalijami v Sloveniji in ima stalno v za-
legi največjo izbiro vseh šolskih, klasičnih 
in modernih skladb za vse instrumente in 
petje. 1329 

u— Učlteljicam-peTkam: Pevskega teča-
ja 17. oktobra ne bo. — Odbor. 1357 

AB0NENTI 
dobijo dobro in poceni hrano v restavraciji 

pod .Skalco' Mestni trg 11. 
Gostom se iahko postreže z domačo, srbsko, 

dunajsko m francosko kuhinjo. 
Za jedila in vina preko ulice poseben popust 
Vsak da.i se vTši od 20 do 24. ure KONCER i". 

Z radostjo pr čakuiem moje goste. 
Josip Uran, restavratei 

IMM»MMIM<MM 

Iz Maribora 
a— Predavanje v ljudski univerzi. V sre-

do, dne 13. t. m. predava v Ljudski univer-
zi ob pol 20. uri g. dr. VVinterbalter o raz-
voju in pomenu mednarodnega občevalnega 
jezika. Vstop prost 

a Preoapoljeoa bolnica, Kirurgični od-
delek primarija dr. Černiča na splošni bol-
nici v Mariboru ie zopet tako prenapolnjen, 
da morajo ležati bolniki celo na nosilnicah, 
čeprav so spravili deeo po dva na eno po-
steljo. 

a— Prosta stanovanja. Stanovanjsko raz-
sodišče L stopnje v Mariboru razpisuje sle-
deča prosta stanovanja: 1.) Studenci, Alek-
sandrova cesta št. 48, 2 sobi, kuninja in pri-
tikllne od stranke Slavko Volk. 2.1 Koroška 
cesta štev, 39. podstrešje, 1 soba, kuhinja in 
pritikline od stranke Franc Marko. 3.) Cvet 
lična ulica št. 27, pritličje, 1 soba, kuhinja 
in pritikline od stranke Neže Jež. 

a— Zborovanje državnih nameščencev ln 
upokojencev. V nedeljo so imeli državni na-
meščenci in upokojenci v Gambrinovi dvo-
rani zborovanje, na katerem se je poleg 
stanovanjske bede razpravljalo tudi o sla-
bem in nekoristnem delovanju Saveza. Skle 
r.i!o se je, da se še tekom tega meseca skli-
če glavni občni zbor, na katerem se naj 
zadeve v Savezu razčistijo in se voli nov 
glavni odbor. Sedež Saveza pa se nai pre-
mesti v Zagreb ali Beograd Navzoč je bil 
tudi predsednik pokrajinske zveze iz Ljub-
ljane. Na predlog predsednika Društva sta-
novanjskih najemnikov je bilo sklenjeno, da 
se izvoli meddruštven: akcijski odbor, ki bo 
razpravljal o stanovanjskih zadevah. 

a— Razstava ročnih del. Pri maribor-
skem Ženskem društvu se je pred par leti 
osnoval odsek za nospeševanje domače obr-
ti. Ta odsek je stopil te dneve tudi v stik 
z državnim osrednjim zavodom za pospe-
ševanje narodne obrti v Ljubljani in prevzel 
nalogo, pospeševati v svojem področju po-
sebno vezenje. To vezenje je danes v Slo-
veniji edino belo vezenje z uporabo izrazito 
narodnih motivov. Vezenje na tal, vezenje 
tipk in belo vezenje sploh je danes velik? 
moda. Umetne revije se bavijo največ s tem, 
uveljavljajo razne tehnike in vzorce, ki jih 
pri nas seveda hvaležno sprejemamo. Po-
zabljamo pa pri tem, da mi Slovenci to že 
davno imamo v naših pefkih vezeninah. V 
vseh danes tako zelo modernih tehnikah 
vezenja se dajo uporabljati naši narodni 
vzorci z izredno učinkovitostjo. Odsek, ki 
je prevzel nalogo, gojiti pri nas skoro že 
pozabljeno belo vezenje, si je nadel težko, 
toda velevažno kulturno nalogo, zopet dvig-
niti našo narodno umetnost, spraviti jo v 
moderno smer. seznaniti z našim narodnim 
bogastvom širšo javnost, pokazati jo tudi 
drugod če treba in vrho tega nuditi v teh 
gmotnih neprilikah zaslužka ženam, ki ga 
iščejo. Smelo trdimo, da so ti izdelki prvo-
vrstni tn da brezpogojno konkurirajo v vzor-
cih in tehniki vsem najlepšim izdelkom, ki 
se nam vrivajo od drugod In naši sol Opo-
zarjamo na razstavo v izložbenem okno tvrd-
ke Zelenka v ulici 10. oktobra, 

a— Avtomobilska nesreča Na maribor-
skem državnem mostu se od dne do dne 
množi promet, ki ie tako živahen, da se je 
ie čuditi tako redkim nesrečam, ki se Um 

Luč Orijenta 
Boj ljubezni in samo atajevanja Gautame Buddba S sodelovanjem pia ih oreb valcvv 
lndje, ki niso poklicni igralci. Posnetki so izvršeni na zgodjvinskih tleh V gtavn vlogi 

Princtia SEETA DEVIS hčerka maharadže od Hašnrra. Bud hma Imba m tr umf. 
KIHO IDEAL Predstave ob 3. pol 5.. 6., pol 8.in 9. 

Zadovoljnost — po tolikih letih 
vseh onih, ki kupuje jo oblačilno blago in manufakturo splob, 
v preurejeni in boga to založ ni nalcene ši drniinski 
ofclačilnicf M. BAS na Besljevi cesti St 7 pri drž učite-
ljišču, je vsled na joo l j šega blaga in resnično niz t i h cen 

nepopisna. 
dogajajo. Varnostna oblast bo morala po-
množiti straže. Minulo nedeljo Je peljal čez 
most 25 letni skladiščni delavec pri držav-
ni železnici Henrik Iskrač. Naenkrat mu je 
pripeljal v hrbet avtomobil, ga povozil in 
mu poškodoval desno roko. Za tem se je 
avto zaletel še v konja nekega izvoščka in 
mu prizadejal globoko rano. 

a— Voli so ga povozili. V mariborsko 
bolnico so pripeljali včeraj poleg avtomobil 
skih ponesrečencev 18 letnega Ignaca Štan-
cerja iz Limboša. Hotel je zadržati splašene 
vole na cesti, pa je prišel pod kolo voza, 
ki mu je prizadejalo precejšnje notranje po-
škodbe. 

a _ Pri trganju jabolk ie včeraj padel 55 
letni železniški sprevodnik v pokoju Anton 
Potočnik iz Maribora z drevesa in si pri 
tem zlomil desno roko. 

a— Z motorjem v vozuika. V nedeljo po-
poldne je dirjal po državni cesti iz Frama 
sin fcamošnjega tovarnarja olja Jože Kranjc 
in se zaletel s kolesem v voznika, ki mu ie 
pripeljal nasproti.. Kranjc je padel na cesto 
in pri tem izgubil del čeljusti s šestimi zob-
mi. 

Iz Celja 
e— Proslava spominskega dne na nesreč-

ni koroški plebiscit v Celju. V okusno re-
novirani veliki dvorani celjskega Narodne-
ga doma je priredila podružnica Jugoslov. 
Matice v Celju v soboto, dne 9. t. m. spo-
minski dan na nesrečni koroški plebiscit 
Prireditve se je udeležilo prav lepo število 
občinstva iz vseh slojev celjskega mesta, 
zlasti pa mnogo rojakov iz zasužnjene Ko-
roške in Primorske, da manifestira in da 
izraza notranjim čustvom, ki jih obdajajo 
ob obletnici tega črnega dne v zgodovini 
slovenskega naroda. Program večera je bil 
pester in ic potekel prav zadovoljivo. Kon-
certne točke je proizvajalo eksaktno Celj-
sko godbeno društvo, pevsko društvo »Oli-
ka« pa je pod vodstvom svojega pevovodje 
g. Grilanca zapelo srečno izbrano več pe-
smi, ki so spadale v milje celokupne prire-
ditve. V izbranih in v temperamentnih be-
sedah ie orisal namen večera predsednik 
celjske podrnžniec Jugoslov. Matice g. Raf-
ko Salmič ter žel ob koncu svojega govora 
burno odobravanje. Ljubke so bile dekla-
ma£i.ie šolske mladine (Jovan Jovanovid 
Veliki petek, Ivan Albrecht, V Rožu in Tone 
Gasparijevo Pričakovanje). Namesto napo-
vedane enodejanke je s prirojeno dramatič-
no in deklamatorsko spretnostjo podal g. 
mag. pharm. Fedor Gradišnik Gradnikovo 
Poslednje pismo. Narodne dame so z birie-
tom in s prodajo cvetk ter razglednic pre-
skrbele lep prispevek za Jugoslovensko Ma 
tico. Pohvalno je treba še omeniti, da se ie 
prireditve v jako lepem številu udeležila 
tudi mladina, ki naj nikdar ne pozabi naših 
zasužnjenih bratov ter naj dela na to, da 
v kratkem napoči dan, ko bodo v svobodni 
Jugoslaviji zbrani pod skupno zastavo in 
skupnim žezlom vsi bratje po jeziku in krvi. 

9— Osnovanje »Streljačke družine« v Ce-
lju. V Celjn se je osnoval pripravljalni od-
bor streljačke drnžine, ki sestoji iz zastop-
nikov vojske, Udruženja rez. oficirjev, Or-
june, Sokola in Narodne odbrane. Ustanov-
ni občni zbor se bo vršil takoj po prihodu 
39. pešpoika z vojaških vaj. 

2— iz Celjskega »Sokolas. Ker se je pri-
glasilo precejšnje število novih čianov te-
lovadcev, poziva »Sokol« starejše člane — 
vaditelje, da se udeležujejo aktivno v telo-
vadnici. — Film VIII. vsesokolskega zieta 
v Pragi je za Celje zaslguran in bo v krat-
kem prišel v Celje. — Redna telovadba 
nižjih razredov gimnazije ia meščanske šo-
le se začne v sredo, 13. t. m. pod vodstvom 
br. dr. Dolničaria. Vadilo se bo vsako sredo 
od 5. do 6. zvečer. Starši se naprošajo, da 
pridno pošiljajo svojo deeo k telovadbi, ker 
se vrši spomladi razvitje naraščajskega pra 
pora. 

e— Kredit za novo okrožno sodišče v Ce-
lju. Kakor sc nam poroča iz verodostojnega 
vira, je bi! stavljen predlog, da se vstavi v 
državni proračun za leto 1927-28. znesek 
1,500.000 kot prvi obrek za zgradbo nove-
ga okrožnega sodišča v Ccliu in 20.000 Din 
za podiranje starega okrožnega sodišča. 
Skrajni čas bi že bil, da bi se ta podrtija 
v sredini mesta enkrat podrla in da se za 
obširen okoliš celjskega okrožnega in okraj 
nega sodišča postavilo moderno poslopje. 
Kakor verujemo, da se resno dela na to, 
da bi prišle zgornje postavke v proračun, 

tako malo zopet upamo, da bodo srečno 
pasirale finančni odbor in končno narodno 
skupščino. 

e— Kino v Celja. Mestni kino v Celju ima 
od torka do vključno četrtka na sporedu 
prvovrstni filmski roman v šestih dejanjih 
»Njegova neznana žena, kino Gaberje pa 
razkošno ljubavno pustolovščino »Princ in 
kokota« v osmih dejanjih, 

e— Podražitev mesa. Kakor se čaje, na-
meravajo celiski mesarji podražiti cene 

mesu in motivirajo ta korak s tem, da ne 
morejo shajati z dosedanjimi cenami. Ker 
so cene živim iste, kot so bile pomladi in 
ker so bili vdarjeni javni nameščcnci in de-
lavci z delno redukcijo, mislimo, da je vsa-
ka podražitev živil nedopustna. 

e— Iz poslovnega sveta G. R. Lesnik ie 
preselil svojo krojaško delavnico s Slom-
škovega trga štev. 4 na Mariborsko cesto 
št. 11, v lokalu na Slomškovem trgu štev. 4. 
pa je otvoril ortopedično. bandažijsko in 
rokavičarsko delavnico g. Ivan Fric iz Ma-
ribora. 

e— Nora brv čez Voglajio, ki je že skoro 
eno leto podrt3, se je te dni dogetovila. S 
tem ie prebivalstvu, ki prebiva onkraj Vo-
glaine v okolišu Starega gradu in pa 
Jožefovem hribu dana zopet ugodnejša zve 
za z mestom. Nova brv jc precej višja od 
stare, sicer na istem mestu, ampak na stra-
ni za kurilnico urejena tako, da vodijo stop-
nice na brv naravnost iz drevoreda. 

e— Esperanto. Vsi, ki se zanimajo za te-
čaj esperantskega jezika, a svojih prijav še 
klubu niso poslali se vabijo na sestanek, ki 
se bo vršil v to svrho dne 12. t. m. ob 19. 
uri v klubovi sobi hotela Zvezde na Glav-
nem trgu. Sprejemajo se tudi še zamudniki. 

e— Mesečni živinski sejem v Celju, ki se 
je vršil pretečeni pondeljek, je bil bolj sla-
bo obiskan. Vzrok je tičal najbrže v dej-
stvu, da se jc vršil isti dan sejem tudi v 
Žalcu. 

e— Stanovanjsko gibanje v mesta Celiu 
in v celjskem srezkein poglavarstvu. V pod-
ročju stanovanjskega sodišča I. stopnje v 
Celju izkazuje statistika od dne 5. jun. 1025 
do 16. jul. 1926 sledeče stanovanjsko giba-
nje: Za dodelitev stanovanj se je vložilo v 
tem času 738 prošenj, prijavljenih, odnosno 
izsledenih stanovanj pa je bilo v mestu Ce-
lju 88, v celjskem srezu -40. Od teh sta-
novanj se je dodelilo strankam v mestu Ce-
lju 74, v celjskem erezu 166. hišnim lastni-
kom se je v smislu čl. 20, 7. odst. stano-
vanjskega zakona dalo na razpolago v celj-
skem srezu 41 stanovanj. Dodeljenih stano-
vanj je odklonilo 20 strank, tožb je bilo 
vloženih po čl. 10 toč. a), b) in c) stano-
vanjskega zakona 47 in po ostalih točkah 
istega člena 71. Na zahtevo hišnih lastnikov 
se je izvršilo prostovoljnih izselitev 26, pri-
silnih pa 5. Po čl- 2 stanovanjskega zakona 
je bilo izvzetih 22, in po čl. 22 stanovanj-
skega zakona 10 stanovanj. Vsa naznanjena 
stanovanja se niso mogia naprej oddati, ker 
se je pri nekaterih ugotovilo, da so za sta-
novanja neporabna, ali .la tvorijo z ostali-
mi stanovanji stanovanjsko enoto, ali da se 
morejo uporabljati le kot poslovni lokali. 

e— Dve nogometni tekmi v Celju. V ne-
deljo, dne 10. t. m. ob 14. uri se je vršila v 
Celju prijateljska nogometna tekma med 
Atletik Sportklubom in I. SSK Maribor. Zma 
gali so Atletiki v razmerju 4:0 (2:0). Ob 
pol 16. uri se je vršila prvenstvena nogo-
metna tekma med moštvom SK C-elje in Red 
Star ter ie končala z zmago SK Celje v 
razmeriu 2:0 (2:0). Tekmi sta se vršili na 
Glaziji, ker je bilo igrišče pri Skalni kleti 
pod vodo. Kljub slabemu vremenu je priso-
stvovalo tekmama mnogo občinstva. 

Iz Trbovelj 
t— Sov most izročen prometu. V Hrast, 

niku pri Birtiču so izročili prometu novi 
betonski most preko Bobna. Most je zelo 
širok, tako da je mogoč direktni dohod z 
vozovi od Plaznika kakor rudi od bolnice 
Bratovske skiadnice. 

t— Imenovanja na meščanski šoli. Za 
ravnatelja na novoustanovljeni meščanski 
šoli v Trbovljah bo imenovan g. Pilbram, 
sedaj ravnatelj meščanske šole v Brežicah. 
V pomoč mu bosta dodeljena še dva ljud. 
skešolska učitelja gg. Pleskovič in Moli, 
ki imata vso potrebno klasifikacijo. Dosc. 
daj je sledilo samo imenovanje učitcljice 
Kristine Schullerjeve. Stariši vpisanih otrok 
so že nestrpni ker se šola še ni otvorila. 
Vzrok temu so gotove formalnosti, ki jih 
morajo poprej rešiti pri velikem županstvu 
v Ljubljani 

t— Občinska izolirnica v Trbovljah V 
občinsko izolimico. ki je bila v zadnjem 
času prazna, so pripeljali kot prvega 40Iet» 
nega Karla \Vidergarja, delavca iz opeka:, 
r.e. Zbolel je na tifusu. Ukrenjeno je vse 
potrebno, da se bolezen ne razširi. 

t— Gasilski dom v Hrastniku, ki je že 
pod streho, bo v kratem dovršen. Nova 
stavba bo v čast hrastniškemu prebival, 
stvu. K 

t _ ? regulacijo Trboveljšice so pričeli 
pri rudniški koloniji poleg Sušnika. 

t— L redni dnevi občine so v Hrastniku 
vsak četrtek v občinski pisarni, na kar opo. 
zarjamo interesente. 
., X~.yelik sejem v Trbovljah V ponde. 
Ijek 18 t m. se bo vršil v Trbovljah kra» 
marski in živinski sejem. Ta «Lukežev se. 
jem» je eden naibolj obiskanih v letu in 
^beta biti osobito letos dobro obiskan. 



Iz življenja in. 
Letalska nesreča pri Rimu 

V petek z ju t ra j se je pripetila na 
Monte Celliu pri Rimu težka letalska 
nesreča, ki je zahtevala ž r tev v osebi 
pilota Ceha dr. Zdenka Lhote. 

Pa r dni pred nesrečo sta namreč do-
speli v Rim češkoslovaški letali «Avia» 
ter «BH Nr. 11». Dr. Lhota, jedva 28-
letni letalec iz Prage , je imel pri sebi 
pilota Venceslava Kanskega. Ker je bi-
lo v reme ugodno, se je takoj dvignil v 
zrak. Nekaj časa je s čudovito drznost -
jo manevriral s svojim letalom, potem 
pa se je spustil z višine zopet navzdol. 

Ko se je letalec na jmanj nadejal ne-
sreče, pa je nastal defekt pri krmilu in 
letalo je začelo padati s t rmo proti tlom. 
V višini kakih 800 m se je desno krilo 
pretrgalo, apara t je izgubil ravnotežje 
in zgrmel na zemljo, kjer je obležal v 
koščkih. Na letališču so imeli mnogo 
nepri jetnega posla, predno so potegnili 
trupli obeh mrličev izpod razvalin. 

Tako j je bila določena posebna komi-
sija, da preišče vzrok nepričakovane 
nesreče. Italijanska vlada pa namerava , 
da bi preprečila nadalnje slične kata-
strofe, zabranrti vse poskusne polete 
pri Rimu. 

Dr. Lhota je bil eden najboljših in naj-
bolj znanih čeških pilotov sportnikov-
arnaterjev, ki je že večkrat priboril od-
lične zmage v češkoslovaškem letal-
stvu. 

M e d a r o d n i p o l i c i j s k i 

k o n g r e s v B e r l i n u 
V dneh od 27. do 30. septembra t. 1. 

se je vršil v Berlinu mednarodni poli-
cijski kongres in obenem mednarodne 
kriminalne policije, ki ima svoj sedež 
na Dunaju. Kongres je vodil znani kri-
minalist dr. Schober iz Dunaja . P o d -
predsednik pa je bil Alfred Keffer iz 
Brussla. Vseh udeležencev je bilo okoli 
300 iz vseh držav sveta . Prišli so Ki-
tajci, Angleži, Japonci, Španci, nadalje 
so prišli udeleženci iz Kube, Argenti-
nije i, dr. držav. Edino Italijani, Franco-
zi in Američani niso bil zastopani. Jako 
močno so bili zastopane Avstrija, Nem-
čija, Bolgarija in Madžarska. 

Tekom kongresa se je uvidelo, da se 
želje policijskih organov v vsem krije-
jo z željami Društva narodov, kar je 
velikanskega pomena za mednarodno 
policijo. Posebne važnosti je mednarod-
ni oddelek s sedežem na Dunaju, kjer 
se zbirajo vse statistike različnih falzi-
fikatov. Seje so se vršile v državni Go-
spodarski zbornici. Udeležence je spre-
jel tudi državni kancelar. Mestna ob-
čina pa je kongresistom priredila krasen 
banket. Razpravljale so se tudi notra-
nje zadeve Prusiie in Nemčije. Naši de-
legaciji je načeloval g. Matkovič iz Cu-
prije, veliki župan moravske obiasti, ki 
je govoril tudi na kongresu v imenu 
naše delegacije. Povdari l je v svojem 
govoru dosežene rezultate med našo in 
avstr i jsko ter nemško policijo. 

Istočasno se je vršila v Berlinu veli-
kanska policijska razstava, na kateri je 
bila zastopana vsaka država . Razs tav-
ljeni so bili vsi varnostni pripomočki, 
ki obstojajo. Najbolj zanimiv pa je bil 
poseben kriminalen oddelek, v ka tere-
ga so imeli dostop le strokovnjaki s 
posebnimi legitimacijami. V tem prosto-
ru so bili razstavljeni pripomočki vseh 
vrst , ki se jih poslužujejo morilci. Na-
dalje je bil poseben oddelek o nravnost-
nih zločinih in protiprimočkih. 

Jako interesanten je ust roj berlinske 
policije, ki so si ga udeleženci precej 
natančno ogledali. Berlinska policija sa-
ma šteje 20,000 mož. Policija je name-
ščena v velikanskih stavbah, ki so naj-
modernejše opremljene. Za časa kon-
gresa se je vršil obhod berlinskih va r -
nostnih organov in historični obhod 
vozov vseh vrst , od najs tare jšega pa 
do najmodernejšega tipa avtomobila, ki 
so bih in so v službi policije. Obhod 
se je vršil na špor tnem prostoru «Avus» 
in se ga je udeležilo 15.000 policajev, 
takozvanih Schupov (Schutzpolizei). 

Udeleženci kongresa so si tudi ogle-
dali v Hamburgu pristaniško policijo, 
ki je naravnost vzorno urejena ter ima 
na razpolago svoje parnike, ki so jih 
stavili na razpolago tudi gostom, da so 

si natančno ogledali ves ust roj hambur-
ške pristaniške policije. Predsednik 
hamburške policije dr. Schlambusch je 
šel udeležencem jako na roko, tako da 
so si mogli ogledati p rav vse naprave, 
ki bodo prišle zlasti za našo državo v 
poštev in se bo uvedla tudi v naših pri-
staniščih varnostna služba po vzorcu 
saksonske. 

Nato so odšli še v Dresden, kjer so 
si is totako ogledali tamošnje varnostne 
naprave. 

E d o u a r d K e r d o i , 
francoski minister avnih del, inšpicira na 
novo u-ejene livarske priprave v višji obrt« 
ni šoli v Parizu (1' Eeole des arts et mes 

fiers). 

1*0? Viljem se vrača v 
V Nemčiji se širijo te dni s enzac io -

nalne vesti. Bivši cesar Viljem, ki biva 
v izgnanstvu v Doornu na Nizozem-
skem, se pripravlja na povratek v do-
movino. 

Znano je, da so se Hohenzollernci v 
zadnjem času pogodili z nemško repu-
bliko glede odškodnine, ki jim pritiče. 
V tej pogodbi je med drugim rečeno 
tudi to: «Na izrecno željo bivšega ce-
sar ja Viljema II. je pripravljena nem-
ška vlada odstopiti cesarju grad in park 
Homburg, k jer lahko ostane Viljem z 

ženo do svoje s m r t i Bivšemu krorrprin-
cu In njegovi ženi ter njenim otrokom 
pa se odreja za bivališče Cecilijin dvor 
v Novem Potsdamskem vrtu.» 

Ta vest je očividno v zvezi z glaso-
vi, ki pravijo že delj časa, da namerava 
Viljem zapustiti Nizozemsko in se pre-
seliti v Nemčijo. Vprašanje povra tka 
je baje že razpravl ja l z nizozemskim 
ministrom za notranje stvari , vprašal 
pa je za mnenje v tej s tvar i tudi an-
gleško vlado in je podvzel potrebne 
korake celo na Quay d' Orsay v P a -
rizu. 

Predor skozi Karpate 
V kra tkem bo v Rumunijj dovršeno 

izredno važno tehnično delo. namreč 
proboj Karpatov s predorom pri Tel-
fuju. P redor so začeli graditi meseca 
julija leta 1924. Tunel meri 4377 met rov 
ter je najdaljši predor v Rumuniji in 
eden največjih v Evropi sploh. Tunel 
je obenem edini v Rumuniji, ki je zgra-
jen za dvotirno železnico; sega od Bra-
šove proti vzhodu do Nohojašija in 
dalje do Buzaua. S tem predorom bo 
dobila Erdeljska najkra jšo zvezo s čr-
nomorskimi pristanišči. 

Stroški za gradnjo predora znašajo 
okoli 1 milijardo 250 milijonov Iejev. to 
je približno 400 milijonov dinar jev. 
Gradbena dela je izvršila berlinska fir-
ma Jultus Berger . 

Samo še danes! Samo ie danes i Samo Se danes i 
Zadnjikrat se predvaja monum en talni velefilm ljubezni in viteštva, intrig in zahrbtnosti 

VITEZ Z ŽELEZNO ROKO 
(G6tz v o n B e r l i c h i n g e n ) 

ki je včeraj vkljub raznim s avnostim privabil veliko število klnoobiskovalcev. Krasna 
igra vseh sode ujočih in imenitna režija, napeto zan mlva vsebina, lepi igralci 

I zven p r o g r a m a se oiedvaia kot Mat loa -Journa l i t . 3 včerajšnji .Slavnostni 
sprejem češkoslovaških pailamentarcev". Film se je predvajal že včeraj pri predstavah ob 

pol 8. in 9. na splošno zadovoljstvo mnogoštevilnega občinstva. 

f«SF" Predstave ob 4, pol 6, pol 8 ln 9. url. ""^g 
ELITNI KINO MATICA - najudobnejši kino t Ljubljani 

Sredina mesta. — Telefon 124. 

Intimni dnevnik grofice 
Reventiow 

Te dni so v Berlinu izšla kompletna 
dela grofice Francoise Reventlow, ki je 
umrla leta 1918. v Locarnu. Kot pred-
govor njernm zbranim delom je izšel in-
timni dnevnik grofice, ki dosedaj še ni 
bil publiciran. In ta dnevnik je preko 
noči učinil čudo: grofica, ki je njena 
književna dela niso preživela, si je 
stekla posmrtno slavo naj interesantnejše 
žene v Nemčiji, ki je ljubila zavoljo lju-
bezni in ki je znala in hotela inspirirati 
ljubezen. Neki nemški kritik, ki je dnev-
nik prečital, je vzkliknil: Ta žena je bi-
la vredna, da živi v dobi Lukrecije Bor-
gia in madame Pompadour . 
. Grofični dnevnik obsega 500 strani 

in popisuje 14 najburnejših let njenega 
življenja. Grofica je bila v tesnih rod-
binskih zvezah z nemškim plemstvom, 
ki ga pa je vzlic temu prezirala in oma-
lovaževala. Njeno življenje pred poro-
ko z baronom Rechenberg-Lindenom, 
ki se je vršila med vojno, je bilo p r a v -
cat roman svobode, radosti in avantur , 
a istočasno tudi bolesti. Ves ta čas je 
kakor mora ležalo na njej pomanjkanje 
denarja . Da se je molela* preživljati, je 
na predlog nekega svojega prijatelja 
sklenila pisati romane. P reva ja la je iz 
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Trdnjava v pustinj-' 

Utrdba Motzlinski v bližini Bureških studencev na južn.m robu alžirske Sahare. 

Konjske dirke v Longchampu 
pri Parizu 

Zmagovalec «Biribi» po dirki. V medalion 
nirgov lastnik Oifhmann. 

francoščine, pisala za gledališče in 
sodelovala pri «Simplicissimu». Ko se 
je njeno financijalno stanje nekoliko 
zboljšalo, je odpotovala v Par iz in 
Orient. 

Ali v dnevniku ni popisana grofica 
samo kot s t ras tna žena nego tudi kot 
nežna mati. Imela je sina, kojega očeta 
je zapustila, še predno se je dete rodi-
lo. Njena ljubezen do otroka je bila to-
lika, da je med vojno zbežala ž njim v 
Švico, pri čemer je tvegala, da jo nem-
ške s t raže ustrele. Zbežala je s sinom, 
ker se je bala, da bi ji ga oblasti vzele 
v vojake. 

Grofica Revent low je bila v sorodu 
z najstarejšimi aristokratskimi nemški-
mi rodbinami. Rojena in vzgojena je 
bila v Husumu v Schleswlgu. 2 e kot 
otrok je bila zelo nedisciplinirana in 
živa ter so jo zavoljo njenega nebrzda-
nega temperamenta odslovili iz penzi-
jonata. Pozneje je učila r isanje v Mo-
nakovem. V starost i 23 let se je poro-
čila z nekim hamburškim uradnikom, 
a ga je kmalu ostavila. Vrnila se je v 
Monakovo, kjer je v družbi umetnikov 
in pisateljev preživela velik del svoje-
ga življenja. Med vojno se je poročila z 
baronom Rechenberg-Lindenom. Umrla 
je v starosti 45 let. 

Dinastija krvnikov 
Prošli mesec je poteklo dvesto let, 

kar je v Parizu umrl Charles Šanson, 
drugi iz dinastije Šansonov, ki je op rav-
ljala krvniški posel od leta 1684. do 
1840. 

Njegov oče, ki mu je tudi bilo ime 
Charles, je bil častnik v francoski a r -
madi in nekaj časa celo guverner v 
Dieppu. ko je dobil leta 1684. krvniški 
dekret . On sam kakor tudi vsi njegovi 
nasledniki, ni opravljal svojega k r v a -
vega posla samo v Parizu nego v celi 
Franciji . 

Ko je Charles Šanson II. leta 1726. 
umrl, je zapustil sina, ki je štel koma j 
sedem let. Vzlic temu je takoj po oče-
tovi smrti dobil dekret , da sme kot 
«exčcuteur de la haute justice» (tak je 
bil službeni naslov krvnika) naslediti 
svojega očeta. Vendar je počakal, da je 

dopolnil šestnajsto leto In šele takrat je 
začel vršiti svojo dolžnost. Dotlej pa so 
ga nadomestovali njegovi pomočniki 

General v. S^ekt, 
Sef nemške Reichswehr, je zavoljo nesogla* 
sil z Gesslerjem, inistrom narodne bram» 
bo odstopu. Kot pravi vzrok odstopa se na* 
vaja dejstvo, da se jo vtihotapil v armado 
starejši sin bivšega nemškega kronprinca, 
kar je general Seekt baje vedel, a ni pre» 
prečiL X njegovemu padcu pa je tudi pri* 
pomogla zahteva francoskega zunanjega mi 
r v tra Bria. !a, ki je, kakor poročajo listi, 
že na sestanku v Thoiryju zahteval od 
Stresemanna, da se Seekt nemudoma od« 
strani, ker je njegovo početje popolnoma 
v nasprotju z mirovnimi določbami, ki za. 
branjujejo Nemcem nadaljno oboroževanje. 

Double 
angleško blago 

za zimske in jesenske suknje prima 
angleško blago že od Din 130 naprej 
pri tvrdki Drago Schwab, Ljubljana 

H. G. Magand: 
Zbirka 

»In zdaj,« je rekel zgovorni s tarec, 
ko je prišel do poslednje steklene oma-
re, »zdaj vama pokažem še dve gan-
ljivi s t va rc i najbol j ganljivi izmed 
vseh dragocenosti mojega malega mu-
zeja. P r a v zato sem jih tudi prihranil 
za nazadnje.« 

Bernard Estr iver si je za hrbtom 
starega zanesenjaka pokril us ta z ro-
ko, da se ne bi slišalo zehanje, ta je 
očitajoče pogledal svojo mlado ženo. 

Spravila ga je bogme na natezalni-
co, ko ga je vlekla k temu dolgočasne-
mu starcu, ki s ta ga spoznala po svo-
jih prijateljih ln ki jih je povabil k 
sebi, da jima pokaže svojo zbirko. 

S ta rec se je z nasmehom na obrazu 
vrnil k njima, držeč v rokah dva m a j -
hna samokresa z držajem od biserovine. 

»Evo dveh povsem enakih stvarc,« 
je dejal, »čeprav je njiju vrednost v 
mojih očeh zelo neenaka. Neenaka za-
to. ker ima prva tragično zgodbo, dru-
ga' p a . . . bi skoro imela tako zgodbo. 
Ti dve zgodbti sta prav za prav obe 
ista p o v e s t . . . do razpletka, ki še nI 
popoln hi bo na jbrže tak tudi ostal. 
Ne dvomim, da mi pri trdita, ko bosta 
čula mojo istorijo.« 

Odkašljal se je, da bi offistU glas, ld 

mu je posta ja l hr ipav; nato je zače l 
ne meneč se za razbur jen je Bernarda 
Estr iverja , ki je bil prebledel kakor 
z i d . . . 

»Moja junaka bi vama rekla, da je 
to Ijubavna zgodba, in samo njima 
dvema bi se utegnila zdeti nenavadna. 
Gre — to se razume — za mladega 
človeka in za dekle, ki sta se ljubila 
ln ki jima strogi roditelji niso dovolili 
da bi se vzela. Povod temu odporu 
je bil v tem, da sta bila dekličina rodi-
telja namenila svojo hčer drugemu, ki 
res da m bil več mlad, a je imel zato 
s i ja jen položaj in je iskreno ljubil ti-
sto dekle.« 

S ta rčeve oči so se mahoma zamegli-
le in samokresa sta mu zdrknila iz 
rok. 

Toda premagal je svoje razbur jenje 
bi nadal jeval z mirnim glasom: 

»Tedaj je mlada dvojica sklenila 
u m r e t i . . . In evo ka j se je z g o d i l o . . . 
Sedela sta drug poleg drugega. Mla-
denič je z levico držal devojko okoli 
pasu. Z desnlicama sta si bila nas ta -
vila na sence cevi malih samokresov 
z biserovinastim držajem, ki jih je bila 
kupila devojka, ker je bila kot roman-
tična črnolaska odločnejša od svojega 
dragega. 

— Umrla bova skupaj! je šepetala. 
In mladi mož se ni upiral. 

Gledala sta se, izražaje v tem po-
gledu vso svojo ljubezen in vsa čuv-
stva, ki so jih gnala k temu, da se 
združi ta v smrti, rajši kakor da bi se 
morala ločiti v življenju. 

— Umrla bova! je ponovilo dekle s 
s t ras t jo , k j je njen tovariš ni izražal 
tako vzneseno. 

Ona ni opazila tega. Odobril je bil 
njen tragični sklep; zatr jeval ji je, da 
ne more živeti brez n je ! 

Pritisnila je na petelina. Strel je 
p o d i l . . . 

Samo en s t r e l ! . . . 
Mladenič se ni pokoril bolestnemu 

pogledu, ki mu je dal znamenje. Zbal 
se je, ali pa ga je pograbilo, da bi ži-
vel še neka j trenutkov. In z d a j nru je 
kazalec otrpnil na p e t e l i n u . . . 

Čuteč, da se ne upa sprožiti, in 
drhteč od „groze je videl, kako se je 
telo njegove drage ločilo od n jega in 
se zrušilo v kot divana. Videl je tan-
ki curek krvi, ki se je pocedil iz jami-
ce na njenem sencu. Prebledel je in je 
okrenil glavo. In že ga je prevzela 
groza smrti in nepremaglj iva želja, da 
bi ž i v e l . . . 

Samokres mu je zdrknil iz roke in 
pal na tla. St rahoma je umaknil levi-
co, s katero je držal d rago: planil je z 
divana. opotekel se in globoko vzdih-
n i l 

Ozrl se je po sobi. Na mizi je leža-
lo odprto pismo, ki ga je nesrečna po-
kojnica tako odločno napisala in ki sta 
ga podpisala oba: 

— Radovoljno greva v smrt, ker se 
l j u b i v a . . . 

Vzel ga je v roke. Ne zato, da bi ga 
čital. Le svoj podpis je poiskal z očmd 
— da je z nohtom odtrgal rob papir ja , 
k je r je stalo njegovo ime. 

Nato je pobegnil iz sobe, s pobešeno 
.glavo, v svesti si svoje podlosti, pre-
ganjan po strahu, ki je bil hujši od 
s r a m u . . . 

Evo samokresov: tistega, s kater im 
se je ubila, in tistega, ki ni bil izstre-
ljen. Še danes sta v tistem stanju, v 
katerem Jih je našel na tleh njen 
o č e . . . Ali si jih hočete ogledati?« 

Starec je malone s silo potisnil v 
Bernardove roke samokres, ki ni bil 
izstreljen. Nato je dal mladi ženi t is te-
ga, s katerim se je bila ubila devojka. 

Gospa Estr lvier jeva ga je z grozo 
porinila od sebe. 

»To je s t rašna zgodba!« je vzklik-
nila. »A ka j je z onim podležem? Ali 
nihče ne ve njegovega imena, da bi ga 
razkrinkal in kaznoval?« 

»Kako ga ne bi nihče vedel?« je od-
govoril s t a r e c . . . »V pismu mlade de-
vojke je stalo jasno: — Radovoljno 
greva v smrt , ke r se l j u b i v a . . . — S 

tem, da je tako otročje izpraskal svoj 
podpis, ni mogel utaji t i svoje udeležbe 
v drami. Na tleh so našli dva samo-
kresa in eden izmed njih je bil p o l n . . . 
Lahko je bilo najt i podleža. Toda pod -
lost in s trahopetnost nista zločina, za 
kakršne odgovar ja jo l judje pred sod-
nijo. Nihče ni preganjal lopova, ki je 
pobegn i l . . . « 

» I n . . . ? Ka j je bilo z njim pot le j? 
Ali je mogel pozabiti svoj zločin?« 

»Zdi se, da Je m o g e l . . . ke r se jo 
nedavno oženil,« Je odgovoril s t a rec s 
trpkim smehom. 

»In t i s t i ki vedo, so ga pustili pr i 
miru in niso povedali svetu, kakšen 
je?« je viknila žena, t resoč se od 
studa. »To zgodbo bi bili morali pove-
dati dekletu, ki je navezalo svoje živ-
l jenje na življenje tega propalice.« 

Starec se je t eda j obrnil k Bernar -
du. ki Je stal pred njim bled. z obra-
zom spačenim od groze, in je grenko 
deja l : 

»Doslej tega nisem s t o r i l . . . « 
Pod prepadenim in zaničljlvim po-

gledom svoje žene, ki je z d a j razume-
la, da je tisti lopov njen mož, je Ber -
nard Estr iver nezavedoma dvignil sa -
mokres. Roka mu je trepetala. Poča-
s i . . . počasi je nastavil cev na sen-
c e - . in je pritisnil na petel ina pet 

(Pr evel M - x J 
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Skozi Črno goro 
Mmastir Ostrog — ST. VazHlj — OdmeteikJ 

(S potovanja novinarjev) 
Ob Skadrskem Jezera, 2. oktobra 

Ko $a»o v petek zjutraj zapustili mesto 
Nikšič, sedež pravoslavne eparUje % ve-
likim razrušenim gradom iz turških bojev, 
je okrog avtomobilov mrgole«) revne mla-
dine, Id je hotela zaslužM par dinarjev s 
prenašanjem kovfiegov. Isto smo ^pazili 
drugi dan v Podsorici. Brezposelnost niž-
jih slojev mora biti ogromna. NI čuda, da 
cela Cnia gora ne misli na drugo, kot na 
gradnjo železnice, ki naj da predvsem do-
mačinom priliko za delo m zaslužek. Se-
daj morajo možje v Ameriko, ki Ima menda 
z ostalo tujino 50 odstotkov Črnogorcev 
na delu. NOsšič se nagiba prometno že na 
Hercegovino, katere del je bil svoječasno. 
Ce bi ga zvezali vsaj z železnico v Trebi-
nje, kamor je le 37 km, bi prebivalcem te 
velike doline že mnogo pripomogli. 

Z nami vred zapušča mesto poštni av-
tobus, ki vozi vsak dan na Cetinje in Tre-
binje, kamor je bližje. Zato dobiva Nflcšič 
pošto en dan poprej kot Cetinje, kamor pri-
pelje avtobus od popoldanskega parnika iz 
Kotora beograjske in ljubljanske časopise 
šele tretji dan zvečer. Nedeljsko »Jutro« 
smo čdtali v Cetinju v torek zvečer. Prve 
vesti pa dobiva Črna gora od sarajevske 
»Večerne pošte*, ki dospe že drugi dan. 
Kolportaža pa je v Črni gori ravno tako 
živahna kakor v Beogradu. Mladi frkolini 
begajo in kričijo po ulicah' s časopisi, da jih 
je veselje gledati. Raztrgani pa niso nič 
manj kakor v velemestih. Prodajajo pa ce-
le zaloge. Črnogorci zelo mnogo čitajo in 
politizirajo pri črni kavi. V Nikšiču imajo 
tudi svojo tiskarno »Ujedinjenje«. Pisatelj 
Beklca Šobajič nam poklanja svojo dramo 
»Opsada Nikšiča«, ki jo je izdal v Srbski 
Dubrovački Štampariji že leta 1912 in bro-
šure »Spomenico Branka Šobajiča«, junaka 
iz Nikšiča, izdano !. 1017 v Nikšiču. Nikšič 
ima svoje častno mesto v zgodovini osvo-
bodilnih bojev. Turškega jarma se je otre-
sel 1. 1876, pa je še vse polno siedov tur-
škega gospodstva v mestu. 

Ko prevozimo nekako 10 km po pogorju 
nad Nikšičem, zavijemo navzgor v nove vi-
jadukte proti strmim skalnatim stenam. Vi-
soko nad n.ami blesti iz temnih skal beli 
križ in pod njim sla\ni >amostan Ostrog, ki 
je igra! v osvobodilnih bojih odlično, zgo-
dovinsko vlogo. Njegov sloves je dvignii 
kaludier Sv. Vazilij iz Popovega polja v 
Hercegovini, ki jc živel svoja zadnja ieta 
v samotni duplini pod skalo nad prvoir.im 
samostanom. Njegovo sveto življenje ie 
kmalu zaslovelo okrog med narodom in 
sa odelo z glorijo nestrohnenega svetnika. 
Krog njegove celice so zidali med skale 
njv samostan in kmalu so začele romati 
množice naroda pu zdravje in tolažbo k 
Sv. Va/.:'iju, ki leži baje še danes po 254 
letih nestrolinjen. Samostan je pred 4 leti 
neko noč pogorel, nedotaknjen pa je ostal 
spodnji del z grohnico Sv. Vazilila. Pozne-
je smo srečali na potu starega ohromelega 
kaludjera Črnogorca, ki nam je pravil, da 
je samostan pogorel zato, kep. je prišid — 
Jugoslavija. Po požaru so zgradili nov dvo-
nadstropen samostan, ki s svojo bel«., sve-
žo barvo sicer ne harmonira s sivimi, ožga-
nimi skalami nad stolpom, prijazno pa ble-
sti pomiku nasproti daleč po doli«; do Pr>d-
gorice v pozdrav. 

O Binkoštih prihaja na božjo pot toliko 
naroda iz Črne gore, Bosne in Srbije, da 
mora orožništvo čuvati red na s*.rmih ce-
stah. Število romarjev cenijo v stotisoče. 
Vsled tega so bili dohodki nunasiira že 
nekdaj ogromni. Krog zidovja so skrbne 
roke poklicale v življenje lepo brigata flo-
ro in čedna poslopja, tud( posebno šolo so 
zgradili. Turki so pustili nar odd svobodo 
pri cerkvenih ceremonijah, kar sr Črnogor-
ci srkivno izrabili za svoje osvoboienie. V 
tem manastiru so tmeii »voje skrivne na-
rodne zabave, kjer so se posvetovali o i,a-
daljnih načrtih za osvobodilne b--je, kate-
re ie zalagal samostan z nabranim denar-
jem romarjev. (Koliko pa daruje naš sa-
mostan na Brezjah za naciionainc narn^ne?) 
In tako .ie ostal manastiT-Ostn g naro:!u do 
danes verska in nacijonalna svetinja 

Vrh samostana je v duplini studenec, iz 
katerega po dolgem času ioper srebamo 
svežo gorsko vodo. Tudj temno grobnico 
sv. Vazilija pod nizko ska^o obiščemo. V 
tmini nam ob brleči svetiljki razlaga življe-
njepis sv. Vazilija kaludier udrtega obraza. 
Soparicn v temni duplin! mora sčasoma raz-
krojiti zdrav organizem. Kaludjer nam pri-
poveduje čudeže sv. Vazilija iz zadnjih lett 
mutasta ženska je izpregovuriin. hromi re-
vež ie shodil, ko se je poslovil ;->ri sv. Va-^ 
ziiiiu, slepec !e izpregledal. Običajnih ber-
gelj ln podobnih dokazov iz naših romar-
skih cerkva pa nimajo razobešenih. Pač pa 
baje prihajajo tudi na ta strmi hrib verni-
ki po golih kolenih. Radovedni novinar 
Ravljen vprašuje kaludjera, ki <-o da telo ne 
strohni? S svetim zanosom m votlim gla-
som odgovarja črni menih: »Pa ne može, 
kad le svetac!« V lepi dvorani manastfta 
nas pogoščajo z rbami in žlahtno črnino, 
kot Je še nismo okusili, ne v Črni gori, ne 
v Dalmaciji in končno še s črno kavo. Go-
stoljubni arhimandrit Mltrovič sam nam 
streže, poklanja brošure »Sv. Vazilij ostro-
škic in razglednice manastira-Ostrnga. Do-
mači eplskop eparhiie dr. Nektar KrulJ po-
zdravlja jugosiovenske novinarje, odgovar-
ja mu Slovenec Stanko Virant 

Nebo se je malo zoblaCilo In poslalo ne-
kaj kapljic. A zaželj enega dežja ni bilo 
Vse dneve, Ito Je po Sloveniji divjalo ne-
rn-je, smo se vozil! mi brez sufcenj, dan nf 
dan v žgočem solncu. Ko zapuščamo ge-
stollubnl manasttr, nas prllazno poairavija-
ta na cesil za ostrim ovinkom ognrela orol-
nika. V gostilni pod samostanom pa J« na-
bit slede« ljubezniv razglas: »Nagrado 
lOO.nOO Din dob! oni, k! uhvati IU ubije IN 
ma čiroe pripomogne, da se utivate jlj uhl-
ju Milovan Kal aH č I Dušan Rodanov^d, orio-
glašenl raibojnlei, dramski pljačkač! ! mno-
gostruko ubice, koji ugroiavaju javno be»-
bedooct Cm« rore 1 Horeegovfa*. 

Poljski zdravniki v Zagreba 
Poleg drugih gostov m&mo te dni v naši 

državi tudi poljske zdravnike, ki so se mu-
dili zadnje dni prošlega tedna v Zagrebu. 
Oglodali so si tamošnje higijenske napra-
ve, posebno bolnico za kužne bolezni, di-
spanzer za otroke v Petrovi ulici, porodniš-
nico, an 11 tuberkulozni dispanzer, šolsko 
polikliniko, Pasteurjev zavod, institut za 
pridobivanje cepiva itd. Obiskali so tudi 
velikega župana, mestnega načelnika in 
poljskega konzula. Ogledali so si umobolni-
co v Steajevcu in bolnišnico usmiljenih se-
ster v Zagrebu. 

V Gradskem podrumu so priredili zagreb-
ški zdravniki poljskim tovarišem na čast 
večerjo. Pod vodstvom članov jugosloven-
sko - poljske lige so si poljski zdravniki 
ogledali mesto Zagreb in njegove znameni-
tosti, v nedeljo ob 17. pa jim je priredilo 
mesto čajanko. Zvečer so bili v gledališču. 

V ponedeljek zjutraj so si poljski gostje 
ogledali medicinsko kliniko, šolo za dojilje 
ter vse teoretske institucije medicinske šo-
le. V torek zjutraj odpotujejo zdravniki v 
Novi Marof, kjer obiščejo zdravilišče za 
otroke, potem posetijo Varaždinske toplice, 
Cakovac in Rogaško Slatino. Na koncu pri-
dejo poljski zdravniki tudi v Ljubljano, kier 
si ogledajo zdravstvene naprave v presto-
lici Slovenije. 

Protestni shod stanovanj-
skih najemnikov v Ljubljani 

V nedeljo se je vršil v Mestnem domu 
velik protestni shod stanovanjskih najem-
nikov, sklican od Delavske strokovne zve-
ze Jugoslavije in Društva stanovanjskih 
najemnikov. Opasoosti. ki pretijo najemni-
ku, so privabile na shod nad 400 ljudi 

Predsedoval je g. Vinko Vrankar, ki je 
kot prvemu govorniku poda! besedo za-
stopniku strokovnih jrganizacij g Sedeju. 
Iz njegovih precej obsežnih izvajanj posne-
mamo: Že od samega začetka našega dr-
žavnega obstoja razsaja pri nas nesrečno 
stanovanjsko vprašanje. O ureditvi in re-
ševanju tega vprašanja čujemo pri nas sa-
mo obljube, ki se vlečejo celih osem let. 
Govornik zatrjuje, da se je to pereče vpra-
šanje pri nas reševalo pod pritiskom kapi-
talizma in dobili smo zakon o zaščiti sta-
novanjskih najemnikov, ki danes ne zado-
voljuje ni'5 hišnega posestnika niti stano-
vanjskega najemnika. Država je v prvi vr-
sti poklicana, da reši stanovanjsko krizo, in 
sicer na ta način, da sama da inicijativo in 
da začne graditi poslopja za svoje urade, 
obenem pa tudi stanovanjske hiše za svo-
je uradništvo. Vojaštvo je danes namešče-
no v kasarnah, ki so povečini občinska last. 
Pri tako visokem proračunu, kakor ga ima 
vejno ministrstvo, naj bi se zidale nove vo-
jašnice, dočim na) bi se one, ki so last me-
stnih občin, stavile na razpolago v svrho 
preureditve za stanovanjske prostore. V 
drug; vrsti ie tudi občina, ki je sicer že 
mnogo storila v tem pogledu, poklicana k 
nadaljnemu ublaževaniu stanovanjske krize. 
Storiti bi morala še energičneiše ukrepe 
kakor doslej, da si>ravi pod streho šotor-
nike. V mestu Je še obilo nezazidanih stav-
bišč. Lastnike teh parce! bj bilo treba pri-
tisnit! z visokim davkom, pa bi se kmalu 
zazidale. Ob zaključku je govornik izvajal, 
da se stanovanjski zakon nikakor ne sme 
ukiniti, ker bi v tem primeru zadela stoti-
ne stanovanjskih najemnikov enaka nesre-
ča, kakor šotornike na travniku pred Sv. 
Petrom. Najemniki zahtevajo podaljšanje 
zaščite vsaj za toliko časa, da bo stano-
vanjska mizertia rečena s pridobitvijo no-
vih stanovanj 

Nato ie povzel besedo predsednik Dru-
štva stanovanjskih najemnikov g. Vencajz. 
Povdarjal ie, da je stanovanjski zakon sa-
mo pesek v oči najemnikom. ?e od 1. 1923 
izdajajo razne vlade zakone, vendar med 
njimi ni bilo niti emega resnega osnutka, ki 
b; v dovoljni meri ščitil najemnika. V vseh 
državah se je v stanovanjskem pog'edu 
bolj ugodilo najemnikom, kakor pri nas, 
kier najemnike žulilo številne krivice. Pri 
nas imajo vse vlade premalo socljalnega 
čustvovanja. In ker še ne živimo v nor-
malnih razmerah, je absolutno potrebna 
omejitev zasebne lastnine. Soglasno le na-
to bila sprejeta naslednja resolucija: 

1. da se podaljša zaščita najemnikov naj-
manj do 91. decembra 1930, da se odstrani-
jo iz stanovanjskega zakona vse one določbe, 
ki omejujejo zaščito ekonomsko slabejših 
slojev; 

2. da se ce izvajajo več deložacije, prei-
no občina ne preskrbi deložiraucem stanova-
nja: 

3. da zidajo država, občine in javne kor-
poracije uradna poslopja odnosno stanova-
nja za svoje uradnike; 

4. da se prisili privatni kapital k zidanju 
stanovanjskih hiš, ne oziraje se pri tem na 
politično stranko in osebe; 

5. da se hišne posestnike omeji pri ši-
kaniranju, ki jim ga nudi sedanji stanovanj-
ski zakou; 

6. da se določi mitaueaa višina najem-
nine, ki ne sms v nobs.iem slučaju prela-
gati ene petine zaslužka najemnika, upošte-
vajoč kakovost in vrednost stanovanja in ki 
se ne sme določiti v zvezi l zaslužkom dru-
gih članov rodbine, ravno tako se morajo 
maksimirati podnajemnice, da se podna-
jemnikov ne bo izkoriščalo o<j strani najem-
nikov in hišnih lastnikov; 

7. da »e morajo k izdelavi stanovanjske-
ga zakona pritegniti najemniki in hišni last-
niki; 

8. da morajo zavarovalni zavodi, kakor 
OUZD, Pokojninski savod za privatne na-
tnettence v Ljubljani tu drugi uporabiti go-
to* dal svojega kapitala ca gradnjo stano-
vanjskih hiš; 

9. da država tako posameznikom kakor 
gradbenim zadrugam da na razpolago ceaen 
kredit, da tako prispeva k odpravi stanovanj-
ske bede; 

10. da se od leta 1026 novo zgrajene en»-
in dvodruiinske hiše opioste vseh davkov 
m dokiad i» dobo 20 Lat; 

11. mestna občina ljubljanska ima spra-
viti deložirance v primerna stanovanja, ki 
odgovarjajo vsem zdravstvenim in drugim 
predpisom. 

Po sprejetju resolucije se je javila k be-
sedi še gdč. Ajdiškova v Imenu delavskih 
žena in deklet V zastopstvu odsotnega 
predsednika Osrednje zveze državnih na-
meščencev Maksa Lilega je izpregovorii g. 
Beg-uš, nadalje v imenu socljalistov g. Pe-
terkovlč ter kot zastopnik privatnih name-
ščencev g. Stukelj. Kljub opozoritvi pred-
sednika ob otvoritvi zbora, da naj se go-
vorniki vzdržijo politiziranja ic agitacije za 
eno aii drugo stranko, pa posameznim go-
vornikom le ni dala politična žilica miru in 
so skušali v poslušalcih netiti politične 
strasti. K sreči pa jim to ni uspelo itn je 
shod r čuval dostojnost. 

Protestni shod mariborskih 
stanovanjskih najemnikov 

Maribor, 11. oktobra. 
Preteklo soboto je priredilo Društvo sta-

novanjskih najemnikov v Mariboru javno 
sejo v kazinski dvorani, ki se je je udele-
žilo lepo Število interesentov. 

Predsednik društva, postajenačelnik g. 
M o h o r k o , je podal poročilo o osnutku 
novega stanovanjskega zakona ter o uspehih 
delegacije stanovanjskih najemnikov v Beo-
gradu. Med drugim so ji radičevci povedali, 
da so obrtniki ostali nezaščiteni, ker se njih 
organizacije v Srbiji in Hrvatski 3ploh ne 
ganejo. Edino mariborski obrtniki 90 na-
stopili in odbor da se seveda na nje ni mo-
gel ozirati. Bančnih uradnikov zato niso ho-
teli zaščititi, ker hoče vlada s tem prisiliti 
denarne zavode, da sezidajo za svoje o sob je 
lastna poslopja. Tendenca vlade je, vsako 
leto malo odščipniti ter tako ce!o stanovanj-
sko zaščito odpraviti. Tudi drugo leto na-
merava vlada podaljšati stanovanjski zakon, 
toda z novimi omejitvami. 

Sodni svetnik dr. Kronlogel je predlagal, 
da se naj vladi, ki »rdi, da niso povsod ta-
ko velike zahteve po stanovanjski zaščiti, 
predlaga, da se naj krajem, kjer se potreba 
po stanovanjski zaščiti pokaže, d6 zaščita, 
v krajih pa, kjer se potreba po zaščiti ae 
pokaže, naj se ukine. 

Sodnik g. Vrabl je predlagal, da se naj ne 
forsira tudi zaščita bančnih uradnikov, ki 
so itak dobro situirani, ravno tako tudi ne 
ona duhovnikov, ki imajo itak povsodi cer-
kvena poslopja na razpolago. Kot primer je 
navedel, da so pred par dnevi deložirali dr-
žavnega uradnika s 6 člansko rodbino, ki 
je stanoval v poslopju stolnega kapitla, v 
njegovo stanovanje pa pride sedaj nek du-
hovnik-samec, ki pač ne potrebuje tako ve-
likega stanovanja. Nadalje je predlagal, da 
se naj zahteva od ministrstva pravde, da se 
na že položenih temeljih za zgradbo kaznil-
nice za mladostne ziTadi poslopje za kaznil-
niške paznike, s Čimer bi bilo v mestu pro-
stih okoli 30 stanovanj. 

Vsi predlogi so bili sprejeti, nakar je 
predsednik po krajši debati zaključil lepo 
uspelo javno sejo. 

V nedeljo dopoldne se je vršil javen 
shod v Gambrinovi dvorani, ki 6e ga le 
udeležilo precejšnje število stanovanjskih 
najemnikov. Govorili so gg. Eržen, Mohor-
ko in Ošlak. nakar so bile sprejete resolu-
cije, ki vsebujejo v glavnem sledeče prote-
ste in zahteve: 

Zahteva se, da se določi eksistenčni mi-
nimum na 5000 Din, ne pa kakor določa 
osnutek. 3000 Din za vso rodbino. Zaščititi 
se morajo tudi obrtniki in vsi privatni na-
meščenci, kakor so bili doslej zaščiteni. 
Stanovanjski zakon se ne sme prihodnje le-
to ukiniti, temveč se mora podaljšati naj-
manj do leta 1930. Nadalje se zahteva, da 
mora država sama začeti odpravljati stano-
vanjsko bedo s tem, da zida poslopja za 
svoje uslužbence. Minister za socijalno poli-
tiko naj nemudoma razdeli predvidenih 12 
milijonov dinarjev in sicer po vsej državi 
sorazmerno. Minister financ naj ukine od-
redbo, s katero se odpravlja pobiranje to-
vorninske davšine, ki je bila občinam edini 
vir za zgradbo stanovanjskih poslopij, ki naj 
bodo zidana enostavno in čim bolj praktično. 
Po shodu se je vršil po mestu obhod, ki je 
lepo uspel. 

Kongres zveze slovanskih 
turističnih društev 

V dneh 25., 26. in 27. septembra se je 
vršil v Pragi kongres zveze slovanskih tu« 
rističnih društev. Kakor znano, je bil v Pra« 
gi sedež zveze za ppvo poslovno leto. Za« 
stopana so bila vsa vSanjena društva po 
svojih delegatih in sicer za Savcz planinar« 
skih društev v Jugoslaviji: Josip Pasarič, 
Makso Hrovatin in Vasa Stajič; ra Poljsko: 
Towarzvstwo Tatrsanskie; CIT. Valerv Gou« 
tel, Bronislav Romaniszvn. dr. Miroslav Or« 
lowicz, dr. E Stolfa: ra bolgarsko Turi« 
stično društvo Il.ia Antonov; za Klub Ce« 
skoslovenskvch turistu: dr. Guth»Jarkov« 
škv, J. Miihimann. dr. Viktor Dvorskv. Kot 
gostje dr. Holubck in dr. Cemv. 

Kongres je otvoril in vodil predsednik 
dr. Guth.Jarkovskv povdarjaj. U^ LO se 
stiki, ki so bili po vojni pretrgani, z brat« 
skimi slovanskimi narodi ponovno poglobi« 
li in želi slovanski vzajemnosti in kulturne« 
mu delu Slovanov najlepših uspehov. Prof. 
dr. Dvorskv je podal poročilo o prvem 
poslovnem letu. Namesto Slovenskega p!e. 
ninskega društva je bil sprejet Savez pla« 
ninarških društva, ker more glasom pravil 
biti kot član iz vsake države samo ena or« 
ganizaeiia. 

Predsedstvo je predlagalo, da se izdajo 
za leto 1927. male rnamke i monogramom 
A. T. S., ki se bodo Balepile na članske 
izkaznice. Vsaka organizacija naj prijavi 
natančno število narkic za svoje člane, 
kateri bi reflektirali na isto, do 31. oktobra 
t. L Dalje se je sklenilo ra leto 1927. izdati 
priročno knjižico, ki naj bi obsegala pre« 
gled vseh včlanjenih društev v zvezi in a!« 
cer: njihove odboje, popis koč, potov itd. j 
Knjižica bo tiskana v dotifinem jeziku, kjer i 
je predsedstvo z* dotično loto. Povdarjala ' 

se je nujn« potreba medsebojnega doptao« 
vanja, izmenjave publikacij, itd. 

Važna je bila resolucija, ki je bila spre« 
jeta in ki se izroči vsem državam včlanje« 
nih v zvezi, da iste čimbolj podpirajo turi« 
stiko z denarnimi subvencijami, pri gradnji 
koč, potov, pri izdaji publikacij in propa. 
gandi za gospodarski razvoj planinskih 
krajev. V tem oziru nam je lahko za zgled 
češkoslovaška država Kako ona podpira 
turistiko, naj služi sledeče: Klub češlooslo« 
vaških turistov v Pragi dobiva od raznih 
ministrstev jako velike letne podpore, tako 
od ministstva trgovine in obrti 500.000 Kč, 
dalje od ministrstva narodnega zdravja 
50.000 Kč, od ministrstva za socijalno poli« 
tiko 50.000 Kč. Železniško ministrstvo daje 
turistom znižane vožnje po železnicah, po« 
leg tega dobi Klub českoslov. turistov za' 
vsako novo zgrajeno kočo eno tretjino dr» 
žavne podpore od gradbenih stroškov za 
kočo. Letos je dobil Klub češkoslov turi; 
stov še poleg zgoraj navedenih podpor dva 

milijona Kč brezobrestnega posojila 
Sklenila se je nadalje re»oljcija, naj se 

skušajo doseči olajšave pri potnih vizumih 
in da hi se uvedle reciprociteta raec slovan 
skimi državami. Istotako o železniških pre. 
hodih na meji, da morejo turisti neovirano 
in brez težav prekoračiti mejo 

Prof. Goutel je podal obširno poročilo 
o varstvu gorske prirode in narodnih par« 
kov ter se je sprejela resolucija, da dru« 
štva včlanjena v Zvezi delajo za ohranitev 
prirodnih spomenikov v varstvo in v usta. 
novitev narodnih parkov. Istotako je bila 
sprejeta resolucija o ideologiji alpinizma. 
V pondeljek je bil zle« na Jičin in EVahov. 
ske skaie, kakor jih Cehi naz:vajo p!uuin» 
ski raj. Klub češkoslov. turi6tov ima tain< 
kaj krasno kočo. v kateri se ie kongres 
tudi zaključil. 

Predsedstvo je prešlo za nadaljne poslov 
no leto na Poljsko Towarrystwo Tatrzsn« 
sko. kjer se bo tudi prihodnje leto vršil 
kongres v Krakovu. 

Šport 
Prvenstvena nedelja 

v Ljubljani 
Prenizka zmaga Ilirije nad Pri-
morjem — Hermes porazi moč-

nejše moštvo Jadrana. 
Napetost, ki se je zadnje dni opažala med 

našo športno publiko, se je polegla. Prven« 
stvena borba med Ilirijo in Primorjem je 
izvojevana. Večina »drukerjev« je v dokaj 
težkem delu storila svojo dolžnost ter se 
sedaj zopet lahko v miru pripravlja za svoj 
prihodnji nastop. Belozeleni simpatizerii še 
niso odstranili svojih znakov iz gumbnic, 
ponosno korakajo po ulicah, hvalijo svoje 
ljubljence športnike, ki so izvojevali zma« 
go ter kritizirajo premagance. Vidiš pa tu« 
di še primorjanske pristaše, ki kljub pora« 
zu svojega moštva očitno kažejo svojo sim« 
patijo, ker v športu se porazi ne smejo 
smatrati za sramoto, zlasti ako je bil zma« 
goviti nasprotnik boljši ter je po igri zaslu« 
žil večjo zmago kakor je bila nedeljska 
zmaga ilirijanskega moštva nad Primor« 
jem. 

Na igrišču Primorje se je že pri predtek« 
mi Hermes : Jadran nabralo toliko občin« 
stva. kolikor ga le redkokdaj vidimo v 
Ljubljani, zlasti pri tekmah domačih klu« 
hov. Število gledalcev se lahko ceni na 
2500. 

V nastopnem poročili o popoldanskih 
tekmah: 

Hermes : Jadran 2 : 1 (1 : 0) 
Jadran je nastopil brez Jamnika na krilu 

in Steinerja v obrambi, Hermes pa brez 
branilca Serneca, ki je bil blesiran v zad« 
nji tekmi proti Primorju. Obe moštvi sta 
igrali brez pravega sistema, žoga se je po« 
dajala nesmotreno. Večinoma se je igralo 
ostro na moža, kar je pokvarile celotni 
efekt tekme. Das' je prvenstvene tekme raz 
likovati od prijateljskih, je vendar treba 
gTajati preostro, mestoma zelo surovo igTO 
obeh moštev. Ostrost igri je dal takoj v 
početku igralec Jadran3 Perko, ki nikakor 
ne spada v moštvo. Sodnik g. Kramaršič 
ga je moral popolnoma upravičeno irklju« 
čiti. Radi ugovarjanja je bil izključen tudi 
kapetan Jadrana Januš, ki pa je smel v 
drugem polčasu zopet nastopiti. Kljub pre« 
cej energičnemu nastopu sodnika, surova 
igra ni prenehala 

Hermes je bil tehnično nekoliko boljši 
od Jadrana: v kombinaciji je njegov trio 
tupatam izvedel prav lepe poteze, ki pa 
radi žilave obrambe Jadrana niso rodile 
uspeha. Krilci so bili slabši kot v prejšnih 
tekmah. V obrambi je bilo opaziti pomanj« 
kanje Serneca. Sedanji vratar Hermesa je 
zelo šibka moč. Po poteku igre Hermes ni 
zaslužil zmage in bi neodločni izid ali pa 
zmaga Jadrana bolj odgovarjala. 

Jadran, ki jc na blatnem terenu znan kot 
najtrže moštvo, je bil sijajen v defenzivni 
Ima prav dobro krilsko vrsto, ki je v po« 
stavi Brcar«Kern=Rogač opravila ogromno 
razdiralno delo. Napad, ki je v prvem pol« 
času operiral samo s tremi igralci se je s 
težavo prebijal, vendar ni popustil niti ra 
hip. Obramba se boljša od tekme do tek« 
me in tudi Vidmar v golu je pokazal lepe 
parade Ubranil je tudi efektno enajstme» 
trovko, ki pa je končno po dvakratnem pa« 
riranju le našla pot v mrežo. 

Igra, kot že rečeno, ni bila zanimiva. Pr» 
vi polčas je imel Hermes nekoliko več od 
igre; čimbolj pa se je igra bližala h koncu, 
tem boljši je bil Jadran. Oba gola za Her. 
mes sta rezultirala iz enajstmetrovk, do« 
čim je za Jadran Logar efektno z glavo za« 
bil žogo v mrežo. 

Sodnik g Kramaršič je imel slab dan. 
Napram Jadranu je nastopa! preveč rigo« 
rožno. Izključitev Januša ni bila umestna. 

Ilirija : Primorje 2 : 1 (2 : 1) 
Izid te brezdvomno najvažnejše tekme v 

prvenstvenem boju slovenskih klubov je 
bil precej dvomljiv Moštvo PrimoTja je v 
svojih zadn ih tekmah pokazalo precejšen 
napredek. Znano pa je tudi bilo, da Ilirija 
ne bo mogla, odnosno ne br> smela na sto« 
piti s svojimi naiboljšimi igrači. Radi tegt 
je bi!o mnogo takih, ki so nrorokovali zma« 
go Primorja. Pri tekmi zadnje nedelje med 
Primoriem in Hermesom pa ie bil izvrsten 
šuter Primorja Erman težje blesiran ter 
mu je bilo vsled tega onemogočeno, da 
igra v nedeljski za Primorje tako važni pr« 
venstveni borbi. To je gotovo eden prvih 
vzrokov za poraz Primorja. Poleg tega pa 
je bil vodja napada Dramičanin že v 10. 
min. prvega polčasa ranjen, tako da je od 
tega časa naprej samo še statiral. V dru. 
gem polčasu je «stal» na levem kriki. Na. 
pad Primoria je bil rad: tega docela raztr. 
gan in to dejstvo ie tudi vplivalo na nje« 
govo igro, ki je bila docela nesmotren« in 
vsled tega neuspešna Te napake tudi ni 
mogel popraviti Zemljak, ki je v IT. pol« 
času prešel iz krilske vrste v napad. Pri 
nobenem napadalcu nismo videli lepega 
starta na žogo, medsebojno se niso raz« 
trmeli, vsled česar je moral tudi izo»tati 
uspeh. V krilski vrsti se je Buljevič že v 
prvem polčasu Izčrpal. Ugajal je VmdiJ 
Krilska vrsta p« je vsekakor opravila veli« 
ko delo Branilca sta igrala vila požrtvtv 
valno. Naiboliši igrač prrmorianskega mo« 
itva ie bil vratar Erman. Ni docela brei 
krivde na prejetih golih fori drugem eo 
mu pač lastni igrači nekoliko zairrali raz« 
gled\ vendar pa ie v glavnem niegova ras 
sluga, da poraz Primorja ni bil večji. Zla« 
Sti v drugem polčasu j« branil tako nevar« 

nc strele, o kateril človek ne bi bil nusm, 
da bodo postali njegov plen. 

Kar se celote moštva tiče je Ilirija nu« 
dila docela drugo sliko. Tudi ona ie mo« 
rala nastopiti handicapirana Toda odsot« 
nost nekaterih njenih igračev ni vpiivaia 
deptriinujoče na ostale, llirijanjsko moštvo 
ni izgubilo samozavesti, ki je aden glavnih 
pogojev, da se v športu dosežejo zmage. 
RatS tega je bila ilirijanska igra tudi bolj 
požrtvovalna. Ni dvoma, da je tudi v na« 
padu manjkalo pravo medsebojno razume« 
vanjev ker Pevalek ni oni vodja, ki bi dajal 
napadtj prave smernice za uspešne kotnbi« 
nacije, vendar pa se je pri vseh napadal, 
cih vi<Jela odločna volja, da priborijo svo« 
jemu klubu zmago. Kot primer hočemc 
omeniti malega Kreča, ki je proti velikanu 
Slamiču v mnogih d v o b o j i izšel kot zma« 
govalec. Herman na desnem krilu je imel 
težak posel. Vzeli so ga na piko. Zvezi 
Dobrlet in Oman nista mogli vsled žilave 
obrambe Primorja uspeti s svojo prodor« 
nostjo. Poleg tega so njuni sicer ostri stre. 
h mnogokrat zgrešili cilj. 2ielo je ugajala 
krilska vrsta, v kateri se zla*ri pri Verov« 
šku opaža zelo razveseljiv napnedek. Gete 
je bil izreden v prvem, Dekleva pa v dru« 
gem polčasu. Od branilcev je igral Poga» 
čar uspešnejše. Beltram je bil nekjaliko ne« 
siguren. Vratar Kreč ni imel mnogo posla. 

Kratek potek igre: Ilirija igra profi soln« 
cu. Takoj prične z dvema ostrima napado« 
ma. Primorje ripostira ter radi napake ili« 
rijanske obrambe na«tane nevarn® situacija 
pred golom D. V 6. min. zabije Gabe sko« 
raj s kazenske črte z lepim sttelonj prvi 
gol in doseže vodstsro za D. V 11. min ra> 
di foula Pogačarja diktirani pro6ti strel, 
streljan po Zemljaku, odbije vratar Kreč. 
toda Glaviču se posreči izenačenje. Ilirija 
je v vidni premoči. V 34. min. krasno cen« 
trira Herman in Pevialek pošlje žogo z gla« 
vo v mrežo. V drugi polovici je premoč Di= 
rije še bolj jasna kot v prvi. toda rezultata 
ne more izpremeniti. Proti koncu sledi r.e« 
kaj dovolj nevarnih toda breruspešc-h r.a« 
padov Primorja. 

Tekmo je vzorno sodil sagrebSka sodnik 
g. Dubravčič. Mi takega sodnika d o s l e j 
še nimamo. 

! V prvenstvu rezerv je zmagal Hermes 
nad Jadranom z S : 1. Tekma Ilirija rez. : 
Primorfe rez. je sodnik radi dežja po pe« 
tih minutah prekinil 

Ostale nogometne tekme 
BEOGRAD: Prvenstveni: BSK : Soko 

5 : 3 (3 : 0). Jedinstvo : Sumadija 6 : 2 
(2 : 0). 

ZAGREB: Začetek prvenstvenih tekem. 
Gradianski : Železničarji 5 : 1 (5 : 01, Hašk 
: Derbv 1 : 0 (1 : 0), Viktorija : Makabi 
2 : 1, Sokol : Zmaj 4 : 0, Sparta : Uskok 
2 : 0 (1 : 0). 

SISEK: Croetia (Zagreb) : Železničarji 
(Sisek) 7 : 0 (4 : 0). 

KARLOVAC: Gradjanski (Karlovac) : 
Grafija (Zagreb) 7 : 1 (4 : 0). 

PRAGA: DFC : BAC (Dunaj) 4 : 2 (2 : 
1), Slavija : Slavoi Žižkov 3 : 1 (2 : 0), 
Sparta n : Union Žižkov 2 : 2 (1 : 2), Sle« 
vi j a : Vasas (Budimpešta) 7 : 2 

BRNO: Amateure (Dunaj) : Moravska 
Slavija 6 : 0. 

BRATISLAVA: Wacker (Dunaj) : S. C. 
Bratislava 0 : 0. Radi dežja predčasno pre. 
kinjena. 

DUNAJ: Avstrija : Švica 7 : 1 (4 : 0). 
Avstrijska reprezentanca se je a to visoko 
zmago temeljito revanžirala ra svoj zadnji 
poraz 0 : 2 v Ženevi Avstrijci so si izvo» 
jevali svojo zmago v prvi vrsti radi svoje 
boljše tehnike Švicarji so igrali bolj infe. 
rijorno vlogo Radi dežja je prisostvovalo 
samo 18.000 gledalcev. — Prvenstvena: Ha« 

; koah : Floridsdorfer Al. Prijateljske: Ra. 
pid : Sportklub 3 : 0, Slovan : Hertha 3 : 1, 
Donau : \VAC 3 : 2. 

CELOVEC: Dunaj : Celovec 5 : 2 (4:1). 
BUDIMPEŠTA: komb. moštvo Budim--

pešte : Viktorija Žižkov 3 : 1 (1 : 1) 
KODANJ: Poljska : Norveška 4 : 3 (0:1) 
AMSTERDAM: Luksemburška : Nizo« 

zemska 3 : 2 

Lahkoatletski dvomateh 
SK Ilirija : ASK Primorie 

(Službeno iz LLAP.) 
Za lahkoatletski dvomateh 5K Ilirija 

ASK Primorje za klubsko prvenstvo LLAP, 
ki se vrši v soboto in nedeljo, dne 16 in 
17. t m. na igrišču ASK Primorje, Dunaj-
ska cesta, se določa glasom dogovora med 

I obema kluboma sledeči začetek in spored: 
Soboia: 17. oktobra, ob 15. uri: 1 tek 10<> 
m; 2. skok v višino z raletom; 3. mtt kla« 
diva; 4. hoja 3000 m; 5. met krogle: 6. tek 

I 1500 m; 7. troakok: 8. tok 400 m Sedelja, 
i 18. okiobr*, ob 14.30 uri: 1. tek 200 m: 2. 

met diska; 3. skok ob palici; 4. tek $00 m; 
5 skok v daljavo z laletom; 6. met kopja: 
7. tek 5000 m; 8. štafeta 4 X 100 m 

Primorie (Lahkoatletska sekcija). 
Pozivam atlete, ki nastopijo » dvomatehu 

; proti SK DiHji, v sobote ie nedeljo dne 
: 16. in 17. t. m., da brespogomo in ob v*a. 

kem vremenu pride io na igrilče v sredo, 
i 13- t. m. n« trening od 16. ure naprej, in 

sicer: dr. Perpar, Weibl, Močan. Slapničar. 
Zorga. Slami« Herman. Ludvik. Janovskv, 
Omladič, Medica. Cimperman. Vukmano. 
Vič, MalnaHč. Adami«. Podobnik. Zrmfek, 
Arhar, De Regiji TI., Vidic. Pintarič, Trpst, 
Stupiea, Mrče. Bervar, Corradini; prinesti 
morajo seboi tudi vm potrebščine. — Su 
jnnilti 



«JUTRO* št. 235 ... I g — _ Torek U X. 1926 = 

Dopisi 
SKOFJA LOKA. V soboto, 9. t ra. smo 

imeli v Sok-jlskem domu predavanje ZKD. 
Predaval je koroški rojak dr. Feliacher o 
temi: »Kako se je izvršil koroški plebiscit 
in kako živijo koroški Slovenci.« V svojem 
velezanimrvem predavanju nam je obrazlo-
žil gigantsko borbo, katero so bojevali na-
ši delegati na mirovnj konferenci za ta tuž-
ni kos naše zemlje! V gnjevu so sc nam 
stiskale pesti, ko smo čuti, kako so visoki 
gospodje v Parizu barantali za našo gru-
do. Spoznali smo, da se moramo v boju za 
svoje pravice zanesti le nase, na svojo si-
lo in svoio zavednost. Da zelo primanjkuje 
škofjeloškim meščanom narodne zavesri, 
je pokazal obisk te skromne manifestacije. 
Zapišimo si v album besede pesnika, ki jih 
je citiral pri sklepu br. predsednik: »Brat, 
ki k bratov robstvu molči, vreden ni, da 
živi!« 

SV. JURIJ OB JUŽ. ZEL. V nedeljo, 10. 
oktobra je priredila tukajšnja podružnica 
Jugoslovanske Matice zabavni večer, zdru-
žen s spominom obletnice koroškega plebi-
scita. Naš vrli učiteljski kvintet nam je za-
igral več komadov naših aarodnih pesmi, 
ob katerih se je razvija prava narodna za-
bava. G. inž. Koprivšek je v lepih ia jedr-
natih besedah orisal pomen koroškega ple-
biscita. Obisk, kakor tudi gmotni uspeh je 
bil povolien 

RADEČE PRI ZIDANEM MOSTU. V ne-
deljo, 10. t m. je priredil diletantski oder 
sokolskega društva v Radečah pri Zidanem 
mostu Nušičevo trodejanko -̂Narodni po-
slanec«. Vpoštevajoč težkoče in neprilike, 
ki jih mora društvo premagovati, tako n. 
pr.: ozek oder, šibke kulise in majhen in-
ventar na maskah, je igra dosegla popoln 
moralni uspeh. Gdč. Petelinova, ki je po-
žrtvovalno vodila režijo, je malce pozabila 
na5>e pri šminka-rnu. kajti njen »umit« mla-
dostni obraz nj odgovarjal sivim lasem la-
sulje in vlogi sami, dočim je igralski po-
dala svojo Spirinico popolnoma dobro. Po-
sebno pohvalo pa zasluži g. Pohar v glav-
ni vlogi gazde Jcvrema kakor tudi g. Jak-
5a v vlog; Spire; oba sta bila zelo posre-
čena v svojih maskah in sta v igri narav-
nost briljirala, ker znala sta se vživeti v 
svoji vlogi Bodi pa omenjeno, da Sta ti 
dve vlogi najefektnejši in tudi najbolj hva-
ležni v vsjj igri. Težko nalogo je ime! g. 
Črnivec, ki si ie naprtil vlogo dr. Ivkovi-
ča, ki je najnehvaležnejša izmed vseh in 
se pri najboljši volji ne da iz nje dosti na-
praviti. Vsekakor pa je g. Črnivec rešil 
svoio nalogo čisto dobro. Niegova tovariši-
ca jc bila gdč Trepečnikova v vlogi Dani 
ce; obeta postati drbra mimičarka; odigra-
la je svojo, ne preveliko vlogo prav živo 
in ljubko. Zelo realistična iu polna življenja 
ie bila mati Pavka, podana od gdč. Pavči-
čevc. G. Gostiša (Sreta) je pa vsekako 
mlad talent, kj je bil posebno dober v mi-
mičnem izražanju Tudi vsi ostali gg. in 
gdč. so bili razen par pogrešk vsak na svo-
jem mestu dotri. Predstava se je zavlekla 
do pol 12 in je tudi malo trpela radi po-
manjkanja elek'rične luči, kar ie povzročila 
zadnja povodenj. Mlademu odru v Radečah 
želimo srečen igralski napredek! M. F. 

PODČETRTEK. Tukajšnje domače in le-
po se razvijajoče podjetje — cvetličarna g. 
Rado Pregrad — ie bilo na mednarodni 
razstavi vzorcev v Rimu 1926 za svoje 
razstavljene predmete in izdelke odlikovano 
z zlato kola;t-o, veliko častno palmo in po-
hvalno diplomo. Solidnemu podjetju ozi-
roma njegovemu lastniku g. Rado Pregra-
du iskreno čestitamo in smo prepričani, da 
bo njegovo podjetje vedno uspešno in 
častno zastopalo naše cvetličarstvo na do-
mačem in inozemskem trgu. 
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Sokol 
Češkoslovaško sokolstvo 

za časi republike 
Predsedstvo češkoslovaškega Sokolstva je 

Izdalo z ozirom na javne dogodke zadnjih 
časov v republiki nastopen proglas: 

Predsedstvo češkoslovaškega Sokolstva 
mora izraziti svoje ogorčenje in obžalovanje, 
ki se glasno pojavlja v vrstah Sokolstva. 
Sokolstvo zasleduje naše javne dogodke z 
rastočim nemirom in ga mueuo zadevajo 
Politični prepiri, ki se pojavljajo med za-
stopniki češkoslovaškega naroda v dnevnem 
časopisju, na javnih zborovanjih in sestan-
kih ali celo v zakonodajnih zbornicah. Z bo-
lestjo v srcu vidimo, kako se pouižuje svo-
boda, ki je bila težko dosežena in poveličana 
9 '•'Tj0. na»'1' najboljših mož. z nizkotnimi 
političnimi in osebnimi prepiri. 

Z grenkobo čutimo, da se ponižujejo ce-
lo velika dela voditeljev naših osvobodilnih 
borb v inozemstvu in doma in da se zmanj-
kujejo in celo spreminjajo zasluge teh vo-
diteljev. Zlasti težko pa prenašamo dejstvo, 
da ni pri nas razumevanja, da se z vleče-
njem državnega poglavarja v dnevne pre-
pire izpodkopavn njegova moralna avtorite-
ta, kar ogroža čustva ljubezni do države. S 
tem izginja čut za dostojnost in nravnost 
in naše celokupno javno življenje propada, 
izgublja svojo moralno podlago in postaja 
surovo. Na eni strani raste malodušje, pe-
simizem in nevolja, na drugi pa predrznost 
In nebrzdanosf. 

Zrto kličemo brez ozira na stranke ali 
osebe vsem, ki so odgovorni za bodočnost 
naroda in varnost države, predvsem pa vo-
lite! jem političnih strank, članom obeh za-
Ifonndainih zbornic ter odločilnim činite-
l«>m v uredništvih političnih in nepolitičnih 
listov, naj i vsemi iredstvi možato in do-
sledno nastopijo proti delovanju onih, ki, 
dasi maloštevilni, hočejo vznemirjati milijo-
ne državljanov, ki 6i žele miru in dela. 
Prosimo jih, naj se ozirajo na čast naše re-
publike. kajti z njeno častjo je tesno zdru-
žena tudi njena varnost v sedanjosti, njena 
svoboda in njen napredek v bodočnosti. Na 
•dar! 

Gospodarstvo 
Ovire izvozu lesa iz Slovenije 15 s « • : ^ *»*•1 «™» 

Z aierodajnih mest se pogostokrat po-
udarja, da se mora v interesu zboljšanja na-
šega gospodarskega položaja naš izvoz po-
speševati z vsemi sredstvi. Nešteto se je že 
vršilo raznih konferenc in posvetovanj za iz-
boljšanje našega prometa in običajno se je 
po takih konferencah reklo, da je v polni 
meri poskrbljeno za nemoten izvoz. Ko pa 
se začne izvozna sezona ali se odpre mož-
nost večjega izvoza kakšnega blaga, se ved-
no zopet pokaže, da občutno primanjkuje 
vagonov. 

V zadnjem času je zaradi močnega skoka 
lire nastopila možnost povečanega izvoza 
našega lesa v Italijo, ker so se cene našemu 
lesu za Italijo zelo znižale. Začelo se je s 
strani Italije močno povpraševanje po lesu 
vseh kakovosti in dimenzij, kar bi naša les-
na industrija in trgovina tudi v polni meri 
izkoristila, ker ima precej zalog, ko bi mo-
gla dobiti vagonov, kolikor jih potrebuje. 
Tako pa je le malo vagonov na razpolago 
in še ti se ne dobe ob željenem času. 

Tako bo zaradi aašili razdrapanih pro-
metnih prilik sla mimo v godna priložnost, 
da se slovenska lesna industrija in trgovina 
malo opomore po težki krizi v zadnjih letih. 
Ne bo pa to samo v škodo našim izvozni-
kom, nego tudi v škodo naši trgovinski bi-
lanci in s tem posredno našemu gospodar-
skemu položaju. 

Seveda velja isto kakor za les tudi za 
drugo izvozno blago in za vse pokrajine 
države. Vsepovsod tožijo o pomanjkanju va-
gonov. Primer glede izvoza lesa v Italijo 
smo navedli predvsem zato, ker je to izje-
men primer: italijansko lesno tržišče se 
nam je v večii meri odprlo s a m o z a r a -
di n e n a d n e g a d v i g a l i r e . Ako se 
sedai la prilika zamudi, se škoda v našem 
narodnem gospodarstvu ne bo dala več po-
ravnati, ker nas bo izrinila okretnega kon-
kurenca. čeprav bo mogoče ta imela višje 
cene. 

K vsemu temu pa so bile še povečane *o-
rorninsVe postavke. Torej baš v sezoni se me-
čejo našim izvoznikom polena pod noge za-
to. da uas bo na zunanjih tržiščih lažje pre-
hitela konkurenca. 

Te razmere ne pomenijo pospeševanje iz-
voza z vsemi sredstvi, kar se je še nedavno 
obliublinto. Razne intervencije slede vago-
nov seveda ne mon-eio pomagati, ker ni va-
gonov. Obliuba prometnega ministra, da se 
bo pobrigal za to. d« se usrodi zahtevi slo-
venskih lesnih izvoznikov. Volitor bo dopu-
ščala materialna in administrativna mož-
nost. te 7arvi'm*t?'» len**. Ver ne pom«3-
nia ničesar. OdVM nai se vzameio vaconi"? 
Ali se jih bo večia množina izrosMlla ali 
večja množina roH-rtonih popravila? 

n " » n a v m 7 9 " « ' X h 

Zanimiv pregled etania naših bank po-
dajajo službeni statistični podatki za 1 192?j. 
Po teh podatkih se število bank v naši dr-
žavi povečav? vsako Mo: lani je naraslo na 
606 proti 631 v 1. 19-24. To povečanje pa ia 
v davnem 113 Srbiio, ker v drugih pokraji-
nah se opaža večinoma malo padanje šte-
vila denarnih zavodov. Število podružnic 
denarnih zavodov pokazuie isto tendenco 
kakor prejšnin leta. da namreč stalno pada. 
V 1. 1925 <e bilo '293 podružnic pro' i 306 v 
1 1924, 337 v 1. 1923 in 374 v 1. 1922. Celr-
knpen promet bančnih poslov stalno nara-
šča. V 1. 1925 ie znašal okrog 16 miliiard 
dinarjev proti 13 mnii"rdam v 1. 1924 in 
11.5 milijarde v 1. 1923 

Od vseh 666 bank so zbrani podatki za 
639: manjkajo torej še za 27 zavodov, od 
katerih je 6 v 1. 1925 novoustanovljenih 
bank, ki še niso uredile svojih bilanc. _V 
'•menjnih podatkih tudi nista zastopani Na-
rodna banka SHS in Državna hipotekama 
banka. Od omenjenih 639 bank je 635 jio-
inačih denarnih zavodov, a 4 so podružni-
ce tujih bank, ki so dobile koncesijo, da 
delajo v naši državi. Podatki veljajo za dan 
31. decembra 1925. 

Od aktivnih postavk omenjamo samo ne-
katere. Stanje g o t o v i n e (blagajna, ži-
rovui konto pri Narodni banki, terjatve pri 
denarnih zavodih, fu ie valute in devize itd.) 
je znašalo pri doni"čih zavodih 1269 S mili-
jona pri inozemskih r-odružnicah 55.7 mili-
jona dinarjev (4 odstotki) Od 3204.1 milijo-
na dinarjev, katero v*oto so banke upora-
bile pri e s k o n t i r a n j u m e n i c , pride 
na podružnice inozemskih zavodov 3(1.3 mi-
lijona dinariev (manj kakor 1 odstotek), a 
od 337 milijonov p o s o i i l na z a l o g e 
22.3 milijona dinariev (6.7 odstotka) Od 
7630.8 milijona dinariev. p o s o j e n i h v 
a k t i v n e m t e k o č e m r a č u n u , so iz-
dale inozemske nodrn?-"'»<> ^44.2 milijona di-
nariev (okrog 8.5 odsiotka). 

V pasivnih postavkah odnade od 2011.5 
milijona vplačane elavnice 22.5 tniliiona na 
posiovni kapital inozemskih podružnic; na 
domače zavode pride torej 1989 milijonov 
vplačane glavnice. Od skupnih rezerv v 
znesku 5J3.2 mriiona dinariev pride na tu-
je podružnice samo pol miliiona dinarjev 
Od 5832.6 miliiona dinarjev hranilnih vlo.z 
(na kniižice 4263.5 miliiona po tekočih ra-
kunih 1569.1 miliiona dinariev) so jih do-
bile inozemske podružnice 301.8 milijona 
(okrog 5.5 odstotka). 

Dolgovi denarnih zavodov po kontnkn 
rentnib računih v pasivih znašajo 5065.5 mi-
liiona dinarjev: od te vsote se nanaša na 
domače zavode 4057.6 milijona, a na tui° 
407.9 milijona dinariev (okrog 9 odstotkov) 

Od okroglo 5833 milijonov dinariev hra-
nilnih vlog odnade (v milijonih dinariev! 
na: Srbiio 465.8: Beograd 504.3: Voivodino 
662.9: Hrvatsko 302.4: Zagreb 2623.8: Ros-
no in Hercegovino 84.2: Saraievo 261.4: T» 1 i 
macijo 102.7; Slovenijo 523.4; inozemske 
banke 301.S. Nekatere važnejše postavke sa-
mo za Sloveniio so naslednje (v milijonih 
dinarjev): Aktiva: gotovina 149.1; eskont 
165.9; lombard 24.3: tekoči račun 982 7: 
vrednostni papirji 34.6: nepremičnine 339. 
Pasiva: vplačana glavnica 115.2; rezerve 
24.9; vloge 523.4; tekoči račun 652.3; re-
eskoot 1445. 

Od 635 domačih zavodov jih je 11, ki 
imajo glavnice po več kakor 25 milijonov 
dinariev. Najmanjši kapital je celo pod 
100.000 dinarjev. Bank, ki imaio glavnice 
do 100.000 dinarjev, je v vsej državi 75. Iz-
ven Beograda, Zagreba. LJubljane in Sara-
jeva je le 11 bank. ki imajo več kakor po 
5 milijonov dinarjev glavnic«. 

7>?na ooročila 
Xorosad«k» Masovna borza (11. t. m.). 

P š e n i c a : baška. 75—76 kg, 4 vagoni 
26250—265; baška. Tisa, 2 vagona 270 
O v e s : baški, Subotica, 1 vagon 146. Tur-

ska, stara, 2 vagona 165. M o k a : banatska, 
c7i., 1 vagon 145. Tendenca mirna. 

= Sadna razstava v Gornjem Logatcu. 
V nedeljo, 17 t. m. otvori podružnica Kme-
tijske družbe v Gornjem Logatcu v tamoš-
njem Sokolskem domu sadno razstavo. Raz-
stava ima predvsem namen pokazati ljudem, 
kake vrste sadja se pri nas goje in katere 
uspevajo dobro. Na razstavi bo zastopanih 
čez sto sadnih vrst. Zato je umljivo, da vla-
da med tukajšnjimi sadjerejci že sedaj ve-
liko zanimanje za razstavo. Pri otvoritvi 
razstave ob 9. dopoldne bodo navzoči tu.li 
sadni strokovnjaki iz Ljubljane, ki bodo 
ljudem predavali o sadnem izboru za tu-
kajšnji okraj in o ustanovitvi podružnice 
Sadjarskega in vrtnarskega društva. Pripo-
ročamo vsem sadjerejcem in sploh vsem, ki 
imajo veselje do sadjereje. iz Logatca in 
bližnjih občin, da se razstave udeleže, če 
ne v nedeljo, pa vsaj v ponedeljek, ker bo 
razstava tudi ia dan odprta. K razstavi va-
bimo tudi bližnje šole, da si ogledajo z učen-
ci, kaj pri nas vse uspeva. cChemotechnas 
iz Ljubljane bo 113 razstavi izložila svoja 
sredstva za negovanje sadnega drevja. 

= Preveč gospodarskih podjetij. V <Ju-
goslovenskem Lloydu> piše g. B. Davidovič, 
da izvira kriza našega gospodarstva iz pre-
velikega števila raznih denarnih industrij-
skih in trgovinskih podjetij. Za to pravi, 
da bi naše gospodarstvo ozdravelo, ako bi 
te zmanjšalo število privrednikov, odnosno 
bi se odpravila prevelika konkurenca, in 
ako bi se odstranili nekvalificirani ter ne-
solidni privredniki. 

= V trgovinski register se je vpisala na-
slednja tvrdka: Sire - Rant, družba s o z. v 
Kranju (trgovina z mešanim blagom na 
drobno in debelo). Izbrisali sta se naslednji 
tvrdki: »Intercontinentalec, jugoslovensko 
transportno i prometno dioničarsko društvo, 
prije S. \V. Hoffmann v Zagrebu (ker se je 
podružnica opustila); Kolinska tovarna kav-
nih primesi, trgovsko delniško podjetje v 
Pragi, podružnica v Ljubljani. 

— Kačrt za električno jadransko železni-
co. Na vest o ponudbi naših izseljencev za 
zgradbo jadranske proge Beograd—Saraje-
vo—Split so uekateri sarajevski inženjerji 
izdelali načrt za električno jadransko želez-
nico. Ti inženjerji trde, da bi 6e 9 pomočjo 
velikih vodnih sil v Bosoi in Dalmaciji dala 
ta proga zgraditi z relativno samo nekoliko 
večjimi strcsld. kakor če bi se gradila na-
vadna proga. O tej progi se ze vse preveč 
piše, a izgledov za zgradbo še ni uobenih. 

= Položaj ua, dunajskem tržišču jajc. Z 
Dunaja -poročajo: Tukrjšnje tržišče jajc je 
zadnje dni priiično živahno. Povpraševanje 
po prvovrstnem blagu traja dalje, dočim se. 
slabše blago le p ca v malo isce. Dovozi niso 
posebno obilni, vendar zadostujejo Za teko-
če potrebe. Močno so se podražila romunska 
jajca zaradi vesti, da je rumunska vlada zo-
pet zaprla izvoz jajc. Zahtevala se je za ra-
munska jajca cena 18 grošev po komadu v 
trgovini na debelo. Ponujala so se: jugoslc-
venska in madžarska jajca po 17—185, gali-
ška 16—16.5, ruska 17.17.5, rumunsk.i 17 8— 
18, slabša jugoslovenska in bolgarska 12— 
16 grošev za komad. 

= Dobave. Ekonomsko odelenje direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
15. L m. ponudbe za dobavo kemično čiste 
žveplene kisline, instalacijskega materiala in 
sirkovih metel, do 19. t. m. "za dobavo ene 
Stropp-ure, škornjev, sestavnih delov za he-
lioforke in karbidnih svetilk. Predmetni po-
goji so pri imenovanem odelenju vsak de-
lavnik od 10. do 12. na vpogled. 

= Predaja sira (15 zabojev) se bo vršila 
12. t. m. pri glavni carinarnici v Ljubljani 
v železniškem magacinu >Ac ob 11. uri do-
poldne. 

= cPrivredas, službeno glasiio zagrebške 
Trgovske in obrtniške zbornice, št. 10. je 
izšla te dni z obilno vsebino. Urejuje časo-
pis informativni oddelek trgovske in obrt-
niške zbornice v Zagrebu Stane letno 150 
dinarjev. 

= "Posledice deflacije v Italiji. Iz Rima 
poročajo, da je ena posledic deflacijske poli-
tike občutno pomanjkanje deuarja. Banke 

česfo ne morejo dajati kreditov industrijam, 
a industrije skušajo priti do denarja z vnov-
čevanjem efektov, katerih tečaji zaradi ve-
like ponudbe hitro padajo. Smatrajo se, da 
takšno stanje ne more dalje časa trajati 
brez občutne škode za narodno rospodar-
stvo. Tudi zadnji liiri skok lire .r- že ne-
prijetno občuti v gospotorskez. življenja 
Italije. 

— Pogajanja za u>tatici iiev mednarodne-
ga žičnega kartela. Iz Bruslja poročajo. <ln 
se je tam vršila konierenca zastopnikov 
nemške, nizozemske in belgijske žične indu-
strije. Med zastopanimi industrijami obsto-
ja že eno leto konsorcij, ki naj se sedaj pre-
tvori v kartel. Glede produkcijskih številk 
in kvot se je že dosegel sporazum. Due 20. 
t. m. se bo vršila nova konferenca v Parizu, 
da se bodo h karteiu pritegnili tudi fran-
coski industrijci. 

= Znižanje torornine za izvoz železa v 
Avstriji. Z Dunaja poročajo, da je 8. t. m. 
.-topila v veljavo znižana tovornina za izvoz 
železa in jekla ter železnih in jeklenih pred-
metov od Zeltwega (Alpinska montanska 
družba) proti Trstu in Rt-ki preko morja. 

— Obtok novčauie v Avstriji se ie v zad-
njem tednu septembra t. 1. p o v e č a l za 
94.3 -milijona na 8645 milijona šilingov. Kri-
tično razmerje sc je poslabšalo od 58.4 na 
565 odstotka. 

11. oktobra. 
LJUBLJANA. (Prve številke povpra-

ševanja, druge ponudbe in v oklepajih kup-
čijski zaključki). V r e d n o t e : investicij-
sko 72—73, Vojna Skoda 305—O, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193—194 (194), Ljubljanska kreditna 
j.55—0, Merkantilna 92—96, Praštediona S;i5 
—870, Kreditni zavod 165—175. Strojne 0— 
106, Vevče 102—0, Stavbna 55—65, Sešir 
104—0. — B l a g o : Zaključki: deske, smre-
ka, jelka, 25 mm, 4 m dolge, I., II., III., 
monte, fco Postojna, lipovi hlodi, I., II, 
gladki, samo male, zdrave grče, od 30 napr., 
od 2.80 m napr., fco meja, 1 vagon 500—500 
(500); deske, smreka, 18 mm, 4 m, od 13 
napr_, media 24, lahko konično, suhe, mon-
te, fco vag. meja, 2 vagona 495—500 (495). 
Povpraševanje je bilo po bukovih drvih in 
lanenem semenu. Ponudbe v kmetijskih pri-
delkih. 

ZAGREB. Bančne vrednote so zabele-
žile nekaj zaključkov po nespremenjenih 

tečajih. Od industrijskih je bila Šečerana 
Osi.iek dalje čvrsta in ss je- trgovala po 450 
—460. Gulmann .se je zaključeval po 240, 
Trbovlje po 300. Vojna škoda, promptna, se 
je trgovala po S04, kaša pa koncem borze 
jx) 305. V terminih ni bilo prometa. — Di-
n a r je začel ta dan v Curihu s tečajem 
0.145. Močno je nadalje poskočila v C-iaihu 
l i r a , in sicer ua 21.15 proti 20.625 v so-
boto. Za malenkost je čvrstejši tudi f r a n -
c o s k i f r a n k . Na zagrebški borzi je bila 
tendenca za posamezne devize čvristejša. 
Blaga ni biio preveč Deviza na Italijo se 

Ne toii, 
da ni dobro okranjean 

dama. 
ona uporablja le 

• • • • u j L j L o m m a D a n a a o a D a c n n n a 
je dvignila v Zagrebu na 228, Pariz pa na 
167. Skupni deUzni promet je dosegel 9.1 
milijona dinarjev. Kotirale so d e v i z e : 
Dunaj izplačilo 7965—7095, Berlin izplači-
lo 13495—13525, Italija 226.05—228.95, 
London izplačilo 274.4—275.2, Newyork ček 
56.45—56.65, Pariz izplačilo 166— i68, Pra-
ga izplačilo lo7.4—168.2, Švica izplačilo 
1092.75-1095.75; v a l u t e : dolar 55.83— 
56.05; e f e k t i : bančni: Eskomptna 100— 
101, Poljo 15—16, Kreditna Zagreb 100 — 
101, Ilipo 55.5—565, Jugo 92—92.5, Obrtna 
50—51, Praštediona 865—8075, Srp.-ka 130 
—131, Ljubljanska kreditna 155—O; indu-
strijski: Gulmann 240—230, Slaveks 100— 
1(5, Slavonija 31—315. Trbovlje 300—302.5, 
Union 295—300, Vevče 102—O. šečerana 
Osijek 430—460; državni: investicijsko 725 
—73, agrarne 42.75—43.25, Vojna škoda, 
promptna 354—305, za oktober b—30S, za 
november 308—309.5, kasa 304.5—305. 

BEOGRAD: D e v i z e : Amsterdam 
2265—2268, Dunaj 797-798, Berlin 1350— 
1351. Bruselj 157—158, Budimpešta 0.07945 
—0.0796, Bukarešta 29.25—295, Italija 228 
—228.5, London 274.6—274.7, Newyork 56.51 
—5655. Pariz 163.5—164, Praga 167.75— 
167.8, Švica 1094—1094.25. 

CURIH: Beograd 9.145, Berlin 123.28, 
New York 517.623. London 25.11:175. Pariz 
14.925, Milan 21.15. Praga 15.325, Budim-
pešta 0.007250. Bukarešta 2.75, Sofija 3.75, 
Dunaj 73.025. Varšava 57.75. 

TRST. D e v i z e : Beograd 1750—44, 
Dunaj 345-355, Praga 72.25—73.25, Pariz 
69.50—70.50, London 11S.75—11950, New 
York 24.65—24.85, Ctnih 473—480. Budim-
pešta 0.0340—0.0350. Bukarešta 12.75—1350, 
v a l u t e : dinarji 43.25—44, dolarji 24.50— 
24.44. 20 zlatih frankov 93—98, zlata lira 
4S6.69. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.3025— 
12.5425, Berlin 168.41—1(58.91, Budimpešta 
99.10—99.40. Bukarešta 3.7475—3.7675, Lon-
dou 34.34—34.44. Milan 29.15—29.26, New 
York 707.45—709.95, Pariz 20.47—2057 
Praga 20.9550—21.0350. Sofija 5.1050—5.1450, 
Varšava 7S.10—78.60. Curih 136.71—137.21; 
v a l u t e : dinarji 12.4875—12.517j, dolarii 
705.40—709.40. 

Deviza Beograd na ostalih borzah, v 
Pragi 59595, v Berlinu 7.42, v Londonu (jv>-
poi<iue) 274, v Nevvorku (9. t. m. po borziĵ  
1.77. 

bremensko poročilo 
Meteorološki <avui . uustiam 11 oklofira 192f". Višina barometra 3055.8 
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/ . 7651 89 84 NE 1.5 10 dež i 27.9 ] 
Ljubljana . f 8. 76 r 2 92 85 NE 5 10 dež j-. j 
(dvorec) j I-k 17o6-3 11-4 76 NE 1.5 ' 10 t (dvorec) j 

21 766-0 85 85 S 0.5 0 
Matiboi . . . a 7658 9-0 98 NVV 15 10 26.0 
Zagreb . . . 8. ^ 765-9 10-1 91 WNW 5 10 } 2.0 
Beograd . . . 8. ' /P44 110 96 NW 3 10 1 10.0 
Sarajevo . . . 8. {761-4 I o-o 91 mimo 10 i 
Skoplje . . . 8. 762-3 16-0 63 mirno 1 
Dubrovnik . . 7. 17 09 110 87 SSE 9 8 1 
Solit . . . . T i i 159 7 10-0 94 ESE 1.5 10 j ' 
Praha . . . . 7. |761-7 7-0 - N\V 16 2 i 1.0 S i 

Solnce vzhaja ob 6-U zahaja ob 17-22 luna vzhaja ob 11*37 zahaja ob 20'45. 
Povprečni barometer je danes višji kot včeraj za 10.0 min. 

Dunajska vremenska napoved za torek: Hitra sprememba vremena. Lepo vreme 
ne bo trajalo dolgo. Najprej oblačno iu hitro dviganje temperature. Živahni jumi ve-
trovi. 

Tržaška vremenska napoved za torek: Močni vzhodni in severovzhodni vetrovi. 
Nebo oblačno; nato spremenljivo in jasno. Temperatura o J 13 do 16 stopinj. Morjo 
razburkano. 

t 

Proda se 107 v6 i 
X 
l 

v C e l j u , Razlagova ulica št. 3,1. nadstropje, 
desno, v času od 13. do 17. oktobra 1926, 
dopoldne od 9. do 12. ure in popoldne 

od 2. do 5. ure 

kompletna spalna soba 
in 

kompletna jedilnica 
i zrcali preprogami, zastori, slikami in električ. 
sveti kami ter posamezno: 1 pisalna miza. 1 trimo, 
I stenska ura in 1 zrcalo v Biedermeier-s logu 

T H O O l f S f C J I H S š J I 
tnnadstropna v centrumu mesta z 

KRASNIMI TRGOVSKIMI LOKALI 
2 stanovanji in prostori za skladišča se takoj 

prostovoljno proda. i0507a 
Naslov v inseratnem oddelku „Jutra". 

pisalni s t r o j ,t dosege svetovni =lo 
"S lad ,>.000.0u0 strojev v prometu in rab 

â s lop s ivo 
-UDVJG BARAGA. LJUBLJANA 

Selenbupgova ul. 6 
II 27 a f eletoi. 981 

l i i i o i 
feletOn 9K< 

r B a s e a H B a a u H a M H B B H B B E K B U ! 

Ruski odbor v Ljubljani javlja tužno 
vest, da ie član ruske kolonije in član od-
bora, gospod 

Nikolaj Smolenskij 
v nedeljo dne 10. oktobra t. 1. nenadoma 
preminul. x 

Pogreb marljivega pokojnika se vrši v 
torek dne 12. oktobra ob 2. popoldne iz 
mrtvašnice pri Sv. Krištofu na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 11 oktobra 1926. 

Ruska Matica javlja tužno vest, da 
njen član m bivši tajnik, gospod 

dne 10. t. m. nenadoma preminul. Pogreb 
se vrši dne 12. oktobra ob 2. uri iz mrtvaš-
nice pri Sv. Krištofu na pokopališče k Sve-
temu Križu. 

V Ljubljani, dne 11. oktobra 1926. 



Rene La Bruyere: 8 

Sektorjev meč 
Roman. 

HI. 
Nikoli, ne p re j ne pozneje, ni bila f rancoska družba tako vesela 

in živahna kakor tik pred revolucijo. Vsein, od najvišjega do najniž-
jega klina družabne lestvice, je bilo tiste čase edina skrb, kako bi 
zabaval i druge in sebe iu kako bi se kar najbolje naužili življenja. 

>Kdor ni žive! pred letom 17S9,* jc K .-;ieie rekel Tal lcy-and, »ta 
ne ve, ka j se pravi živeti.« 

Tudi najbolj oddaljene provincije s>. . . udeleževale abče raz-
g ibanos t i Čeprav si naše! še nemalo »gioiic Telebanskih« in »baro-
nic Avš insk ihš se vendar ni manjkalo prelestnih, naobraženih in 
gostoljubnih žena, ki so si zadajale častno nalogo, zanašati v ozračje 
svojih podeželskih mestec vsa j skromen odsev tedanjega velikega 
sve ta . 

T a k a žena je bila moja kumica, predsednica du Housseau. Omi-
kana, iz dobre hiše, duhovita in bogata, je po enkrat na teden zbiraia 
okoli sebe cvet saintonžske družbe. 

»Tvoj oče, zlatka, je res pravi medved!« S temi besedami me je 
objela. -Da se le more skrivati v lesovih z dekletcem, kakršna si ti! 
Ce to ni z l o č i n . . . ? Res komaj čakam da bi te pokazala svojim 
prijateljem; povem ti, vsi bodo ponoreli od tvojega zalega obrazka, 
-samo da te obdelam po svoje. Danes je to rek ; v četr tek sprejemam 
in tvoj prvi nastop mora bit z m a g o s l a v e n . . . Z markizovo večer jo 
se homo ukvarjal i potem.c 

Dobavitelji, obodreni po očetovih tolarjih, ki smo jih trosile, ne 
da bi štele, so napravili čudež in so mi v dveh dneh izgotovili divno 
toaleto iz belega satena. Zakaj ne bi priznala, kar ie resnica? Zakaj 
bi tr.iila, da sem bila vsa zadovoljna s sliko, ki sem jo videla v zrcalu, 
ko mi je spletična zavezovala poslednje črne baršunaste t rakove 
okoli vra tu in lakti? 

Veliko gostov je bilo že zbranih v salonu gospe du Housseau, ko 
sem stopila vanj, sledeč kanonici, ki se je vrgla za to priliko v polni 
ornat svojega umišljenega reda. 

Lestenci so goreli pod ovenčanimi stropi in njihova svetloba 
se je tisočerno odbijala na brušenih robovih beneških stekel in ve-
likih ogledal; sredi tega cvet ja in žarenja se je razmeščaia družba 
po naslanjačih in kanapejih od žolte svile s pestrimi šopki, kakor je 
bilo komu bolj po godu. Tu so igrali >whist«, tam .^faraona*, tam 
»tri«, ondi so poslušali domačega miljenca modric. Resni gospodje 
so stali s privzdignjenimi škrici ob kaminu in razpravljali o naukih 
Enciklopedije. Roj plemičev, oiicirjev in bodočih par lamentarcev je 
brenčal okoli deklet in mladih gospa, ki so se po tedanji modi 
kratkočasile s pukanjem. 

Nič ni moglo biti mičnejšega od pogleda na to elegantno, 
odlično družbo, na ta odela, pokrita z zlatom, bleščico in 
vezenjem, iu na vse te obraze, smehljajoče se v obsevu partu-
miranega pudra: nič ni moglo biti bolj laskavo od mrmranja , ki ie 
pozdravilo moj prihoč; a nič tudi ni moglo boij oplašiti dekletca, ki 
je prvikrat v svojem življenju stopilo v veliko družbo. 

Dobra kumica se je usmilila moje zadrege; prijela me je za reko 
in me je povela k pukalkam: 

»Evo, zale moje. pripeljala sem vam novinko; imejte jd rade za-
radi nje same in zaradi mene.« 

»Gospodični de la Romade se je treba samo pokazati m že so 
vsa srca njena,« je odgovoril glas, čigar znani zvok me je presunil 
do dna duše. 

Dvigni! sem oči h kavalirju, ki mi je vneto primaknil stol, in sem 
spoznala v njem Michela-Hectorja de Pontguion . . . Njegova prisot-
nost je bila naravna, zakaj oddelek Angoulemskih dragoncev je bil 
od nedavna nastanjen v Saintesu. Radostni pogled, ki ga je upiral 
vame, je mahoma pregnal mojo plahost. 

Smehljaje se sem sedla med i-ibke deiavke, ki so me kar obsule 
s prijaznostjo. 

»Saj umete pukati, gospodična Renee, jelite d a ? Človek se pri 
tem tako prijetno z a b a v a . . .c 

»Dajte, dragica, dobodite gospodični de la Romade nožice in 
v r e č i c o . . 

»In kake n a š i v e . . . Ali nimate več našivov?« 
»Ne, pravkar sem končala pos ledn je . . . « 
^Gospodje, treba je, da prispevate za gospodično de Ia Ro-

made . . . « 
In res je bila navada taka, da so morali moški skrbeti za blago. 

Kdor si je upal s praznimi rokami med pukalke, je bil v veliki nevar-
nosti, da ga oskabeio ž ivega: gor je našivom, resam in naramnicam, 
ki so jih našle na suknji takega človeka! Pripovedovali so s t rašne 
zgodbe o kavalirjih, ki so se šli obesit, potem ko so žr tvoval i svo j e 
poslednje dostojno odelo nožicam neusmiljenih dam. 

Toda naši deželani so bili mam velikodušni in so se delali, kakor 
da ne slišijo. Samo vitez de Pointguion je odvezal svojemu meču čop 
in mi ga je ponudil, rekoč: 

»To, gospodična, je na žalost vse, kar premorem vrednega, da 
vam žr tvu jem; in še se bojim, da je v njem več potvorjenega zlata 
kakor pravega!« 

Kraljevski preglednik zakupov in solin se je spričo tega začutil 
osramočenega in mi je neutegoma ponudil vrečico, polno dragocene 
šare, poleg katere se je zdel skromni čop kaj siromašen Toda rado-
volini dar mladega oficirja me je ganil do s r c a ; zavrnila sem vrečico 
in ohranila čop. 

Sicer pa je bila družba pukalk že naveličana svojega posla. 
»Igrajmo komedijo,« je sprožila ena izmed njih; »to bo zabav-

neje.< 
» B r a v o ! . . . B r a v i s s i m o ! . . . Toda k a j na j igamo? S a j nismo nič 

ponavljali.« 
»Samo da nam gospa du Housseau prepusti svoj oder! Vsak naj 

predstavlja kak odlomek, ki ga najbolje pomni; to bo še bolj pikant-
no.« 

Po pravici so zapisali, da s e končava XVIII. vek pod komedijant-
sko krinko. Tiste čase je bil vsakdo igralec. 

Zgled kraljice, ki ie na svojem odru v Trianonu igrala Rosino 
v »Seviliskem brivcu«, je razpršil vse pomisleke. Gospa du Housseau 
ie bila preveč vneta za dvorsko modo, da jim ne bi bila sledila tudi 
v tem. 

Njen mični oder, ki so ga premaklj ive stene oddeljevale od sa-
<ona. je bil takoj pripravljen. Cela dejanja iz priljubljenih igrokazov 
tedanje dobe so se jela vrstiti pred našimi očmi. Skoro v vseh je 
gospod de Pontguion z velikim uspehom predstavljal mladega lju-
bimca. 

Pomnim, da mi je bilo uprav čudovito neprijetno, ko sem ga zrla 
in poslušala dvorečega komedijskim zapeljivkam. Ali je k a j opazil? . , 
Sredi galantnih f raz se je opravičil, da ga pušča spomin na cedilu, 
ter povabil drugega na svoje mesto. Nato je prisedel k meni. 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5'—. 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din I'—» 

N a j m a n j š i z n e s e k Din tO-—, 

Vozovi 
V za top i iir.aifl raz l ično refi-

t o v o r n e in vozove n a 
peronih (vzraet ih) — Dobro 
' . :jan.i k o v a š k a io kolar -
sl;a obr t . P revzamem vsa 
s a r o t u a ia popravi la . Toc-
iiu ia -o!Lina pos t režba — 
c e n e u g o d n i ! P r o t i r ačunu 

vzame r : -i ko l a r sk i les. 
S " vriporoč:- M:.ti?a Ter lep . 
£ > k a ( L j u b l j a n a 7). Sv . 
J r - rne ja i . . . a . 217 

Dvokolesa 
] "v . . ' a r i j a n a j b o l j e , naj l i i - re-
i e in nnieeneif t F lor jančiC. jp in n a j c e n e j e 
J i u n s k a u l i t a J . £13/1 

Pletilja 
r . t < ) i zu r j ena in zmožna 
v - t h i r - M k o v k a k o r jopic , 
tr• ' .•-mikov, nogav ic i td . — 
vr:'.f:'f» <:tlo na do'.n! Nas lov 
v c odd- j lku <Ju t r a* 

28200 

. ' c t o b e 
Kleparskega 

pomočnika 
f r m o s t o j n e g a . t a k o j spre jme 
K n rad Po i zne r , Celie — 
A - k c r c s v a u l i ca G. "28C82 

Mlajšo kuharico 
samos to jno , k i j e v a j e n a 
k a v a r n e ia gos t i lne , spre j -
mem t a k o j . Nas lov v ogl. 
o d d e l k a « J u t r a » . 2*301 

Pietiljke 
za a k o r d n o delo sp re jme 
t a k o j t r g o v i n a F r . Ahl in v 
Sp. Sirki . 2S4S3 

Učenko 
pr idno in poš teno sp re jmem 
v t rgov ino z mešanim bla-
gom na deželi. — Prednost-
f m a j o one, k i z n a j o neko-
l iko š iva t i . P o n n d b e pod 
- T r g o v i n a 12^ n a oglasni 
odde lek cJutra-.-. 2S473 

Mladenič 
14 let s ta r , z dobrim spri-
čevalom meščanske šole in 
poštenih s ta r šev , ki ima ve-
se l je do t r gov ine z mešanim 
blagom, g re t a k o j v uk. — 
Nas lov v og lasnem odde lku 
< J u t r a * . 2S093 

Mesto gospodinje 
pri k a k e m gospodu ali pri 
m a n j š i družini išče s t a re j -
ša gospa. Naslov v oglas , 
odde lku c J u t r a * 2ii5iS 

Za vezenje več po-
močnic in učenk 

sv-rejmem. Nas lov v ogl . 
odde lku <Ju t r a» . 2S479 

Prodajalka 
pr idna in poš tena zače tn ica 
želi službe v t rgovin i meš. 
b l aga . Gre en mesec brez-
plačno. Naslov v oglasnem 
odde lku c Ju t r a* . 2S51S 

Dekle 
s t a r e j š e , v a j e n o vseh hišnih 
del, k a k o r rudi š i v a n j a , 
s p r e j m e m za Zagreb . Vese-
l j e mora imeti . t u d i do o t r o k 
(4!etni f a n t e k ) Nas lov pove 
oglasni odde lek c J u t r a * 

2S105 

Brezplačno 
stopi^ v glužbo tevežbana 

gospodična kot pomočnica 
ospodmjsfcva v L jub l j an i , 

proti dobri hrani iu čistem 
t a n o v a n j u Nas lov v ogl. 

odde lku cJu t ra* . 28466 

Pletilko 
i zu r j eno in veščo spre jmem 
t a k o j pod ugodn ina poboj i . 
Naslov v og lasnem o d d e l k u 
c J u t r a * . £3143 

Sobarico 
per fek tno , poš teno in mar -
l j i vo , k! zna nemško, isčecl 
za t a k o j . Xas lov v oglas-
nem odde lku . J u t r a * . 

£5109 

Brivskega 
pomočnika 

m l a d e g a iu dob rega de lav-
c a t a k o j sp re jme L. S rda r . 
K a m n i k . £5433 

Siu/inčad 
K u h a r i c o , sobar ice , služkl-
i . r< - t u n j e . b l a p a j n i č a r k e 
v dobo v B e o g r a d u pojas-
r la o Bhubab v Berou 
i . l ;unoxaija , Vas ina 11. 

273C4 

Izobraženo dekle 
v a j e n o o t r o k in gospod in j -
s t v a . sp re jmem z SO. o k t o -
>ro!n. P o n u d b e n a og lasn i 
o d d e l e k < J n ' r u » pod š i f ro 
. C e : i:; k o 71- . £:271 

Trn. pomočnik 
m a n a f e f e t o r i s t . dobe r pro-
d- i ja lec . se spre jme t a k o j . 
JVnu i lbe na ' ogl . odde lek 
- Ju i r . i * pod <bobra t r g o v -
s k a moč>. £S2flo 

Zastopnike 
iščem za t—, orazredni pre-
p a r a t av toraobi lue s t r o k e — 
patent i~ -n, b f - z k o n k u r e n j e n 
jn a f n l e s r vseh ku l tu rn ih 
iTriavah — za L j u b l j a n o in 
* ii. i. ( . lorenjsko iu Do-

. Tnoti i z redno vi -
s provizi j i , v sv rho r ed -
n- . . i in d l r - k t n - p a ob iska 
o d j e m a l c e v ( l as tn ikov a v t o -
mobi lov) . D e t a j l i r a n p po-
T.adh" pod »Hitri in vel ik 
r • Iu.: k * n a o g h s n i odde-
l e k . J u t r a * . £5133 

Boljše dekle 
v a j e n o k u h a n j * in vseh fciš-
r*h del . t a k o j t p r e j m " v 
» - - o v s k o h išo I . Trarr.Sak. 
P n J U n j . 2344D 

Vrtnar 
h- . i r jen 5 vseh p-ann-ah vr t -
n r . - t v . ' . dobi s ta lno mes to 
r g rsšv in i ' ia D o l e n j s k e m . 
V i . i o v v o r b s n e t n odde lku 
« . ' j i r a » . ^ 

Postrežnico 
IšCein za dopoldne in 

perico 
ki bi p ra la in_ l i ka l a na 
svo jem di"vmu. Nas lov pove 
oirkisni odde l ek cJutra^-. 

25316 

Več krojaških po-
močnikov 

sp re jmem. R e f l e k t i r s m le La 
dob re moči. — Ponudbe n a 
otrlasni odde lek c J u t r a * po-
cDobra moč 2S3CG 

i š ^ e o 
Mesarski pomočnik 

išče mes ta . Cenjeno ponudbe 
pod cKrepak* na oglasni 
odde lek c J u t r a * . 2S~ " 

Dobra gospodinja 
i5če mes t a pri bol jš i rodbini 
— n a j r a j e pa pri s t a re j šem 
sumskem' gospodu. Nas lov v 
og lasnem odde lku c J u t r a * . 

2829; 

Pletarski 
s trokovnjak 

Cmojster) v - e s t r a n s k o izur 
jen. z več le tno p rakso ] 
umetnem p leska r s tvu v nnj -
okusne j šem slogu, ožen jen , 
išče s lužbe za t a k o j Po-
nudbe pod e D n n a j s k a šola 
1912* na oglasni odde lek 
c Ju t r a* . 2:5275 

Gospodična 
zur jena v š i v a n j u . ' bi š la 

na dom v r e z a v a t in pri-
prav! iat š ivan je od 1 tire 
po 8—10 Din. B Toinaa , 
Gubceva ulica š t . 17. pri-
t l ič je . 2S312 

PREMOG - DRVA 
cllirija» 

Kra l i a Pe t ra t r s §tev. ». 
Tel 220 63 

Avto 
šestsedežni . znamke cPer l* 
prodam za 15.000 Din ali 
zamenjam za manjšega — 
K o g o j Avgus t , mehanična 
de lavn ica . Vrhn ika š t oŠ. 

26318 

Motcrnc kolo 
2 HP, 2 pres tavi , e l ek t r i čna 
luč. p rodam za 5500 D:n. 
Nas lov v oglasnem o a d e ! k u 
c Ju t r a* . £8405 

Lokomobilo 
vročeparno . 44 H P. v do-
brem s t an ju , t e r e d n o v 
obra tu , prodam. Naslov v 
oglasnem odde lku c Ju t r a* . 

2S446 

Industrij, podjetje 
ali d rugo k u p i m t a k o j 
Obši rne ponudbe z natanč-
nimi opisi na ogl. oddelek 
c J u t r a * pod značko »Ren-
tabi lno 15*. 2S497 

Posestvo v Št. Il.iu 
11 ora lov . 2 minuti od po-
s t a j e — za vse p r ip ravno , 
prodam. Nas lov pri podruž-
nici c J u t r a * v Mar ibom. 

2S315 

Bivši t rgovec 
n gos t i ln ičar išče s lužbo 
k lad i ščn ika , k l e t a r j a , pot-

n ika ali k a j s l i čn tga . Cen j . 
ponudbe r.a ogl. oddelek 
J u t r a * pud Šifro c Vesten 

in zmožen*. 23300 

Krasno jedilnico 
t a k o j prodam Naslov pove 
oglasni odde lek c Ju f ra> . 

28494 

Železno peč 
cPoebus 82* poceni prodam 
Nas lov v oglasnem odde lku 
c Ju t r a* . 28503 

Nekaj pohištva 
2 postel j i in d rugo prodam. 
Nas lov v oglasnem odde lku 

J u t r a * . 2S502 

Velik štedilnik 
n a o r o d a j na Vodovodni c., 
žel hiše Št. 3. 2S4S6 

Gospodična 
pr idna in poštena, želi me-
sta v bol jš i gost i lni ali ka-
varn i . Zmožna k a v c i j e — 
Cen jene ponudbe na oglasni 
oddelek c J u t r a * pod Šifro 

Zanes l j iva 92*. 2S492 

Dekle 
iz bo l j še hiše na deželi , že-
li vs topi t i v s l u ž b o ko t 

kuharica 
k boljši družini . Naslov v 
oglasne-n odde lku c J u t r a * . 

28457 

Gospodična 
iščo složbo k o t začetn ica v 
pi>arni ali k e t b iaga jnščarka 
Zna slov. in s rbohrv . . va-
j ena tudi hišnega dela. E v . 

ro tud i k 2 c t r o k o m a al i 
k a j podobnega Ref l ek t i r a 
samo r.a s ta lno mesto Naj -
r a j e izven Sloveni je . Na-
slov v oglasnem odde lku 
c J u t r a * pod cSt. 2121> 

23475 

Lesni manipulant 
s t r govsko Šolo. vešč nem-
škega jez ika in vseh pisar-
niških del, išče mesta. — 
Cen jene ponudbe na ogl 
odde lek c J u t r a * pod š i f ro 
cLesni manipulant*. 2S44S 

Goerz ioto 
Schl i t zversch lusskamera — 
9 X 12. z dvo jn im Goerz 
anas t i gma tom. prodam na 2 
obroka za 2200 Din te r eno 
1000 Din. Naslov v oglas , 
odde lku c J u t r a * . 2S409 

Krojaškesa mojstra 
i- <>r\ k i bi prevzel kon-
f . ; - k o delo. 0 * l a « t ? se 
i , - K. Pučn ik , T a v č a r j e v a 
u l i c« U. £2467 

Pisarniška dela 
sp re jemam na dom Nas lov 
pove oglasni odelek c J u t r a * 

2S1S2 

Gospodična 
t r g o v s k o naobražena . želi 
mes ta za t a k o j aii pozneje 
k o t p r o d a j a l k a ali b l aga jn i -
č a r k a . Dopise na oglasni 
odde lek c J u t r a * pod značko 
«.Pcš:ena 25>. * 22511 

Drva 
hras tove io bukove odpadke 
od p a r k e t o v dos t av l j a po 
nizki ceni n a d o m parna 
žaga V. Scagne t t i . Ljubl ja-
na , za go ren j sk im kolodvo-
rom. — Pr i odvzemu ve«"ie 
množine znaten popust . 190 

Sedlo 
dobro o h r a n j e n o in skorn, 

novi 
škornii 

t a k o j nap roda j . Kas lov v 
o z h i A t a i odde lku » J u t r a * . 

&5J96 

Damski plašč 
lejranten — s koZuhovino. 

poceni n a p r o d a j v Mali 
čo lnarsk i ulici 3. £S490 

Veliko barako 
z oi>eko kr i to , p r ipravno za 
sk lad išče aii m a n j š o obr t 
ugodno prodam Kaslov v 
oglasnem odde lku . J u t r a * 

£6472 

Premog in drva 
nabav i t e n a j c e n e j e pri 
t v r d k i V e l e p i 6 R u l o i l . 
Ka zavr teh et 1. Vodmat 

£04 

Vijolinski bas 
s k o r a j nov. s ;«.isebuo do-
brim glasom, prav cgo-Ino 
naprodaj . Naslov v t r a f ik i 
B l u z . Duna j ska ces ta 12 

£S£M)-a 

Avto 
<Peugeot>. dvosedežen. pro-
dam. Naslov v op lasnem 
odde lku cJu t ra* . 2S471 

Pomožni motor 
D K W n a p r o d a j za Din 
l£5u. Naslov pove oplasni 
oddelek . J u t r a * . £5455 

Vsakovrstno 
zlalo kupuje 

po na jv i š j ih i-enat 

Černe. iuvelir 
L.iabijana U o l f o v a nI 

Magnet 
LichtbopenzUndunp* dvoci-

l inderski . t ežak , za s tabi len 
motor, kuni For t ič . L jubl ja -
na. S lomškova u l ica št 17 

£5410 

Les 
bukove prage ( š v e l e r j O t e r 
suha bukova d rva . kos ta -
njev taninski les. h ras tove 
podnice in plohe k u p i m 
vsako množino ter prosim 
na jn iž j e ponudbe na ogl. 
oddelek c J u t r a * pod ? : f ro 
c Plači lo t a k o j * 2S276 

Stare jute in vreč 
k u p i več jo množino Ivan 

Kupim hišo 
eno- ali dvodruž insko v 
L jub l j an i ali p r edmes t j u — 
do 105.001"» Dih — Plačam 
t a k o j . Pouudbe pod znamko 
<PlaČam t a k o j 07* na ogl 
odde l ek c Ju t r a* . 28507 

Kupim hišo 
ali m a n j š o vilo. eno . al i 
dvodruž insko . odda l j eno do 
pol u re od L j u b l j a n e — v 
cen: do 200.000 Din. — Po-
nudbe na oglasni odde lek 
c J u t r a * pod š i f ro c T a k o j -
šn j a kupnina* . 2S508 

Lep vinograd 
t zidanico, v naj lepši If»jri 
v Ruče tn i gor i . dobre če t r t 
ure od želez pos t a j e Semič 
pri Črnoml ju , t ik železn. 
t i ra . z vsem orod jem in po-
sod jem vred p r o d a m po 
primerni ren i — Morehimi 

1—2 sobi oddam 
v na jem Naslov v og lasnem 
odde lku c J u t r a * 27932 

Sostanovalca 
iščem Elek t r r a z s v e t l j a v a 
Naslov v og la snem odde lku 
cJu : ra» . 28093 

Stanovanje # 
obs to ječe iz 3—i sob, l ahko 
tudi izven mes ta , iščem s 
15. o k t o b r o m ali 1 nov 
P o n u d b e z n a v e d b o cene 
na oglasni odde lek c J u t r a * 
pod c š t 2525*. 2S498 

Krasno stanovanje 
v sredini mesta, obs to ječe 
iz k u h i n j e . 7 sob in prit i-
klin (2 sobi s sepa ra tn im 
vhodom") t a k o j l ahko od-
dam. Ponndbe pod š i f ro 
cNa jema ina za 8 mesecev* 
na oglasni odde lek c J u t r a * . 

2S4S9 

Opremljeno 
oddam s 15 
mu ali dvema 
spodoma Naslov 
o d d e l k u «Ju t ra> . 25504 

Sobo 
popolno, za samca, p rodam 
in event . odstopim tud i so-
bo s posebnim vhodom Ln 
e lekt r . r az sve t l j avo . Nas lov 
v oglasnem o d d e l k u c J u t r a * 

28522 

Opremljeno sobo 
oddam * 15 o k t o b r o m so-
l idnemu gospodu . Nas lov v 
og lasnem odde lku c J n t r a * . 

2S464 

2 opremljeni sobi 
s h rano in oskrbo , v bliži-
ni g l avne poš te t a k o j od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek c Ju t r a* . 28469 

Za dijake 
oddam lepo s t a n o v a n j e z 
uporabo k l a v i r j a , v c en t ru 
mesta , s h r ano ali brez. e 
1 novembrom. Nas lov v 
og lasnem odde lku c J u t r a * . 

2S357 

Prazno sobo 
v mestu iščem proti dobre-
mu plači lu. — Ponudbe na 

kupci n a j se og las i jo r r i ; oglasni odde lek c J u t r a * pod 
? Fe rd Stonič v CmomHu i «Tako j 88>. 2S483 
š t S. 28096 

Dva akademika 
iščeta op reml j eno s o b o z 
z a j t r k o m ali brez P o g o j : 
e lektr . r a z s v e t l j a v a in po-
seben vhod — P o n u d b e na 
oglasni odde lek c J u t r a * pod 
c Akademik* . 28474 

Dvodružinsko hišo 
prodam vsled o d p o t o v a n j a 
v zelo dobrem s t an ju , na 
per i fer i j i . Vel iko dvor išče 
:n lep vr t . 5 sob s k u h i n j o 
in pr i t ik l inami . brez zašči-
t e n j a . takc-j praznih Po-
t reben kapi ta l samo 70.000 

Opremljeno sobo 
vel iko, s posebnim vhodom, 
oddam sol idnemu gospodu, 
event tudi zakonskemu pa-
ru brez o t rok s 1 novem-
brom v J e n k o v i ulici 12. 

28493 

Prešern . tvo rn ica cipela v Din. d rugo pozneje Pisme-
K r a n j u . 28266 

Polpokrito kočijo 
v dobrem s tan ju , k u p i m . 
Ponudbe na ogl odde lek 
«Ju t ra* pod cA B. B.» 

28245 

Maihen avto 
možnosti dvosedežen , 

P i t rgovski potnik — 
Ponudbe z navedbo cene na 
oglasni oddelek c J u t r a * pod 
cPo tn ik 60*. 28160 

E°ur 

Stare jute in vreč 
k u p i več jo množino Ivan 
Prešeren . K r a n j 25254 

Zemljišče 
ob Dunajsk i cesti pr imerno 
za s tavbišča v izmeri 14.00»"» 
m 3 prodam Naslov v ogl. 
oddelku cJu t ra* . 28S65 

Kmetsko posestvo 
14 oralov, lepo zaokroženo, 
v najlepši legi. prodam po 
zelo primerni ceni Po j a s 
nila d a j e J a k o b Kompare . 
Brezje št 30. pošla Dob pri 
Domžalah 28313 

ne ponu "ne na oglasni od-
delek cJu t ra * pod značko 
cSreČa Te išče. um Ti je 
dan*. 28463 

Lepo hišo 
enonads t ropno . z vr tom ia 
velikim hlevom ter shram-
bo. 5 minut od k o l o d v o r a 
v Logatcu , sposobno za 
v s a k o obr t . prodam Na-
elcv pove oglasni oddelek 
c J u t r a * 28460 

Karoserijo 
za šest sedežni av to . zelo 
dobro ohran jeno , prevlečeno 
s črnim usn jem in - <tTeho. 
po na jn iž j i ceni prodani. — 
Na ogled pri Gasi lnem dru-
š tvu v S loven jg radcu . 

2S18S 

Motor 
na su rovo o l je — Original 
Croslev — sistem «Oiio»-
Manghester . 12.5 UP. pro-
dam po ugodni ceni . 
Nas lov v o-riasnsm odde lku 
c Ju t r a* . w 27032 

Pozor, žage! 
Ja remnik i . s t ražniki vrtal-
ni in drugi s t ro j i za žage. 
da l je različn legpni vi iaki 
in več jo množino 5.'8 matic 
po nizki ceni proda t»an 
^i rak. Maribor. Pobrežka 
ces ta 13. 2U739 

Osebni avto 
Stevr . tipa II . šes tsedežni . 
Bsch-razsvptHava. selfi-rar-
ter . p r t l j ažn i k o v č e g . 2 re-
zervni kolesi , vsa f n e v m a -
t i k a v redu , dobro ohra-
n j en . j e n a p r o d a j za pri-
m e m o ceno. V p r a š a n j i na 
Rudnik Mežica. * 284450 

Hišo z gostilno 
in t rgovino, dobro vpe l j ano 
te r pr ipadajoč 'nv gospodar-
ski mi poslopji p r o d a m v 
večjem t rgu Ponudbe pod 
eUgndno 13* na oglasni od-
delek c J u t r a * 28238 

H'šo z gostilno 
dobro vpel jano, v Liubl ja -
ni. oziroma predme=f"u. z 
raznoložl j iv : m s tanovan iem 
n a j m a n j 4 sob « pr i* 'kuna-
mi. kupim. — Go-ti lniŠka 
koncesi ja bi se morala od-
dati v zakup k r p e u Po-
nudbe na oglasni odde lek 
c J u t r a * pod cGotovina ta-
ko j* . 28235 

Enostanovani. hišo 
kupim v Linblir.ni za 50 
do 60.000 Din. P . ^ u d b e a a 
oelasni oddelek c J u t r a * pod 
cCedna 20* 28520 

Vinograd 
v krai-ni legi 20 minut od 
Maribora na ravni ' cest i , 
s k u p a j 1P oralov od tejra 
cozd . sa^onosnik . £ro«r>on:tr-
sko no- lopje z gosposko hi-
šo (5 QOb in nro-^am 
pod ugodnimi n-.^^ilntm' po-
goi ; 7i 250.000 Din Dopise 
pod »Vinograd* na nortražt 
nico «Ju l ra* v Mariboru. 

28082 

Trgovino 
z mešanim blasrom (speceri-
ja ) na eni g lavnih cest . z 
zalogo in i n v e n t a r j e m vred 
prodam. Le resni re f lek tan-
ti pr ide jo v poštev Ponud-
be na oglasni odelek J u t r a 
pod Šifro c Sreč a 100» — 
Priložit i je znamko 73 od-
govor . 28315 

Trgovino 
z mešanim blagom z zalogo 
in inven ta r j em te r s tanova-
n jem. na prometnem k r a j u , 
pri farni ce rkv i pod zelo 
ugodnimi pogoji oddam — 
Ponudbe ua ogl odde lek 
c J u t r a * pod cNa Goreni-
skem*. 2S30S 

Lokal v Ljubljani 
iščem Ponudbe pod značko 
cLokal 75* na oglasni od-
delek cJu t ra* . 28175 

Trgovino 
meš. s t roke , dobro idočo 
in na prometni točki vza-
mem t a k o j v najeui Po-
nudbe na u p r a v o c J u t r a * v 
Maribora pod cPromet 100* 

28514 

Ooremljeno sobo 
solnčno. s posebnim vho-
dom in e lek t r ično razsvet-
l javo, v bližini g lavnega 
ko lodvora oddam bol jšemu 
gospodu. Or leda t i pepo^dn? 
Naslov v oglasnem odde lku 
< J u t r a * 2S441 

Sobo 
čis to in solnčno iščem s 15. 
ok tobrom — Ponndbe pod 
cMirna OS* na oglasni od-
delek c.Tutra* 2SC93 

Višji uradnik 
brez o t rok , išče s t a n o v a n j e 
2—3 sob. Ponudbe na ogl . 

Dva gospoda 
•prejmem na s t a n o v a n j e in 

z a j t r k Naslov v oglasnem 
odde lku cJu t ra* . 28468 

Sobo 
z e lek t r ično r az sve t l j avo in 
posebnim vhodom, v sredi-
ni mesta išče gospod Po-
nudbe ua oglasni odde lek 
c J u t r a * pod cSoliden 73* 

28473 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
visokošolcu s hrano, even t . 
tudi brez, s 15. ok tobrom v 
Dalmat inovi ulici št. 10 — 
pri t l ič je . 28391 

Krasno stanovanje 
obs to ječe h 2 sob, p redso-
be, kuh in j e in pri t ikl in. — 
odda l j eno 5 minut od tr-
novske ce rkve , dobi prot i 
mesečni na jemnin i 500 Din 
oni. ki mi odstopi veliko 
prazno sobo s separa tn im 
vbodr.m v cen t ru m^sta . ne 
nad 250 Din mesečno Cenj . 
ponudbe na oglasni oddelek 

J u t r a * pod š i f ro cSoInčno 
s tanovan je* . 2S459 

Stanovanje 
l ali v s a j 3 sob. sobe za 
•lužkinjo. kuh in je , kopalni-

ce in p r t i k l i n v cen t ru me-
Ljub l jane , v s tar i ali 

uov? hi f i . iščem za t a k o j 
ali pozneje Cena ne igra 
vloge, seveda ne pre t i rano 
Cen jene ponudbe z navedbo 
cene. opis s t a n o v a n j a in na 
t ančen naslov «e v l j udno 
prosi na oglasni odde lek 
C J litra* pod cSnažnost 14» 

27814 

Skromno sobico 
• posebnim vhodom i š 
s 15. ok tobrom miren go-
spod. Ponudbe na oela=ni 
oddelek c J u t r a * pod š i f ro 
< 1 "1 > - 28461 

Sobo 
v bližini opernega g leda-
l išča iščem s 1. novembrom 
aii p r e j Ponudbe ca ogl 
o d d e V k c J u t r a * pod š i f ro 
cGiedaiisče* 28480 

Opremljeno sobo 
z eVkt r i čno r a z s v e t l j a v o in 
posebnim vbodom oddam 
bo l j šemu, sol idnemu gospo-
du Nas lov v oglasnem od. 
delku c J u t r a * 28476 

Orehi 
iz B i l k e prispe!:. 2S505 

Dva mlada mornar-
ska podčastnika 

elita dopisovat i i vesel ima 
gospod ičnama Zeni tev ni 
i zk l jučena Dopise pod Šifro 
. S l a v č e k in K a n a r č e k * na 
oplasni odde lek <Jnt ra» 

£6444 

Dekle 
želi resnega znan j a z cula^ 
deničem od 24—28 let t ta -
rim. — Le resne dopise na 
oglasni oddelek c J u t r a * pod 
cZves ta l jubezen*. 28462 

Ždfc A 

Mehanik - šofer 
osaml jen , z lastnim avto-
mobilom. t očasno v Srbi j i , 
želi poročiti gospodično z 
n e k a j kap i t a l a ali pa da 
je k a j izučena Dopise j e 
poslati na oglasni odde l ek 
: Ju t ra* pod cBodoČnost 6'-. 

28456 

Katera gospodična 
bi poroči la dobro s i tuirane-
ga inval ida — obr tn ika — 
srednj ih let . Cen jene po-
nudbe na oglasni odde lek 
«Ju»ra* ped »Hrepenenje po 
l jubezni* 28417 

Zahvala. 
Podpisana sem kot deseti kupec 

prejela par čevljev zastonj po lastni 
izber. Zahvaliujem se tvrdki , Do-o" v 
Ljubijan (Ivan Čarman) Pnšenovaul. 
štev. 9 dvorišče za dobrodošlo dariio 
in jo vsakomur toplo priporočam. 

Ljubljana, dne U. oktobra 1926. 
Zdenka Ojstriž. 

Vam in vsem ljudem 
ki imajo priliko kedajkoli 
priti v Ljubljano svetujemo 

da si obutev nabavite vedno 
pri .Doko" Ivan Carman, 
Prešernova ul. 9, dvorišče. 

Boljše obutve n! In Jo ne 
more biti. 

Od 100% dalje 
se o b r e s t u j e k a p i t a l al i 
k r e d i t v s a k e m u d r u ž a b n i k u 
— Družabn ike z v logo v 
potov in i ali k r e d i t a c d 
50.000 Din d a l j e s p r e j m e m 
Družabn ikom pover im tud i 
nakupova ln i ce v k a t e r e m -
koli k r a j u . P o n u d b e pod 
<Riziko izk l jučen* c a ogl . 
odde lek «Ju t ra> . 2S321 

5000 Din posojila 
i š t em pre t i s igurn i ga ran-
ci j i in v i sok im obres t tm za 
dobo 4 mesecev Ponudbe 
prosim pod gifro »Garant i -
rano* t i oglasni odde lek 
c J u t r a * . £3470 

Samski trgovec 
želi pr is topi t i ko t d ružabn ik 
k mešani t r g o v i n : s kap i t a -
lom 50.000 Din Dopise' na 
op lasn i odde lek c J u t r a * pod 
cTrgovee 32». 23453 

Družabnike 
z v logami ne pod 100.000 
Din i 6 č e dobro vpe l j ano , 
s t a ro t r g o v s k o podj 'e t je za 
p o v e č a n j e svoj ih obra tov . 
Ponudbe do 31 ok tobra na 
oglasni odde lek c j u i r . * pod 
š i f ro <DeIo». 23454 

Cello 
dobro izigran po nizki ceni 
prodam Naslov v og lasnem 
odde lku c Ju t r a* . 25126 

Ortrem'jeno sobo 
z e lek t r ično r azsve t l j avo in 
po«'-bp :m vhodom — Mizu 
e ' ek t - ' čnp r* r t a !p . oddam 

Angleščino 
Mist Farler zopet poučuje 
Hiša rflnnies - Obnova III. 
P r s ž a k o v a £3204 

Inštrukcije 
v?eh realnih predmetov in 
v i jo l ine prevzame mar l j iv 
tehnik . P revzame tudi igra-
n j e v orke=tru v k a v a r n i , 
k inu itd Ponudoe na ozh 
oddelek . J e t r a * pod š i f ro 
.Zmeren honorar*. £S4S0 

IS.ftftft Din DOSoiila 
išSem za Epecijalno podjet 
•e katerega se ni v driavt 
SR? Blago bre* bockuren 
ee za prvo lete taai(ryTRn, 
ss—ionon Din * i stepa do 
bifika Popodh* oboie.tr»n 
-ka za «no leto Dopise na 
oelssni oddelek cJutra* pod 
.Posojilo 15* SOI F 

Katera dama 
ali gospod bi posodi' i r j 
uradniku 10 Din proti 
raraneiji n obre-tim vrač-
ljivo po MO Din me-erno 
Cen jene ponudb.- na oplasni 

Na domačo hrano 
dobro, spre jmem a b o n e n t e 
n a Mari j inem t rgu št 1 1 V 

£S469 

Zahvala 
G Jus t i n i P a v l i c , c.tr uči-
t e l j i r i se zahval jn j ismo. keT 
nam je izbrala p r v o v r s t n e 
S inge r j eve s t ro je , ter jo 
n a d i l j e p r iporočamo Odje-
malke . £3442 

stareiE^mu sol idnem« po- oddelek c J n t r a * pod $ : f ro 
oddelek c J n t r a * pod š if-o to''u N>=1ov v ogla«nem cHvaleznost ali prot ius lupa* 
c ž t a n o v a n j e 13» £3513 i odde lku c j u t r a » . £8491 i £S30J 

Iskanje svinca 
V artilerijskem oddelku IV 
Armijske oblasti. Jera :ttki 
trg St t V Zaerehn se 
vrši 30 oktobra 1S26 ob 11 
uri tretja javna nstmena 
licitacija za iskanje svinca 
na vsab vojaSkib *trri;wih 
na teritoriju IV Armijske 
oblasti — Ltcitiraio bo 
kdo r te plača driavi za 
najdeni izstreljeni svinec 
Licitanti naSi državljani, 
pololijo kavcijo v vredno«ti 
40.0flfi Din a tuie: g.0 fino 
Din v blagajno IV Armij-
ske olhastt .1o 10 are na 
dan licitacije. - Popoji so 
v vpocled pri Artilerijskem 
oddelenjn IV armij-ke r.rv 
lacti in Savske diviziiske 
oblasti V Zaprebn Dravske 
divizijske oblasti v Linhlja-
r.l in O.jefke divizijske ob-
'asti v Osjeku _ A Br 
4418 iz kancelarije Anil-^ 
nskop odelenia IV Artr.i-
ske oblasti u Zagrebu. 10. 

i o k t o b r a 1326. 25453 

SIR IMPERIAL 
zvrsten po na bol šem 
ivicarskern receptu d »a 
aboja 40 komjdov za 

: 120 Dm po poštnem 
povzetju iranko I-cem 
dobro vpeljane nastop-
it ke. Franjo Mattar 

l laca , S r e m 
JJLULOJDDHH^Hn 

Dr 
zopet redno 

ordinira 

Cankarjevo prej 
Frar.covo nabrež e 5 

Za prodajo 

za Ljubljano, Ceije, 
Ma ibor. 

Ponudbe pos at na 
P u b l t c i t a s a. d., 

Beograd, 
Pozori na b- 2 

,ood 26 l ' 

jcaacnr̂ ^ a 
Tkalni 

mofster 
zkliučno za Nortlirop 

razDoje 

se i š še . 
onudbe na 1 kačmea 

Mite Ristič s nova. 
Niš. 10704 

f o g u a c 
• s a l t i d r u ž i n i 
•nna^ajc aiez.pv DO-
ezni Kako se jih jbra-
iit< zvest z -»nngt 
Op. l o s ip f i čap-

11 
•> l O š t n i n c . - r e d 
L);n 19-51 

.ručila as bn ti-
rno Citkovne ti-
rane '• a "liani 

-»»»»•»»»»»»»»ot.tt 



<tJUTRO® št. 235 - 11 Torek 12. X. 1^'2'j 

li! 
st v Lj ibijani Barvarska steza št. 5 se 

rši pri okr inem sodšču v Ljubljan 
soba t 34, dne 

2. o o i e i r a 1 1 ik 11. ur 
Izki ena cena -2 312 Din 

Drug pogoji na razpolago t av notam sona 
štev 33 1072-1 

Razpis. 
1035» 

Županstvo na Dobrovi razpisuje 
stavbo enorazr. šole v Brezji 
in to veliko d-lo posebei; za zidarska dela se 
odda samo delo, materi;ai preskrbi občina, ozir. 
kra m šoisk svet v Brezji. — Ponudne je poslati 
do 17. oktobra na župans vo v Dobrovi. — Na-
tančni pogoi', načrti in stroškovni so razpolo-
ženi v občinski pisarni ob uradnih dnevih v 
torek, netek in nedeljo od s. do 10. dopoldne 

o i o s o i o i o i o b o m c s i o i o 

Jabolka za prešanje 
n 

namizna jabolka 
p r o d a j a c e n o 

LINKE & CO., G r a z 
Marschallgasse i* 

Brzojavni naslov: .PRODUKTENLINKE" 
O I O I O I O I O I O I O I O I O I O 

V globoki žalosti naznanjava, da 
da je Vsemogočni poklical najino 
nadvse drago 

Libuško 
z komaj pričete zemeljske poti med 
svoje krilatce. 

Ljubljana, 11. oktobra 1926. 

Dr. Albin in Milena Štele-

B II II I I T 

Dr. Avramovič 
se ie vrnil in zopet redno ordinlra 
od 9-11 ure dop . m od 2 -4 ure pop 

Aleksandrova cesta 7, 10501 f 

— vhod iz Beethovnove ulice štev. 9 — 
n m u L i u u n n n o n n a n n n n n n n n n n n n n n n 

Iščem 
oskrb tvka 

z izvršeno kmeti sko šolo in večletno 
piakso ~/a veleposestvo v Pot iskom Sv. 
Nikoli v Banatu . Neoženjem imajo pred-
nost. P o n u d b e na na>lov: Dr. |ANKO 
OLIP, advokat Beograd Kolarčeva ul. 7. 

1072' 

i salon P. Barborič 
Ljubljana. Mestni trs 7 

onporoča 104. 
lilce in bariunaste klobuke po 

priznano nizkih cenah Dunajski modeli 
- ' reoblikovania m popravila vseh 

vrrsi klobukov >očno m ceno 

100 delavcev 
s e sprejme 10743 

na vodni zgradbi v Kamniku, centrala 
na Perovem, plača * do 5-50 Din na uro. 

Zahvala. 
Vsem, ki so stali naši dragi po- I 

kojnici, gospe 

a časa mene dolgotrajne in mučne bo-
| |t-zii ob strani m jo spremili na zadnn j 

•otl vel,a naša najtoplejša zahala. 
Posebno se moramo zahvaliti gosp 

nrimariju ar. Dergancu in ostalim gg 
dravnikom ter cč. srstram v dižavm 

I bolnici za vel ko skrb in negovanie ob j 
•olezni, 2el godbi in pevcem za soae-
ovanje pri pogrebu ter vsem. ki so | 

f zisull pi. kojničin grob s svežim cvetjem 

V Ljubljani. 11. oktobra 1926 

Bodbini Sbnelz-Malalan 

Veliko kemično indust. podjetje 
v Bosni išče za svojo delavnico 

oddelek za kotle, sposobnega 

kotlorskesc mojstra 
temeljito Izvežbanega, ki zna izdelovat 
poleg tekočih popravil rezervarje', razn h 
koto^ tudi nove lonstrukcije razi čnih 
kotlov po načrtih - Isto oodiete rab! 

zučenega 

BUtosensheja uorllco 
•jamo za ia dela usnosobije n na' poš 
jejo svoje 'astnoročno pisane ponudbe 

< kratkim opisom svoie izobrazbe >n do 
-edanjega poslovanja na P u b l i c i t a s 
d d., Zagreb, Gunduličeva 11 pod 

.Ki-mična Indusri a 

Naznanjamo lužno vest, da e 
nasa ljuba mamica sestra teta in sva 
kmja gospa 

Marija Kogoj 
t r g o v k a 

Jm i0. oktobra ob 4. ur popoldne i>t 
iolgem mučnem trpljeniu previdena 
oiažih sv. vere mirno preminula. 

Pogreb se vrši danes v torek ob 
jo 3. opoldne iz hiše žalosti Flor-
anska ulica št 13 

t^azijivo giej te na razvoj Vaših o t r o k : 

Ne potrebujejo zdravil, da zrastejo močni, dovol jna so zdrava 
jedila in bogati elementi, kateri pos ešuje jo razviiek, Nena-
vadno hranljiva, prebavljiva asimilirajoča in bogata vita-

minima so 

naravna jediia, katera ima jo v koncentrirani obliki hranilo1 

del s ladkobe, jajc, mleka in kakaoa nad vse se jih pripo-
roča za izdržavanje otrok. Tako j po dojenju ut r ju je vsakemu 
bolnemu organizmu, rekonvalescentu, ab bodi si kakor dru-

gače slabemui neprecenl iv i izvor obnavl a ječe energije. 
Ena skodelica OVOMALTINE s svojo hranlj ivostjo je vredna 
kakor 12 skodelic juhe, 7 skodelic kakava ali 3 jajc ter pri 

tem še veliko lahkejše za prebavo. 

Ovomaltlne se dobi v vsakt apoteki in drogeriil po 
eeni: 

100 gr 18-50 Din, 250 gr 36-25 Din, 
500 gr 63-25 Din. 

Zahtevajte poskusno pošiljatev, sklicujoč 
se na ta list, od 

Dr . A. VVANDER d. d. t o v a r n a 
farmacevtskih in dijetetnih preparatov 

ZAGREB. J u r j e v s k a ul . 37 

j Velika izbira - najnižje cene! 
1 Zimsko perilo, copate rokavice, sviterje, klobuke, dežne plašče. 

Cevl.e, čepice, kravate itd. nudi na jugodne je sp lošnoznana tvrdka 

\ J A K O B L A H , Nar bor, samo G l a v n i t r g 2. 

t ldor oglašuje* Ia n a p r e d u j e ! 

Samo'oni'so pravi 
Penkala izdslki. 

ki so označeni 

s imenom ali 
^tv^ojtj&mkv. 
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AJITOfl FOGSZZSRO 

f s m r i n O 
Prevtl 

Pjitcšla 

Broš. Din 40"—. platno Din 56"— 
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Naroča se pri 

Tiskovni zadragi V lijabljani, 
Preieraova alica 64 

* 

I 
KOJOIC 

Potrti neiztnerr.e žalosil nazna-
I niamo vsem sorodnikom, prijateljem 
ia znancem, da ie naša blaga, nepc-

I zabna hči, mati, stara mati, gospa 

Lucija Schusteri 
po dolgi, mučni bolezni, boguvdaao 
zaspala. 

Pogreb drage pokojuice se vrSi 
v sredo ob pol 3. uri iz Martinove ! 
ceste št. 2S na pokopališče k Sve-
temu Križu. 

Mirni, Rozi, hčerki. — Franc, sin. — j 
Jakob, zet. — Verica, vnukinja. 

za mnogoštevilne izraze globokega 
sožal.ja, ki smo jih sprejeli ob izgubi 
naše preljube matere, babice ter taš 
če gospe 

Elizabete Petouo 
za poklonjeno krasno cvetje in vence 
ter tako mnogobrojno spremstvo na 
nji zadnji poti se vsem najprisrenejšf 
zahvaljujemo 

Ivanjkovci, dne 9. oktobra 1926. 

Lovro Petovar 
V imenu vseh žalujotih zaostalih. 



Frasiica fakil javlja tužnim srcem v svojem imenu in imenu svojih otrok 
Julija, Mikoia, Veneefa. loška in Mihaele, svoiih snah. zeta in vnukov, 
da je njen predobri soprog, oče. stari oče, gospod 

0 0 

: io nositelf reda sv Save i. t d. 

dne 11. oktobra 1926 po kratki bolezm v Trstu blago v Gospodu preminul. 
Zemeljska ostanki nepozabnega pokoiniku bodo prepelian v Rupc pri Gorici 

in položeni v rodbinsko rakev dne 12 oktobra 1926 ob pol 11. uri dopoldne. 

Karmvac. dne 11 oktobra 1926 

Uradništvo in podurad S i Janž-
kega premogokopa v Krmelfu javl ja 

tužno vest, da je po kratki m mučni 
bolezni preminul naš šef, veieindu-
strijalec, gospod 

n 
Ravnatelfstvo Si Janžkega pre-

mogokopa avlia žalostne vest da 
je prem nu* po kratk mučni bolezni 
veleindustmalec, gospod 

lastnik Št. Jsnžkega oremogokoos 

Blagega šefa ohranimo v hvalež-
nem spominu. 

Krmelj, dne 11. oktobra 1926. 

lastnik Št. lanžkega oremogokooa 

Po trudapolnem uspešnem delu, 
na' mu bo lahka domača gruda in 
nai nas vodi njegov duh po začrtani 
poti 

Krmelj, dne 11. oktobra 1926. 

Urejuje Franc Puc. Izdaja za Konzorcij »Jutru Adoli Ribnika:. Za Narodno uskarno dd kot tiskarcarja Fran Jezersek Z . inseratnj del je odgovoren Alojzij Novak Vsi • Ljubljani 


